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Το SolidarityNow (SN) είναι μία μη κυβερνητική οργάνωση 
που ιδρύθηκε το 2013 για να ανταποκριθεί στις ανάγκες και 
να διασφαλίσει τα δικαιώματα των πιο ευπαθών και περιθωρι-
οποιημένων ομάδων, χωρίς διάκριση. 
Όραμα της οργάνωσης είναι να βελτιώσει τις ζωές των αν-
θρώπων και να τους ενδυναμώσει ώστε να διεκδικήσουν μια 
δικαιότερη κοινωνία χωρίς αποκλεισμούς. 
Το SolidarityNow έχει υποστηρίξει μέχρι σήμερα περισσό-
τερους από 320.000 ανθρώπους, τόσο μέσω της απευθείας 
υλοποίησης προγραμμάτων όσο και μέσω δωρεών για την 
στήριξη δράσεων της κοινωνίας των πολιτών.

Τί είναι το 
SolidarityNow Τί καθοδηγεί τη δράση μας:

Στηρίζουμε τους συνανθρώ-
πους μας να αισθάνονται 
ασφαλείς και να έχουν πρό-
σβαση σε πόρους και ζωτικής 
σημασίας υπηρεσίες.

Ενθαρρύνουμε τους ανθρώ-
πους να αξιοποιήσουν τις δυ-
νατότητές τους για μακροπρό-
θεσμη οικονομική ευημερία 
και αυτόνομη διαβίωση.

Ενδυναμώνουμε τους ανθρώ-
πους να γνωρίζουν τα δικαιώ-
ματά τους ώστε να παίρνουν 
αποφάσεις για τη ζωή τους.

Συμβάλλουμε στην ενίσχυση 
και την ανεξαρτησία της ελλη-
νικής Κοινωνίας των Πολιτών, 
υπερασπίζοντας τις αξίες της 
ανοιχτής κοινωνίας.

 

Το όραμα γίνεται πράξη 
μέσα από τις παρακά-
τω προγραμματικές 
προτεραιότητες: 

Ενδυνάμωση, 
οικονομική ανεξαρτησία 
και κοινωνική ένταξη

Εκπαίδευση και βασικές 
δεξιότητες 

Παιδική προστασία 
και υπεράσπιση 
των ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων
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Ορισμένα σημαντικά γεγονότα που σημάδεψαν τη χρονιά ήταν η άνοδος των μεταναστευτικών ροών 
λόγω της αυξανόμενης οικονομικής δυσπραγίας, η πανδημία, τα πολιτικά και φυσικά γεγονότα.

Γίναμε μάρτυρες μιας αύξησης 70% στον αριθμό των ατόμων που εισέρχονται στην Ευρωπαϊκή 
Ένωση σε σύγκριση με το 2020, ενώ οι ΗΠΑ ξεπέρασαν τις 1,7 εκατομμύρια παράνομες εισόδους 
κατά το προηγούμενο έτος, ο υψηλότερος αριθμός από το 1960. Με τις περισσότερες χώρες να 
δυσκολεύονται να διαχειριστούν τη μετανάστευση, γινόμαστε  μάρτυρες στην Ευρώπη της συνορι-
ακής κρίσης της Πολωνίας, της Λετονίας και της Λιθουανίας όταν οι μετανάστες συγκεντρώθηκαν 
στα σύνορα της Λευκορωσίας σε μια προσπάθεια να πιέσουν την Ε.Ε. να τερματίσει τις κυρώσεις 
που επιβλήθηκαν κατά των νοθευμένων προεδρικών εκλογών στη Λευκορωσία του 2020. Αυτές οι 
κρίσεις είναι απίθανο να σταματήσουν τα επόμενα χρόνια. Περίπου 84 εκατομμύρια άνθρωποι σε 
όλο τον κόσμο έχουν εκτοπιστεί βίαια από τα σπίτια τους. Η σύγκρουση, η οικονομική κατάρρευ-
ση και η κλιματική αλλαγή είναι πιθανό να αυξήσουν αυτόν τον αριθμό. Το SolidarityNow στάθηκε 
στο ύψος του και υποστήριξε μετανάστες και πρόσφυγες εν κινήσει που αναζητούν προστασία και 
έλαμψε ως αχτίδα βοήθειας σε όσους είχαν τη μεγαλύτερη ανάγκη.

Τον Μάρτιο βιώσαμε το περιστατικό του «EVER GIVEN» στη Διώρυγα του Σουέζ, όταν το κοντέινερ 
προσάραξε, κλείνοντας μια από τις σημαντικότερες πλωτές οδούς του κόσμου για μια εβδομάδα 
και δημιουργώντας ένα εκτιμώμενο κόστος που έφτασε τα 9,3 δισεκατομμύρια δολάρια. Η  κάμψη 
των αλυσίδων εφοδιασμού έγινε ένα από τα σημαντικότερα ζητήματα το 2021 και οι ελλείψεις 
στην παραγωγή που προκλήθηκαν έγιναν εμφανείς μετά από ένα χρόνο απαγόρευσης των δραστη-

ριοτήτων και της καραντίνας. Αυτά τα γεγονότα οδήγησαν σε άνοδο των τιμών των εμπορευμάτων 
καθώς και σε σημαντικές ελλείψεις στην προσφορά βασικών αγαθών, συμβάλλοντας σε μια πα-
γκόσμια έκρηξη του πληθωρισμού. Αυτές οι αστάθειες έχουν επίσης προκαλέσει σοβαρές ανα-
σφάλειες στους ανθρώπους που ζουν σε επισφαλείς καταστάσεις, αναγκάζοντάς τους σε πολλές 
περιπτώσεις να μετακινηθούν και να μεταναστεύσουν σε άλλες χώρες όπου μπορεί να προκύψουν 
καλύτερες ευκαιρίες.

Το 2020, επετεύχθη συμφωνία μεταξύ των ΗΠΑ και των Ταλιμπάν που απαιτούσε από τα αμερικα-
νικά στρατεύματα στο Αφγανιστάν να αποσυρθούν έως τον Μάιο του 2021. Μετά από εντολή του 
προέδρου των ΗΠΑ Μπάιντεν, δύο εβδομάδες πριν από αυτή την προθεσμία, ζητήθηκε από τα στρα-
τεύματα να αποσυρθούν πλήρως έως τις 11 Σεπτεμβρίου 2021. Η αποχώρηση είχε ως αποτέλεσμα 
την κατάρρευση του αφγανικού στρατού, με αποκορύφωμα τα γεγονότα της 15ης Αυγούστου, όταν 
η Καμπούλ έπεσε στα χέρια των Ταλιμπάν, παγιδεύοντας χιλιάδες ανθρώπους στην πρωτεύουσα. 
Οι ΗΠΑ και οι περισσότερες διεθνείς δυνάμεις που είναι παρούσες στη χώρα στάθηκαν επικεφα-
λής μιας τεράστιας προσπάθειας για τον επαναπατρισμό των πολιτών τους και τη μεταφορά των 
Αφγανών υπηκόων που είχαν τα προσόντα για ταχεία χορήγηση θεώρησης (βίζας) για τις ΗΠΑ. Το 
SolidarityNow ανέλαβε δράση και υποστήριξε τους Αφγανούς που έφτασαν στην Αλβανία, μετά την 
επιχείρηση μεταφοράς τους από την Καμπούλ, παρέχοντας βοήθεια υποδοχής (φιλικοί χώροι για 
παιδιά, ψυχοκοινωνική υποστήριξη, εκπαίδευση για παιδιά) μέσω των ειδικών ομάδων που στάλθη-
καν εκεί. Βοηθήσαμε στην παροχή άμεσης υποστήριξης και αργότερα στην ενίσχυση των τοπικών 
εταίρων, ώστε να αναλάβουν την περαιτέρω υποστήριξη του πληθυσμού, δημιουργώντας έτσι 
μακροχρόνιους δεσμούς με κοινότητες εκτός των ελληνικών συνόρων.

Κατά τη διάρκεια του έτους, βιώσαμε επίσης τις επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής στην Ελλάδα, 
μέσω ακραίων γεγονότων και φαινομένων όπως οι δασικές πυρκαγιές, οι καταρρακτώδεις βρο-
χοπτώσεις και πλημμύρες, ο παγετός και η άνευ προηγουμένου χιονόπτωση που λίγο έλειψε να 
αποκλείσουν ακόμα και την Αθήνα. Στο SolidarityNow, δημιουργήσαμε έναν μηχανισμό αντίδρασης 
έκτακτης ανάγκης, για να υποστηρίζουμε στο πεδίο όσους πλήττονται από τέτοιου είδους κρίσεις, 
προσφέροντας βοήθεια σε είδος που αντλείται από την ομάδα εθελοντών μας.

Το 2021 γίναμε επίσης θεατές εξαιρετικά ανησυχητικών γεγονότων που σχετίζονται με τη διά-
βρωση της δημοκρατίας. Μερικά μόνο από αυτά είναι η εξέγερση των κατοίκων της πρωτεύουσας 
των ΗΠΑ στις 6 Ιανουαρίου, η φυλάκιση του Ρώσου ηγέτη της αντιπολίτευσης Αλεξέι Ναβάλνι, ο 
ασφυκτικός έλεγχος της Κίνας στο Χονγκ Κονγκ όπως επίσης και πολλές μαζικές διαδηλώσεις. 
Όλα αυτά σηματοδότησαν μια αλλαγή των αξιών των δημοκρατικών χωρών και έπληξαν την έννοια 
του κράτος δικαίου, με τις περισσότερες κυβερνήσεις να υιοθετούν αυταρχικές πρακτικές με τη 
δικαιολογία των περιορισμών που σχετίστηκαν με την πανδημία.

Αποστολή μας είναι να ανταποκριθούμε σε αυτές τις προκλήσεις, να γίνουμε φάρος ελπίδας και 
μια αχτίδα αλλαγής σε αυτούς τους δύσκολους καιρούς. Το SolidarityNow αποτελεί απόδειξη της 
ανθρώπινης δύναμης και των αξιών τις οποίες υποστηρίζει με περηφάνεια και οι οποίες ήταν πά-
ντα η πυξίδα μας. Μέσα από τις πράξεις μας στοχεύουμε να είμαστε ένα κίνημα της εποχής μας, μια 
δύναμη του καλού, να είμαστε αφοσιωμένοι σε ό,τι καλό έχει να επιδείξει η ανθρωπότητα. 
Είμαστε το SolidarityNow και είμαστε εδώ.

Στέλιος Ζαββός 
Πρόεδρος Διοικητικού Συμβουλίου

Σημείωμα 

Ση
μεί
ω
μα

Το 2021 στιγματίστηκε από γεγονότα που αποτέλεσαν το έναυσμα 
για πολλαπλές αλλαγές. Από τη συνεχή μάχη με έναν μόνιμο ιό 
και την προσαρμογή μας στις νέες συνθήκες που επέφερε, έως τη 
μείωση των επιπτώσεων της κλιματικής αλλαγής παγκοσμίως.   
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Η πανδημία διαδραμάτισε καθοριστικό ρόλο στη ζωή μας και άλλαξε δραματικά την καθημερινότη-
τα όλων μας, διδάσκοντάς μας πολύτιμα μαθήματα για την καλλιέργεια της συλλογικής μας ανθε-
κτικότητας.

Μέσα σε αυτό το ιστορικό και κοινωνικό περιβάλλον, το SolidarityNow απάντησε στις προκλήσεις 
της ελληνικής κοινωνίας, επιβεβαιώνοντας τον ρόλο του ενεργού φορέα της κοινωνίας των πολι-
τών που βρίσκεται σε διαρκή διάλογο με τους ανθρώπους που υποστηρίζει, ακούγοντας τα προ-
βλήματά τους και απαντώντας στις ανάγκες τους. 
Κεντρικό ρόλο στην άμεση ανταπόκριση της οργάνωσής μας, επιτέλεσαν τα Κέντρα Αλληλεγγύης 
σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη, που προσαρμόστηκαν τάχιστα και συνέχισαν αδιάλειπτα να παρέχουν 
τις δωρεάν υπηρεσίες τους σε όλους χωρίς διάκριση, δίνοντας έμφαση σε αυτούς που επλήγησαν 
περισσότερο από τις συνέπειες της πανδημίας. Τα Κέντρα λειτούργησαν και λειτουργούν ως κατα-
φύγια και σημεία αναφοράς και πληροφόρησης για όλους, ενώ παρέχουν σταθερά εξατομικευμένη 
υποστήριξη σε ευάλωτα άτομα στερούμενα την πρόσβαση σε δικαιώματα και υπηρεσίες.

Άμεση συνέπεια των μέτρων προστασίας από την πανδημία ήταν το κλείσιμο των σχολείων και η 
ανάδειξη της εξ αποστάσεως εκπαίδευσης σε μείζονος σημασίας για την απρόσκοπτη συνέχιση της 
εκπαιδευτικής διαδικασίας, αφήνοντας όμως πίσω παιδιά που δεν είχαν πρόσβαση στον απαραίτη-
το εξοπλισμό. Οι εκπαιδευτικές ομάδες της οργάνωσής μας, ανταποκρινόμενες στη νέα πραγμα-
τικότητα, ανέπτυξαν ένα σύνολο εργαλείων για να διευκολύνουν, να ενθαρρύνουν και να συμπλη-

Άλλη μια χρονιά πέρασε, δοκιμάζοντας την ανθεκτικότητά μας στα 
σημάδια των καιρών.
Αν και το 2021 ήταν μια έντονη και δύσκολη χρονιά με πολλά ιστορικά 
γεγονότα, που έπληξαν τον ιστό της κοινωνίας και της δημοκρατίας, 
διαβρώνοντας βασικές πανανθρώπινες αξίες, ήταν επίσης μια χρονιά 
ελπίδας και ανακούφισης, μια χρονιά προόδου και εξέλιξης. 

Μαριλύν Πολένα
Γενική Διευθύντρια

Ση
μεί
ω
μα

ρώσουν τη μάθηση των παιδιών προσφύγων, συμπεριλαμβανομένης μίας σειράς podcast και ενός 
αποκλειστικού καναλιού με εκπαιδευτικό υλικό στο YouTube.

Σε αυτούς τους μεταβαλλόμενους καιρούς, καταφέραμε να προσαρμοστούμε και να ανταποκριθού-
με στην τρέχουσα κατάσταση, επιτυγχάνοντας την προστασία των πιο ευπαθών μελών της κοινω-
νίας μας και τη δημιουργία του εδάφους για προγράμματα που επιδιώκουν να ενδυναμώσουν και 
να δώσουν φωνή σε αυτούς που δεν ακούγονται. Με μια σειρά από συμπληρωματικές παρεμβάσεις 
στους τομείς της προστασίας, της εκπαίδευσης και της ένταξης, οι ομάδες μας υποστήριξαν, καθ’ 
όλη τη διάρκεια του έτους, περισσότερα από 20.000 άτομα σε όλη τη χώρα, συμπεριλαμβανομένων 
ευάλωτων Ελλήνων, προσφύγων και μεταναστών. Υποστηρίζοντας ανθρώπους να βρουν τον δρόμο 
προς την αυτονομία, καταφέραμε επίσης να κάνουμε εφικτή την πρόσβαση 399 ατόμων σε ασφα-
λείς και νόμιμες θέσεις εργασίας.

Η χρονιά όμως ανέδειξε ένα ακόμη ζήτημα μεγάλης σημασίας, στον απόηχο του κινήματος #MeToo 
στην Αμερική. Το ελληνικό #MeToo πήρε σάρκα και οστά, οδήγησε σε ένα ντόμινο αποκαλύψεων 
και βρήκε πια ευήκοα ώτα στην κοινωνία και στους θεσμούς. Παράλληλα, η πανδημία προκάλεσε 
την αύξηση των καταγεγραμμένων περιστατικών έμφυλης βίας, με τους αριθμούς των γυναικοκτο-
νιών να είναι ιστορικά υψηλοί. Στο SolidarityNow υλοποιούμε προγράμματα που ενδυναμώνουν τις 
γυναίκες, αλλά και προγράμματα που εκπαιδεύουν παιδιά και εφήβους μέσω δράσεων που θέτουν 
στον πυρήνα των συμπεριφορών τις αξίες της ισότητας, της δικαιοσύνης και του σεβασμού. Με 
αντίστοιχες δράσεις συνηγορίας, στεκόμαστε δίπλα και υποστηρίζουμε όσους υψώνουν τη φωνή 
τους ενάντια σε κάθε μορφή εκμετάλλευσης και κακοποίησης. 
Σε αυτό το πλαίσιο, δεν μείναμε θεατές της καταστροφής που ξεκίνησε να συντελείται στο Αφγανι-
στάν τον Αύγουστο του 2021, με την κατάρρευση της Καμπούλ και την αναταραχή που ακολούθησε 
με χιλιάδες ανθρώπους να προσπαθούν να ξεφύγουν από το καθεστώς των Ταλιμπάν. Ενεργήσαμε 
με ταχύτητα και θεσπίσαμε την πρώτη μας αποστολή εξωτερικής δράσης. Μια ομάδα ειδικών του 
SolidarityNow έστησε επιχείρηση υποδοχής στην Αλβανία για να λάβει και να βοηθήσει οικογένειες 
Αφγανών που διέφυγαν από τη χώρα τους, σε μια προσπάθειά τους να προ-εγγραφούν για άσυλο 
στις ΗΠΑ.

Το τέλος της χρονιάς συνάντησε και ένα άλλο τέλος, αυτό μιας εξαιρετικά σημαντικής και μα-
κροχρόνιας δράσης του SolidarityNow, την υλοποίηση του προγράμματος φιλοξενίας προσφύγων 
ΕΣΤΙΑ. Ένας κύκλος στιγμών, συγκινήσεων και απόκτησης σπουδαίας τεχνογνωσίας έκλεισε με 
τον ομαλότερο τρόπο και όλη αυτή η εμπειρία μεταφέρθηκε από τις ομάδες μας στη συνέχιση της 
παροχής ασφαλούς στέγασης και συμπληρωματικών ψυχοκοινωνικών και νομικών υπηρεσιών σε 
ασυνόδευτους ανηλίκους.

Για τη χρονιά που έρχεται, προς όφελος πάντα των ανθρώπων που βρίσκονται σε ανάγκη, το 
SolidarityNow χαράζει τη στρατηγική του με γνώμονα όλες τις αλλαγές που έχουν συντελεστεί, 
κεφαλαιοποιώντας με τον καλύτερο δυνατό τρόπο την εμπειρία που αποκτήθηκε σε καιρούς πρω-
τόγνωρων και ποικίλων κρίσεων. 

Με το άρτια εκπαιδευμένο προσωπικό, με τους εθελοντές μας και ένα δίκτυο υποστηρικτών που 
περιλαμβάνει θεσμικούς φορείς, κοινωφελή ιδρύματα, εταιρείες και ιδιώτες, είμαστε έτοιμοι να 
ανταποκριθούμε σε κάθε πρόκληση, με την πεποίθηση ότι ο δρόμος προς ένα καλύτερο αύριο για 
όλους είναι οι ανοιχτές και συμπεριληπτικές κοινωνίες. Σε αυτή τη διαδρομή σας θέλουμε και σας 
προσκαλούμε όλους κοντά μας, συνοδοιπόρους και υποστηρικτές.  

Σημείωμα 
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Επισκόπηση 
Δραστηριοτήτων

Γεγονότα σταθμοί
2021
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Η γεωγραφία των 
προγραμμάτων

©
 Λ

άμ
πρ

ος
 Π

απ
αν

ικ
ολ

άτ
ος



16 17

Ελλάδα

Active Citizens Fund Greece
Υποστηρικτής: ΙΔΡΥΜΑ ΜΠΟΔΟΣΑΚΗ
Δωρητής: EEA GRANTS

ENACTED (Ευρωπαϊκό Δίκτυο για μια Ενεργή 
Κοινωνία των Πολιτών για την Εκπαίδευση & 
τη Διαφορετικότητα)
Δωρητής: EU/ERASMUS+

Not Alone in Europe
Δωρητής: EU/ERASMUS+

Βρεφική & Νηπιακή Φροντίδα για την Τροφή
Δωρητής: UNICEF

Ελαιώνας, Ελευσίνα, 
Οινόφυτα, Ριτσώνα, 
Σέρρες (Ι&ΙΙ), Καβάλα, 
Δράμα, Κάτω Μηλιά 
(Κατερίνη), Βόλβη 
(Θεσσαλονίκη), Θήβα, 
Μαλακάσα, Θερμοπύλες, 
Ανδραβίδα, Βαγιοχώρι
Κέντρα Υποστήριξης Παιδιού & 
Οικογένειας (CFSH)
Δωρητής: UNICEF/ΔΟΜ/E.E.

Ανδραβίδα, Κάτω Μηλιά, 
Καβάλα, Μαλακάσα, 
Οινόφυτα, Ριτσώνα, 
Σέρρες, Θερμοπύλες, 
Θήβα, Βαγιοχώρι

Όλα τα Παιδιά στην Εκπαίδευση (ACE)
Δωρητής: UNICEF/Ε.Ε.

Δράμα, Καβάλα, Κλειδί, 
Κόρινθος, Ανδραβίδα, 
Μαλακάσα, Οινόφυτα, 
Ριτσώνα, Νέα Καβάλα, 
Πύργος, Σέρρες, 
Θερμοπύλες, Θήβα, 
Βαγιοχώρι, Ελαιώνας, 
Κάτω Μηλιά
Νομική Εκπροσώπηση
Δωρητής: ΔΟΜ/Ε.Ε.

ΠΑΡΟυΣΙΑ ΣΕ ΑΝΟΙχΤΕΣ ΔΟΜΕΣ φΙλΟξΕΝΙΑΣ 
ΑΙΤΟυΝΤωΝ ΑΣυλΟ

Θεσσαλονίκη
Κέντρο Αλληλεγγύης
Δωρητής: OSF/OSIFE, IRC GREECE

Κέντρο Υποστήριξης Προσφύγων
Δωρητής: UNICEF, UNHCR, ISRAAID GLOBAL, 
ISRAAID GREECE, SHAPIRO FOUNDATION

Πρόγραμμα Στέγασης & Υπηρεσιών ESTIA
Δωρητής: UNHCR/E.Ε.

Εκπαιδευτικό Κέντρο Ένταξης (ILC)
Δωρητής: ΔΟΜ/E.Ε.

Βήμα-Βήμα: Εποπτευόμενα διαμερίσματα για 
Ασυνόδευτους Ανήλικους 16 ετών και άνω
Δωρητής: Ταμείο Ασύλου, Μετανάστευσης και 
Ένταξης (AMIF), ISRAAID GERMANY

Εκπαίδευση/Στήριξη στο σχολείο
Υποστηρικτής/Δωρητής: ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΜΕΙΖΟ-
ΝΟΣ ΑΣΤΙΚΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

MAMA - Μεταγεννητική φροντίδα και 
υποστήριξη
Δωρητής: ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΜΕΙΖΟΝΟΣ ΑΣΤΙΚΗΣ 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

SIRIUS (Δεξιότητες και ένταξη των μετανα-
στών, προσφύγων και αιτούντων άσυλο στις 
αγορές εργασίας της ΕΕ)
Δωρητής: Ε.Ε./Horizon

STARTnow
Υποστηρικτής/Δωρητής: STAR UK

Μετεγκατάσταση βάσει ικανοτήτων
Δωρητής: ICMPD

Παρεμβάσεις σε κοινότητες Ρομά
Δωρητής: OSF/OSIFE, UNICEF

Σίνδος (Θεσσαλονίκη)
Πρόγραμμα Στέγασης & Υπηρεσιών ESTIA
Δωρητής: UNHCR/E.Ε.

Ιωάννινα
Πρόγραμμα Στέγασης & Υπηρεσιών ESTIA
Δωρητής: UNHCR/E.Ε.

Εκπαιδευτικό Κέντρο Ένταξης (ILC)
Δωρητής: ΔOM/E.Ε.

Transit Hubs – Εθελούσια Μετεγκατάσταση 
από την Ελλάδα σε άλλες Ευρωπαϊκές χώρες
Δωρητής: ΔOM/E.E.

Κοζάνη & Κόνιτσα
Transit Hubs – Εθελούσια Μετεγκατάσταση 
από την Ελλάδα σε άλλες Ευρωπαϊκές χώρες
Δωρητής: ΔOM/E.E.

Κατερίνη & Κιλκίς
Εκπαιδευτικό Κέντρο Ένταξης (ILC)
Συνεργάτες: ΠΕΡΙΧΩΡΗΣΙΣ (Kατερίνη),
OMNES (Κιλκίς)
Δωρητής: ΔOM/E.Ε.

Αθήνα
Κέντρο Αλληλεγγύης
Δωρητής: Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος (ΙΣΝ), 
Kahane Foundation, EEA Grants (Διαχειριστής 
Επιχορήγησης ΣΟΛ Crowe και HumanRights360)
Υποστηρικτής: Δήμος Αθηναίων

Πρόγραμμα Στέγασης & Υπηρεσιών ESTIA
Δωρητής: UNHCR/Ε.Ε.

Εκπαιδευτικό Κέντρο Ένταξης (ILC)
Δωρητής: ΔΟΜ/Ε.Ε.

Ξενώνας για Νέους Ενήλικες Πρόσφυγες & 
Αιτούντες Άσυλο
Υποστηρικτής: Σύλλογος Μερίμνης Ανηλίκων 
(ΣΜΑΝ)
Δωρητής: UNHCR/Ε.Ε.

Βήμα-Βήμα: Εποπτευόμενα διαμερίσματα για 
Ασυνόδευτους Ανήλικους 16 ετών και άνω
Δωρητής: Ταμείο Ασύλου, Μετανάστευσης και 
Ένταξης (AMIF)

SIRIUS (Δεξιότητες και ένταξη των μετανα-
στών, προσφύγων και αιτούντων άσυλο στις 
αγορές εργασίας της Ε.Ε.)
Δωρητής: Ε.Ε./HORIZON

REWIP (Πρόγραμμα Ενδυνάμωσης Προσφύγων 
και Ένταξης στην εργασία)
Δωρητής: Ε.Ε./ERASMUS+
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Με τη συνεχιζόμενη πανδημία το 2021, το ΚΑΑ 
έπρεπε να επανεξετάσει το μοντέλο λειτουργί-
ας του για να διασφαλίσει ότι θα μπορούσε να 
συνεχίσει να παρέχει αδιάλειπτες υπηρεσίες. Οι 
συναντήσεις πραγματοποιήθηκαν διαδικτυακά 
και δια ζώσης καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους 
και καταβλήθηκαν στοχευμένες προσπάθειες 
για την προσέγγιση ατόμων που θα μπορούσαν 
να επηρεαστούν περισσότερο από τη μακροχρό-
νια απομόνωση.

Το 2021, το ΚΑΑ παρείχε τις ακόλουθες υπηρε-
σίες:

Κοινωνική Υπηρεσία•	
    (2.830 συνεδρίες, 1.334 ωφελούμενοι)

Ψυχολογική Υπηρεσία•	
    (1.311 συνεδρίες, 158 ωφελούμενοι)

Νομική Συνδρομή•	
    (1.595 συνεδρίες, 454 ωφελούμενοι)

Υπηρεσία Απασχολησιμότητας•	
    (1.002 συνεδρίες, 333 ωφελούμενοι)

Λογιστική Υπηρεσία•	
    (1.218 συνεδρίες, 617 ωφελούμενοι)

Υπηρεσίες πολιτιστικής διαμεσολάβησης και 
διερμηνείας παρασχέθηκαν για όσους δεν 
μιλούσαν ελληνικά ή αγγλικά στις ακόλουθες 
γλώσσες: Αραβικά, Φαρσί, Γαλλικά, Ντάρι, Ουρ-
ντού και Παστού.

Το ΚΑΑ φιλοξενεί επίσης την Ελληνική Υπηρε-
σία Ασύλου για ευάλωτα άτομα, η οποία λει-
τουργεί ανεξάρτητα. 
Η Κοινωνική Υπηρεσία του ΚΑΑ επικεντρώθη-
κε στην υποστήριξη ατόμων που έχουν πληγεί 
από την πανδημία και στην ενημέρωση τους 
όσον αφορά τους σχετικούς περιορισμούς και 
παροχές. Η αλλαγή των κριτηρίων επιλεξιμό-
τητας για τους αιτούντες άσυλο που λαμβάνουν 
μετρητά, οδήγησε σε αύξηση των αιτήσεων για 
στέγαση (192 αιτήσεις) με ποσοστό αποδοχής 
73%.

Η Ψυχολογική Υπηρεσία παρεμβαίνει σε πολλα-
πλά επίπεδα, όπως πρόληψη και αποκατάσταση 
για θέματα ψυχικής υγείας, ενδυνάμωση και 
κινητοποίηση περιθωριοποιημένων ή κακοποι-
ημένων ατόμων, ώστε να μπορούν να αντιμετω-
πίσουν τραύματα και ζητήματα, να ανεξαρτητο-
ποιηθούν και να βελτιώσουν την ποιότητα ζωής 
τους.
Οι ωφελούμενοι και το είδος των υποθέσεων 
που υποστήριξε η Νομική Υπηρεσία του ΚΑΑ 
διαφοροποιήθηκαν περισσότερο φέτος, συμπε-
ριλαμβάνοντας αστικό και εργατικό δίκαιο και 
δίκαιο ασύλου, ενώ η νομική συνδρομή και οι 
διαβουλεύσεις συνδυάστηκαν με εκπροσώπη-
ση για την αποτελεσματική αντιμετώπιση των 
ζητημάτων των δικαιούχων. Συγκεκριμένα, 
πραγματοποιήθηκαν 623 νομικές παραστάσεις 
σε υπηρεσίες Ασύλου (49%), δικαστικές αρχές 
(30%), φορείς Κοινωνικών Ασφαλίσεων (ΕΦΚΑ 
ή άλλους, 2%), γραφείο του Δουβλίνου (4%) ή 
άλλο δημόσιο φορέα (13%). Η νομική ομάδα του 
ΚΑΑ έχει αποκτήσει τεχνογνωσία σε νομικές 
υποθέσεις αναγνώρισης αλλαγής ταυτότητας 
φύλου, υποστηρίζοντας 45 άτομα με τέτοια 
αιτήματα καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους.
Η Υπηρεσία Απασχολησιμότητας συνέχισε με 
μεγάλη επιτυχία την προσπάθεια να βοηθήσει 
ανθρώπους να ενταχθούν στην αγορά εργασίας, 

με το 32% των ωφελούμενων να βρίσκουν εργα-
σία και ένα διευρυμένο δίκτυο εργοδοτών που 
περιλαμβάνει περισσότερες από 80 εταιρείες. 
Η υπηρεσία στοχεύει να ενδυναμώσει ανθρώ-
πους ώστε να διαχειρίζονται αυτόνομα τη στα-
διοδρομία τους, να αναπτύσσουν τα σχέδιά τους 
και να αναζητούν θέσεις εργασίας.
Όντας ένας από τους λίγους φορείς που παρέ-
χουν δωρεάν λογιστικές υπηρεσίες στην Αθήνα, 
η ομάδα της Λογιστικής Υπηρεσίας του ΚΑΑ 
υποστήριξε 409 άτομα, να έχουν πρόσβαση σε 
κοινωνικές παροχές, ενώ συμπληρώθηκαν και 
υποβλήθηκαν 299 φορολογικές δηλώσεις.
Για να διερευνήσει το επίπεδο ικανοποίησης 
των ωφελούμενων του ΚΑΑ, το SolidarityNow 
διεξήγαγε μια έρευνα ικανοποίησης (σε δύο 
γύρους). Τα αποτελέσματα δείχνουν ότι το 91% 
των συμμετεχόντων είναι περισσότερο από 
ικανοποιημένοι με την παροχή υπηρεσιών του 
ΚΑΑ. Επίσης, αποδεικνύουν ότι το ΚΑΑ παρέχει 
υπηρεσίες που σχετίζονται με τις ανάγκες του 
διαφοροποιημένου συνόλου των ανθρώπων που 
υποστηρίζονται. Από αυτούς που συμμετείχαν 
στην έρευνα, το 32% δήλωσε ότι επισκέπτεται 
το ΚΑΑ για περισσότερα από τρία χρόνια, ενώ 
το 90% δήλωσε ότι θα συνέχιζε να ζητά υποστή-
ριξη από το ΚΑΑ στο μέλλον.

Μερικά αποσπάσματα από την έρευνα ικανοποίησης:

«Εκτιμώ πραγματικά την υποστήριξη της Υπηρεσίας Απασχολησιμότητας και της Συμβούλου 
Απασχόλησής μου που με στήριξαν σε μια δύσκολη προσωπική και επαγγελματική κατάσταση. 
Όταν ζήτησα υποστήριξη, ήμουν άνεργος. Μετά από μερικές προσπάθειες να σταθώ στα πόδια 
μου με την υποστήριξη της ψυχολογικής υπηρεσίας του ΚΑΑ, έκλεισα ραντεβού με μία Σύμβουλο 
Απασχολησιμότητας. Με καθοδήγησε σε όλη τη διαδικασία και με στήριξε μέχρι να βρω δουλειά στον 
Δήμο Πειραιά. Επιπλέον, με συνέδεσε με έναν φορέα για να λάβω μέρος σε μια εκπαιδευτική κατάρτιση, 
σχετική με τις δεξιότητες και τα ενδιαφέροντά μου. Είμαι ευγνώμων σε αυτήν και σε όλη την ομάδα»,
 Δ.Π., 51χρονη γυναίκα από την Ελλάδα.

«Μας βοήθησαν με την άδεια παραμονής και τα διαβατήρια των παιδιών μας. Θα ήθελα να πω ένα μεγάλο 
ευχαριστώ από εμένα και όλη την οικογένειά μου. Τώρα είμαστε όλοι ασφαλείς»,
Μ.Ο., 39χρονη γυναίκα από τη Νιγηρία.

Κέντρο 
Αλληλεγγύης 
Αθήνας

Ωφελούμενοι:   2.043
Συνεδρίες που πραγματοποιήθηκαν:  7.956 
Προϋπολογισμός:  771.264,25€

Δωρητές/Υποστηρικτές: Ίδρυμα Σταύρος 
Νιάρχος, ΕΕΑ Grants (CROWE Ελλάδας και 
HumanRights360 ως Διαχειριστής Επιχορή-
γησης), Ίδρυμα Kahane

Το Κέντρο Αλληλεγγύης της Αθήνας (ΚΑΑ) ιδρύθηκε το 2014 για να ανταποκριθεί στις ανάγκες που 
προέκυψαν από την οικονομική κρίση και επιδεινώθηκαν από την προσφυγική. Το ΚΑΑ παρέχει μία 
ολοκληρωμένη σειρά συμπληρωματικών υπηρεσιών δωρεάν σε όλες τις ευάλωτες ομάδες, χωρίς 
διακρίσεις. Η ολιστική προσέγγιση του Κέντρου προσφέρει γνώση και τεχνογνωσία σε όλους τους 
τομείς, ενώ η συνεχής αξιολόγηση και προσαρμογή των υπηρεσιών διασφαλίζει ότι παραμένει 
αναγκαία και ικανή να ανταποκρίνεται στις τρέχουσες ανάγκες του πληθυσμού-στόχου.
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Η Ψυχολογική Υπηρεσία του ΚΑΘ υποστήριξε 
809 άτομα. Υφιστάμενες υποθέσεις παραπέμ-
φθηκαν σε άλλες ΜΚΟ, ενώ οι Έλληνες ωφελού-
μενοι που χρειάζονται κοινωνική στήριξη παρα-
πέμφθηκαν στα Δημοτικά Κέντρα Κοινότητας. 
Η Νομική Υπηρεσία λειτούργησε μέχρι και τα 
μέσα του έτους, με την εκπροσώπηση να συνεχί-
ζεται μέχρι τον Σεπτέμβριο του 2021. Η συνερ-
γασία με την πλατφόρμα refugee.info, για την 
παροχή νομικής πληροφόρησης συνεχίστηκε 

κατά το πρώτο μισό του 2021. Ο δικηγόρος εξέ-
τασε άρθρα και υποστήριξε την παροχή νομικής 
συνδρομής μέσω ερωτήσεων και απαντήσεων 
που ανέβηκαν στην πλατφόρμα. 
Παρασχέθηκαν λογιστικές υπηρεσίες μέχρι το 
τέλος του έτους, υποστηρίζοντας την υπο-
βολή περισσότερων από 1.000 φορολογικών 
δηλώσεων καθώς και αιτήσεων για επιδόματα 
πρόνοιας.

Η λειτουργία του ΚΥΠ το 2021 σημαδεύτηκε 
από το μεταβαλλόμενο περιβάλλον που επι-
βλήθηκε από την πανδημία και τους σχετικούς 
κυβερνητικούς κανονισμούς. Καθ’ όλη τη διάρ-
κεια του έτους, το ΚΥΠ προσαρμόστηκε, ώστε 
να παρέχει τεκμηριωμένη υποστήριξη αδια-
λείπτως, εστιάζοντας στα πιο ευάλωτα άτομα, 
(συμπεριλαμβανομένων των ατόμων με σοβαρά 
προβλήματα υγείας, των εγκύων και των ασυνό-
δευτων ανηλίκων).
Η ομάδα του ΚΥΠ παρείχε υπηρεσίες και εκπαι-
δευτικές δραστηριότητες εξ αποστάσεως και 
δια ζώσης (όταν επιτρεπόταν), εξασφαλίζοντας 
σταθερή ροή πληροφόρησης στους ωφελούμε-
νους, χρησιμοποιώντας τις πλατφόρμες των 
μέσων κοινωνικής δικτύωσης, ηχογραφήσεις 
και εφαρμογές διαδικτύου. Επιπλέον, το 2021, 
το ΚΥΠ απέκτησε πρόσβαση στην πλατφόρμα 
για τις αιτήσεις στέγασης του Υπουργείου Με-
τανάστευσης και Ασύλου.

Το 2021, το ΚΥΠ παρείχε τις παρακάτω υπηρε-
σίες:

Κοινωνικές Υπηρεσίες•	
    (2.564 συνεδρίες, 1.126 ωφελούμενοι)

Νομική Συνδρομή•	
    (1.514 συνεδρίες, 356 ωφελούμενοι)

Υπηρεσίες Απασχολησιμότητας*•	
Λογιστικές υπηρεσίες•	

    (516 συνεδρίες, 410 ωφελούμενοι)
Μη τυπική εκπαίδευση•	

    (3.785 συνεδρίες, 308 ωφελούμενοι)
 Πρόσβαση στο διαδίκτυο και άλλες δράσεις                     •	
(81 ωφελούμενοι)
 Χώρος Φιλικός προς τα Παιδιά•	
 Πολιτισμική Διαμεσολάβηση•	

Οι ωφελούμενοι του ΚΥΠ προήλθαν από 70 χώ-
ρες, ωστόσο, η πλειοψηφία ήταν από το Αφγανι-
στάν (26%), το Πακιστάν (11%) και το Ιράν (8%). 
Το 69% ήταν άντρες, ενώ η πλειοψηφία (89%) 
ήταν μεταξύ 18 και 59 ετών.
Το αντίκτυπο του ΚΥΠ έχει ενισχυθεί μέσω συ-
νεργασιών, που συμπληρώνουν την υποστήριξη 
που παρέχει το SolidarityNow. Το SolidarityNow 
συνεργάστηκε στενά με την Αναπτυξιακή Μεί-
ζονος Αστικής Θεσσαλονίκης (ΜΑΘ)  για την 
ανάπτυξη ενός φορέα κοινωνικής ενοικίασης 
που περιλαμβάνει σχετική μελέτη, πλατφόρμα 
κοινωνικής στέγασης και μια σειρά ενημερωτι-
κών podcasts. Η στεγαστική πολιτική της ΜΑΘ 
αναγνωρίστηκε ως βέλτιστη πρακτική από το 
European Housing Innovation Award.

Κέντρο 
Αλληλεγγύης 
Θεσσαλονίκης

Κέντρο
υποστήριξης Προσφύγων
(Blue Refugee Center)

Ωφελούμενοι:   1.923
Συνεδρίες που πραγματοποιήθηκαν: 6.489
Προϋπολογισμός:  451.183,54€ 

Ωφελούμενοι:  809
Προϋπολογισμός: 111.748,83€ 

Δωρητές/Υποστηρικτές: UNHCR, 
UNICEF, IsraAID Global, IsraAID 
Ελλάδας, Ίδρυμα ShapiroΔωρητές/Υποστηρικτές: Open Society Foundations, 

IRC Ελλάδας

Το SolidarityNow λειτουργεί το Κέντρο Αλληλεγγύης Θεσσαλονίκης (ΚΑΘ) από το 2013, 
υποστηρίζοντας τα πιο ευάλωτα μέλη της τοπικής κοινωνίας. Η χρονιά αυτή σηματοδότησε το τέλος 
της λειτουργίας του ΚΑΘ, επομένως δόθηκε έμφαση στο κλείσιμο και την παραπομπή υφιστάμενων 
υποθέσεων.

Το Κέντρο Υποστήριξης Προσφύγων (ΚΥΠ) άνοιξε τις πόρτες του στη Θεσσαλονίκη το 2016. Μέσω 
της συνεχούς λειτουργίας του τα τελευταία πέντε χρόνια, το ΚΥΠ έχει γίνει σημείο αναφοράς 
για πρόσφυγες και αιτούντες ασύλου, που διαμένουν στη Θεσσαλονίκη. Στο ΚΥΠ, τα άτομα έχουν 
πρόσβαση σε ένα ολοκληρωμένο πακέτο υπηρεσιών, μπορούν να συμμετέχουν σε μαθήματα και 
δραστηριότητες και να περνούν χρόνο σε ένα ασφαλές και φιλικό περιβάλλον.

*βλ. ενότητα Απασχολησιμότητα
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ΕΣΤΙΑ

Υποστηριζόμενοι δικαιούχοι:  882
Συνολικός προϋπολογισμός:  1.728.904,84€ 

Δωρητής/Υποστηρικτής: Ύπατη Αρμοστεία 
του ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες (UNHCR)

Η οργάνωση παρέπεμψε το 52% των ωφελού-
μενων σε νέους συνεργάτες του ΕΣΤΙΑ και 
διευκόλυνε τη μεταφορά τους στο νέο τους 
κατάλυμα υπό τον συντονισμό του Υπουργείου 
Μετανάστευσης και Ασύλου (ΥΜΑ). Λαμβάνο-
ντας υπόψη ότι 1 στα 3 φιλοξενούμενα άτομα 
είχαν σοβαρή ευαλωτότητα, η αντιστοίχιση για 
μεταφορά ήταν ιδιαίτερα περίπλοκη. Η πολυ-
πλοκότητα αυτής της ενέργειας ενισχύθηκε 
από την πανδημία, αφού εντοπίστηκαν πολλα-
πλά κρούσματα Covid-19, αναστέλλοντας τις 
προγραμματισμένες μεταφορές. Επιπλέον, το 
8% του αναφερόμενου πληθυσμού απέρριψε τις 
νέες προτάσεις στέγασης.
Εκτός από αυτούς που πληρούσαν τις προϋπο-
θέσεις για μεταφορά σε συνεργάτες του ΥΜΑ, 
το 48% των μη συμμορφούμενων δικαιούχων 
έπρεπε να αποχωρήσει για να ξεκινήσει η δια-
δικασία τελικής επισκευής. Παρά την αυξημένη 
ψυχοκοινωνική υποστήριξη, την εντατική συ-
νεργασία με το πρόγραμμα HELIOS και τα νομι-
κά μέτρα που ελήφθησαν για να διασφαλιστεί η 

έγκαιρη εκκένωση κτιρίων και διαμερισμάτων, 
το συνολικό ποσοστό των μη συμμορφούμενων 
ατόμων ενδιαφέροντος παρέμεινε υψηλό, εμπο-
δίζοντας το SN να ξεκινήσει επισκευές και να 
ολοκληρώσει αξιολογήσεις ζημιών εντός του 
καθορισμένου χρονικού πλαισίου.
Η διαδικασία κλεισίματος ολοκληρώθηκε τελι-
κά τον Νοέμβριο του 2021, με το τελικό σύνολο 
των διαμερισμάτων να έχει κλείσει. Μέσω του 
προγράμματος φιλοξενίας, που ξεκίνησε να 
υλοποιείται από το SolidarityNow το 2016, παρα-
σχέθηκε ασφαλής στέγαση σε 6.972 αιτούντες 
άσυλο, οι οποίοι παράλληλα υποστηρίχθηκαν 
ολιστικά για την ένταξή τους. 
Οι πολυάριθμες ιστορίες ειρηνικής συνύπαρ-
ξης, η παροχή υπηρεσιών υψηλής ποιότητας 
και η ανάπτυξη αποδοτικών και αποτελεσμα-
τικών επιχειρησιακών διαδικασιών, ανα-
δεικνύουν την επιτυχία του προγράμματος 
φιλοξενίας του SolidarityNow και αποτελούν 
κληρονομιά για μελλοντικές παρεμβάσεις.

Κέντρα υποστήριξης Παιδιού 
και Οικογένειας

Το πρόγραμμα, το οποίο ξεκίνησε το 2016, 
ολοκληρώθηκε τον Σεπτέμβριο του 2021, 
με τον Διεθνή Οργανισμό Μετανάστευσης να 
αναλαμβάνει τις υπηρεσίες Παιδικής Προ-
στασίας και το SolidarityNow να συνεχίζει την 
υλοποίηση μερών του αρχικού προγράμματος 
όπως η μη-τυπική εκπαίδευση, η νομική εκπρο-
σώπηση και η λειτουργία των Χώρων Φιλικών 
για τις Γυναίκες. Κατά τη διάρκεια του έτους, το 
SolidarityNow παρείχε υπηρεσίες σε 14 Ανοι-
χτές Δομές Φιλοξενίας (Ανδραβίδα, Ελαιώνας, 
Μαλακάσα, Ελευσίνα, Οινόφυτα, Ριτσώνα, Θήβα, 
Θερμοπύλες, Κάτω Μηλιά, Βόλβη, Βαγιοχώρι, 
Σέρρες, Δράμα και Καβάλα), υποστηρίζοντας τις 
πιο ευάλωτες οικογένειες προσφύγων και τα 
παιδιά τους.  
Οι κύριοι τομείς παρέμβασης:

Μη τυπική εκπαίδευση - μαθήματα Ελληνικών •	
και Αγγλικών, μαθηματικών και φυσικής, 
σχολική υποστήριξη και συμβουλευτική σε 
γονείς και παιδιά
Ολιστική παιδική προστασία με νομική υπο-•	
στήριξη και εκπροσώπηση
Λειτουργία Χώρων Φιλικών για τα Παιδιά•	
Λειτουργία Χώρων Φιλικών για τις Γυναί-•	
κες και υποστήριξη ατόμων που υφίστανται 
έμφυλη βία

Το πρόγραμμα υπερέβη τους αρχικούς του 
στόχους, παρέχοντας:

60.089 ατομικές υπηρεσίες (ψυχοκοινωνικές, •	
νομικές, εκπαιδευτικές και συνεδρίες ευαι-
σθητοποίησης)
3.909 ενήλικοι και νεαροί ενήλικοι (μεταξύ •	
18-21 ετών) ωφελήθηκαν από τις υπηρεσίες
5.411 παιδιά ωφελήθηκαν από τις υπηρεσίες•	
57 δάσκαλοι εκπαιδεύτηκαν στην διαπολιτι-•	
σμική εκπαίδευση και στην διδασκαλία της 
ελληνικής ως ξένης γλώσσας

Συγκεκριμένα:
Δημιουργήθηκαν 14 Χώροι Φιλικοί για τις •	
Γυναίκες, τους οποίους επισκέφθηκαν 2.288 
γυναίκες και έφηβες
364 βρέφη ωφελήθηκαν από το πρόγραμμα, •	
ενώ 171 μητέρες/φροντίστριες έλαβαν εξει-
δικευμένη συμβουλευτική για τη διατροφή 
βρεφών και νηπίων
2.490 άτομα έλαβαν νομική βοήθεια•	
3.178 έλαβαν ψυχολογική υποστήριξη•	
310 ασυνόδευτοι ανήλικοι έλαβαν νομικό •	
καθεστώς και ολιστική υποστήριξη 
1.386 παραπομπές ατόμων με πιο εξειδικευ-•	
μένες ανάγκες (για σωματική υγεία, ψυχική 
υγεία, έμφυλη βία, τυπική εκπαίδευση και 
στέγαση)
2.630 παιδιά και νέοι ενήλικοι παρακολούθη-•	
σαν μαθήματα και έλαβαν σχολική υποστήριξη

Παιδική Προστασία και
Μη Τυπική
Εκπαίδευση

Ωφελούμενοι:   9,320
Συνεδρίες που πραγματοποιήθηκαν: 60,089
Προϋπολογισμός:  4,272,320.96 €  

Δωρητές/Υποστηρικτές: UNICEF, Δεσμός για 
τους νέους, Διεθνής Οργανισμός Μετανά-
στευσης (ΔΟΜ) με χρηματοδότηση της Ευ-
ρωπαϊκής Επιτροπής, Αναπτυξιακή Μείζονος 
Αστικής Θεσσαλονίκης, Ε.Ε./Erasmus

Μετά την απόφαση που έλαβε το SolidarityNow το 2020 να μην προχωρήσει σε περαιτέρω υλοποίηση 
του προγράμματος ΕΣΤΙΑ, το 2021 οι ενέργειες επικεντρώθηκαν στο κλείσιμο του υπάρχοντος προ-
γράμματος. 
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799 παιδιά υποστηρίχθηκαν για να ενσωμα-•	
τωθούν στο δημόσιο εκπαιδευτικό σύστημα
69% των παιδιών που παρακολούθησαν μαθή-•	
ματα μη τυπικής εκπαίδευσης έχουν εγγρα-
φεί στο δημόσιο εκπαιδευτικό σύστημα.

Στο πρόγραμμα μη τυπικής εκπαίδευσης έχουν 
ενταχθεί νέα εργαλεία, που δημιουργήθηκαν 
κατά τη διάρκεια της πρώτης περιόδου απαγό-
ρευσης της κυκλοφορίας (καραντίνας) και οι 
ομάδες επέκτειναν τη μεθοδολογία της συνδυ-
ασμένης μάθησης. Η ομάδα έχει δημιουργήσει 
ένα σύστημα διανομής εργασιών για το σπίτι 
για τους ωφελούμενους (από πόρτα σε πόρτα), 
μια σειρά podcasts με τίτλο «SolidarityNow 
Rings a Bell», ένα κανάλι στο YouTube με τίτλο 
«Solidaritynow e-Lab», καθώς και προσαρμοσμέ-
να ηλεκτρονικά εργαλεία για κάθε δομή, αντιμε-
τωπίζοντας επίσης τη χαμηλή συνδεσιμότητα 
σε ορισμένα κέντρα.

χώροι φιλικοί για τις Γυναίκες

Οι Χώροι φιλικοί για τις Γυναίκες λειτούργησαν 
συνεχώς καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους, παρέ-
χοντας ψυχοκοινωνική υποστήριξη, προωθώ-
ντας δεξιότητες ζωής και βελτίωση δεξιοτή-
των, ενθαρρύνοντας την ανθεκτικότητα και την 
αυτοεκτίμηση και προωθώντας παράλληλα την 
ομαλή ένταξη στην τοπική κοινωνία. Η προσθή-
κη δράσεων για τα παιδιά στις δραστηριότητες 
των Χώρων Φιλικών για τις Γυναίκες πρόσφερε 
την ευκαιρία να υποστηριχθούν οι μητέρες στον 
γονεϊκό τους ρόλο μέσω συνεδριών ανάπτυ-
ξης δεξιοτήτων, ευγενικής ανατροφής (gentle 
parenting) και θετικής πειθαρχίας (positive 
discipline).

Νομική Συνδρομή και 
Εκπροσώπηση

Το SolidarityNow συνέχισε να παρέχει νομική 
συνδρομή και εκπροσώπηση σε πρόσφυγες και 
αιτούντες άσυλο που διαμένουν σε ανοιχτές 

δομές φιλοξενίας καθ’ όλη τη διάρκεια του 
έτους. Από τον Οκτώβριο έως τον Δεκέμβριο 
του 2021, το SN παρείχε υπηρεσίες σε 17 το-
ποθεσίες, υποστηρίζοντας 594 δικαιούχους. Το 
SN υποστήριξε υποθέσεις προστασίας παιδιών, 
εκπροσωπώντας μονογονεϊκές και πυρηνικές 
οικογένειες, καθώς και άλλα ευάλωτα άτομα 
σε αστικές και ποινικές υποθέσεις. Επιπλέον, 
το SN παρείχε βοήθεια 24/7 για επείγουσες 
περιπτώσεις, κυρίως ατόμων που υφίστανται 
έμφυλη βία και παιδιών σε κίνδυνο, όπου οι 
ωφελούμενοι εκπροσωπούνταν ως θύματα 
σε δίκη και προδικαστικές διαδικασίες και 
αντιπροσώπευαν περιπτώσεις όπου ανήλικοι 
κατηγορούνταν ως ανήλικοι παραβάτες.

Μηχανισμοί Παιδικής 
Προστασίας Κοινότητας 

Το έργο σχεδιάστηκε και υλοποιήθηκε σε 
συνεργασία με τη UNICEF, με χρηματοδότηση 
από τη Διεύθυνση για την Υγεία της Ευρωπαϊ-
κής Επιτροπής (DG Health). Το έργο περιλάμ-
βανε εκπαιδεύσεις σε εργαζόμενους πρώτης 
γραμμής σχετικά με την προστασία με βάση 
την κοινότητα και τη σημασία της για τη δια-
σφάλιση ολιστικής και βιώσιμης προστασίας 
των παιδιών. Μέσα από τις δύο εκπαιδεύσεις, 
εκπαιδεύτηκαν συνολικά 164 επαγγελματίες.

Όλα τα Παιδιά στην 
Εκπαίδευση 

Τον Σεπτέμβριο του 2021, το SolidarityNow 
ξεκίνησε μια νέα πολυετή συνεργασία με τη 
UNICEF Ελλάδας για την υλοποίηση του πανελ-
λαδικού προγράμματος «Όλα τα Παιδιά στην 
Εκπαίδευση». Το έργο στοχεύει στη διευκό-
λυνση της ένταξης των παιδιών προσφύγων 
και μεταναστών στο πλαίσιο της επίσημης 
εκπαίδευσης μέσω της παροχής υπηρεσιών μη 
τυπικής εκπαίδευσης και άλλων συμπληρωμα-
τικών δραστηριοτήτων στα Κέντρα Εκπαίδευ-
σης και Δημιουργικών Δραστηριοτήτων. Θα 

παρέχονται υπηρεσίες μη τυπικής εκπαίδευσης 
απευθείας σε 13 ανοιχτούς χώρους φιλοξενίας 
στην ηπειρωτική Ελλάδα και 4 αστικά κέντρα 
(Αθήνα, Θεσσαλονίκη, Ιωάννινα και Κιλκίς), ενώ 
θα παρέχονται δραστηριότητες υποστήριξης 
για ένταξη στην επίσημη εκπαίδευση σε παιδιά 
μεταναστών και προσφύγων που διαμένουν 
σε όλες τις προαναφερθείσες περιοχές. Το 
SolidarityNow ηγείται μιας συνεργασίας που 
περιλαμβάνει το Ελληνικό Συμβούλιο για τους 
Πρόσφυγες, το Δίκτυο Μέλισσα και την ένωση 
OMNES.

Σχολείο και Γειτονιά 

Το έργο υλοποιείται σε συνεργασία με την Ανα-
πτυξιακή Μείζονος Αστικής Θεσσαλονίκης Α.Ε. 
- ΑΟΤΑ και παρέχει εκπαιδευτικές υπηρεσίες 
σε ευάλωτα παιδιά και νέους, ενώ παράλληλα 
ενισχύει τις ικανότητες των εκπαιδευτικών, 
των γονέων και των ντόπιων εθελοντών. Το 
έργο υλοποιήθηκε σε τρία σχολεία της αστικής 
περιοχής της Θεσσαλονίκης.

Tech-IT

Το πρόγραμμα “Tech-it” (που υλοποιείται σε 
συνεργασία με την Αναπτυξιακή Μείζονος Αστι-

κής Θεσσαλονίκης Α.Ε. - ΑΟΤΑ) στοχεύει στην 
ανάπτυξη Δεξιοτήτων Πληροφορικής για νέους 
με προσφυγικό ή μεταναστευτικό υπόβαθρο, 
ηλικίας από 16 έως 25 ετών, προκειμένου να 
τους βοηθήσει στην ένταξη και στην πρόσβασή 
τους στην αγορά εργασίας. Αυτό επιτυγχάνεται 
με την παροχή ενός ολοκληρωμένου πακέτου 
μαθημάτων και σεμιναρίων πληροφορικής που 
χωρίζονται σε τρία κύρια θέματα: i) σχεδιασμός 
ιστότοπου και δημιουργία ψηφιακού περιεχομέ-
νου, ii) βασικές αρχές υλικού υπολογιστών και 
iii) επικοινωνιακές ψηφιακές δεξιότητες. Κατά 
τη διάρκεια του 2021, στα μαθήματα συμμετεί-
χαν 120 μαθητές.

ENACTED

Το ENACTED στοχεύει στην προώθηση πρα-
κτικών εκπαίδευσης χωρίς αποκλεισμούς για 
πρόσφυγες, αιτούντες άσυλο και μετανάστες σε 
χώρες της Νότιας Ευρώπης. Το SN έχει συμ-
βάλει στη συλλογή των βέλτιστων πρακτικών 
στην εκπαίδευση χωρίς αποκλεισμούς, οι οποί-
ες έχουν αναρτηθεί σε τέσσερις γλώσσες στην 
πλατφόρμα που έχει δημιουργηθεί στο πλαίσιο 
του προγράμματος και η οποία είναι διαθέσιμη 
στους εκπαιδευτικούς. 
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Χώροι Φιλικοί για τις Γυναίκες
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Πρόγραμμα Βήμα-Βήμα

Το πρόγραμμα, που υλοποιείται με την υπο-
στήριξη της Ειδικής Γραμματείας Προστασίας 
Ασυνόδευτων Ανηλίκων και σε συνεργασία με 
τους Εισαγγελείς Ανηλίκων και τους Τοπικούς 
Αρμόδιους Εισαγγελείς, υλοποιήθηκε καθ’ 
όλη τη διάρκεια του έτους, προσφέροντας μια 
εναλλακτική μορφή φροντίδας για ασυνόδευτα 
παιδιά ηλικίας 16 έως 18 ετών. Το πρόγραμμα 
λειτουργεί 12 διαμερίσματα σε Αθήνα (8) και 
Θεσσαλονίκη (4) τα οποία μπορούν να φιλοξε-
νήσουν μέχρι και 48 παιδιά. Τα παιδιά υποστη-
ρίζονται από μια διεπιστημονική ομάδα που 
αποτελείται από κοινωνικούς λειτουργούς, 
ψυχολόγους, δικηγόρους, εκπαιδευτικούς, διερ-
μηνείς και φροντιστές που παρέχουν καθημε-
ρινή φροντίδα και ψυχοκοινωνική υποστήριξη 
στα παιδιά. Μέχρι το τέλος του 2021, 80 παιδιά 
ωφελήθηκαν από το πρόγραμμα. 

Εθελοντική Μετεγκατάσταση 
από την Ελλάδα

Το πρόγραμμα ξεκίνησε από τον Διεθνή Οργανι-
σμό Μετανάστευσης (ΔΟΜ) υπό το πρίσμα της 
κατάστασης έκτακτης ανάγκης που δημιουργή-
θηκε μετά τις πυρκαγιές που κατέστρεψαν τον 
καταυλισμό της Μόριας τον Σεπτέμβριο του 
2020, για την παροχή κατάλληλης προσωρινής 
στέγασης και υποστήριξης στους ασυνόδευτους 
ανήλικους. Μέσω αυτής της παρέμβασης, το 
SolidarityNow δημιούργησε τρεις «διαμετακο-
μιστικούς κόμβους» σε Κόνιτσα, Κοζάνη και 
Ιωάννινα, φιλοξενώντας 212 ασυνόδευτους 
ανήλικους μέχρι τη λήξη του, τον Ιούνιο του 
2021. Μεγάλο μέρος των ασυνόδευτων ανη-
λίκων μεταφέρθηκαν σε άλλες χώρες της ΕΕ, 
ενώ άλλα μεταφέρθηκαν σε πιο μόνιμες δομές 
φιλοξενίας στην Ελλάδα. Μέσω των διεπιστη-
μονικών ομάδων που απασχολήθηκαν, το SN 

παρείχε ολιστική υποστήριξη σε υπηρεσίες 
(νομικές, ψυχοκοινωνικές, εκπαιδευτικές) και 
σε πρακτικές δραστηριότητες για την απασχό-
ληση των παιδιών, ενώ έγιναν πραγματικότητα 
συνεργασίες με τοπικούς φορείς.

υποστήριξη Ασυνόδευτων Ανη-
λίκων στη Βόρεια Ελλάδα

Το έργο υλοποιήθηκε σε συνεργασία με την 
IsraAID Γερμανίας και είχε τρεις στόχους: α) 
παροχή νομικής συνδρομής και συμβουλευτικής 
απασχολησιμότητας στους ασυνόδευτους ανηλί-
κους, β) παροχή συμπληρωματικής υποστήριξης 
σε ασυνόδευτους ανηλίκους, που διαμένουν σε 

καταλύματα που διαχειρίζεται το SolidarityNow 
και γ) παροχή θεραπείας μέσω της τέχνης και 
άλλων δραστηριοτήτων στο Κέντρο Υποστήρι-
ξης Προσφύγων Θεσσαλονίκης. 
Πραγματοποιήθηκαν αθλητικές δραστηριότη-
τες σε όλες τις δομές φιλοξενίας της οργάνω-
σης στη βόρεια Ελλάδα, με στόχο τη βελτίωση 
της σωματικής και ψυχικής ευεξίας των παι-
διών, που επιδεινώθηκε από τις παρατεταμένες 
περιόδους απαγόρευσης της κυκλοφορίας. 
Πραγματοποιήθηκαν εργαστήρια απασχολησιμό-
τητας με ασυνόδευτους ανήλικους σε καταφύ-
για, χώρους και διαμερίσματα, για να προετοι-
μαστούν να ενταχθούν στην αγορά εργασίας και 
να ανοίξουν τον δρόμο προς την αυτοδυναμία 
τους, ενώ ο δικηγόρος τους υποστήριξε με τις 
αιτήσεις ασύλου και τη διαδικασία μετεγκατά-
στασης.

υποστήριξη σε 
Ασυνόδευτα 
Ανήλικα

Ωφελούμενοι: 292
Προϋπολογισμός: 1.649.434,16€

Δωρητές/Υποστηρικτές: Διεθνής Οργανισμός Μετανάστευ-
σης (ΔΟΜ) χρηματοδοτούμενος από την Ευρωπαϊκή Επιτρο-
πή, DG HOME και Εθνικό Ταμείο Ασύλου, Μετανάστευσης 
και Ένταξης με συγχρηματοδότηση της Ελληνικής Δημοκρα-
τίας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης, IsraAID Γερμανίας

Για την υποστήριξη των ασυνόδευτων ανηλίκων, το SolidarityNow υλοποίησε έργα που ανταποκρίνο-
νται τόσο σε άμεσες όσο και σε πιο μακροπρόθεσμες ανάγκες, παρέχοντας καταλύματα και ανοίγο-
ντας τον δρόμο προς την κοινωνική ένταξη.
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Κατά τη διάρκεια του έτους, πραγματοποιή-
θηκαν μαθήματα, τόσο μέσω της πλατφόρμας 
e-learning όσο και δια ζώσης. Το SolidarityNow 
συνέχισε την παροχή ψυχαγωγικών και εκ-
παιδευτικών δραστηριοτήτων για νήπια και 
μητέρες μέσω του «Χώρου για τη Μητέρα και 
το Παιδί» (στη Θεσσαλονίκη και για παιδιά 2-7 
ετών) μέσω των ειδικών «Χώρων για Παιδιά» 
και στα πέντε κέντρα.

Βασικά επιτεύγματα του 2021:

760 ενήλικες ωφελούμενοι εγγράφηκαν σε •	
μαθήματα ένταξης. Το 85% (643) των φοιτη-
τών εγγράφηκαν το 2021
143 παιδιά εγγράφηκαν στον «Χώρο για •	
Παιδιά»
422 νέοι e-learning και 221 in-vivo μαθητές•	
40 νέα in-vivo και 25 νέα e-learning μαθήματα•	
6.111 ώρες εκπαίδευσης•	
4 in-vivo και 25 e-learning πτυχιούχοι•	
82 υπαίθριες δραστηριότητες•	

Ένταξη

Ωφελούμενοι: 903
Προϋπολογισμός: 1.887.410,11€

Δωρητές/Υποστηρικτές: Διεθνής Οργανισμός Μετα-
νάστευσης (ΔΟΜ) με χρηματοδότηση από την Ευρω-
παϊκή Επιτροπή

Το SolidarityNow είναι ένας από τους εταίρους του Διεθνούς Οργανισμού Μετανάστευσης, στην υλο-
ποίηση του εθνικού προγράμματος ένταξης HELIOS για αναγνωρισμένους πρόσφυγες, που ξεκίνησε 
στα τέλη του 2019 και αναπτύχθηκε πλήρως το 2020. Το SolidarityNow έχει ιδρύσει τρία Εκπαιδευτικά 
Κέντρα Ένταξης σε Αθήνα, Θεσσαλονίκη και Ιωάννινα και άλλα δύο στο Κιλκίς και στην Κατερίνη μέσω 
τοπικών εταίρων υλοποίησης (ΟΜΝΕΣ και Περιχώρησις αντίστοιχα). Στα Κέντρα, το SolidarityNow 
είναι υπεύθυνο για το εκπαιδευτικό μέρος, που περιλαμβάνει μαθήματα ελληνικής γλώσσας και δεξι-
ότητες ζωής για να υποστηρίξει τους ωφελούμενους να ενσωματωθούν και να γίνουν αυτοδύναμοι, 
ενώ άλλοι εταίροι υλοποίησης παρέχουν συμπληρωματικές υπηρεσίες, συμπεριλαμβανομένης της 
υποστήριξης για πρόσβαση στην αγορά εργασίας, εύρεση στέγης και λήψη στεγαστικού επιδόματος.
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Κέντρο Αλληλεγγύης Αθήνας

Το 2020, 507 άτομα υποστηρίχθηκαν από τις 
υπηρεσίες απασχολησιμότητας μέσω 1.603 συνε-
δριών, ενώ βρέθηκαν 157 θέσεις εργασίας. Από 
τους απασχολούμενους, το 25% ανέλαβε θέσεις 
εργασίας ως διαπολιτισμικοί μεσολαβητές στους 
ανθρωπιστικούς τομείς, ακολουθούμενοι από 
τεχνικούς (συμπεριλαμβανομένων ξυλουργών, 
ηλεκτρολόγων,13%), θέσεις καθαριστών στον 
δημόσιο τομέα (10%) και στη γεωργία (10%). Από 
αυτούς που βρήκαν δουλειά, το 25% ήταν Έλλη-
νες και η πλειοψηφία μιλούσε είτε ελληνικά, είτε 
αγγλικά. Το SolidarityNow προσπαθεί συνεχώς να 
επεκτείνει το δίκτυο των εργοδοτών, το οποίο 
περιλαμβάνει ήδη πάνω από 80 εταιρείες.

Κέντρο υποστήριξης 
Προσφύγων

Οι υπηρεσίες απασχολησιμότητας στη Θεσσαλο-
νίκη παρασχέθηκαν από συντονισμένη ομάδα με 
έδρα το Κέντρο Υποστήριξης Προσφύγων για τη 
βελτίωση της ποιότητας των παρεχόμενων υπη-
ρεσιών. Οι προσπάθειες το 2021 επικεντρώθηκαν 
στην επέκταση και ενίσχυση των συνεργασιών με 
εργοδότες μεγάλης κλίμακας και στη δημιουργία 
ενός δικτύου εταιρειών που μπορούν να προσλά-
βουν δικαιούχους του προγράμματος. Συνολικά 
290 άτομα (49% των δικαιούχων) υποστηρίχθηκαν 
για ένταξη στην αγορά εργασίας στη Θεσσαλονί-
κη. Οι κλάδοι που απασχολούσαν τους περισσότε-
ρους ωφελούμενους ήταν η Βιομηχανία & Ένδυση 
(41%), τα Τρόφιμα & Τουρισμός (2645%), οι αγρο-
τικές θέσεις εργασίας και ο πρωτογενής τομέ-
ας (12%) και οι Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές 
Εργασίες (8%). Η υποστήριξη προς τους ωφελού-

Απασχολησιμότητα

Συνολικός αριθμός  ατόμων
που υποστηρίχθηκαν:  928
Συνολικός αριθμός συνεδριών που 
πραγματοποιήθηκαν: 2,897
Συνολικός αριθμός θέσεων εργασίας:  399
Συνολικός προϋπολογισμός:  Κέντρα + 98.929,28€

Δωρητές/Υποστηρικτές: EEA Grants, 
Ίδρυμα Shapiro , Ύπατη Αρμοστεία 
για τους Πρόσφυγες, Open Society 
Foundations,  Horizon 2020/Ε.Ε., 
Erasmus+/Ε.Ε., Διεθνές Κέντρο Ανάπτυ-
ξης Μεταναστευτικής Πολιτικής

Η υποστήριξη ατόμων για ένταξη στην αγορά εργασίας αποτελεί βασικό πυλώνα του έργου που επιτε-
λεί το SolidarityNow, τόσο μέσω των Κέντρων Αλληλεγγύης σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη όσο και μέσω 
άλλων συμπληρωματικών προγραμμάτων. Διευκολύνοντας την πρόσβαση στην απασχόληση, στοχεύ-
ουμε να ενθαρρύνουμε και να ενδυναμώσουμε τους δικαιούχους να γίνουν ανεξάρτητοι και αυτοδύνα-
μοι και να πάρουν το μέλλον στα χέρια τους. Οι σχετικές παρεμβάσεις περιγράφονται παρακάτω.

μενους περιλάμβανε προσωπικές καθώς και 
ομαδικές συνεδρίες με στόχο να παρακινήσουν 
τα άτομα να βρουν εργασία και να τα υποστηρί-
ξουν σε όλη τη διαδικασία, ενώ παρασχέθηκαν 
και στοχευμένα θεματικά εργαστήρια. 

SIRIUS
(Δεξιότητες και ένταξη μεταναστών, προσφύ-
γων και αιτούντων άσυλο στις αγορές εργασίας 
της Ε.Ε.)

Το πρόγραμμα SIRIUS φέρνει σε επαφή πανε-
πιστήμια και οργανώσεις της κοινωνίας των 
πολιτών από οκτώ χώρες της ΕΕ και στοχεύει 
στον εντοπισμό εμποδίων και παραγόντων 
για την είσοδο μεταναστών και προσφύγων 
στην αγορά εργασίας. Κατά τη διάρκεια του 
έτους, το SolidarityNow ετοίμασε έναν οδη-
γό για πρόσφυγες και αιτούντες άσυλο που 
ενδιαφέρονται να ξεκινήσουν μια επιχείρηση 
στην Ελλάδα καθώς και βίντεο πετυχημένων 
ιστοριών προσφύγων, που σήμερα εργάζονται 
στην Ελλάδα. Το πρόγραμμα ολοκληρώθηκε τον 
Ιούλιο του 2021.

Πρόγραμμα Μετεγκατάστασης 
Βάσει Δεξιοτήτων

Το 2021, το SolidarityNow συνεργάστηκε με το 
Διεθνές Κέντρο Ανάπτυξης Μεταναστευτικής 
Πολιτικής για την υλοποίηση του προγράμμα-
τος διερεύνησης συμπληρωματικών οδών για 
αιτούντες ασύλου και πρόσφυγες, ως προς την 
κινητικότητα της εργασίας. Το πιλοτικό πρό-
γραμμα συνέβαλε στη δημιουργία μιας βάσης 
για τη δυνατότητα της μετεγκατάστασης προ-
σφύγων (και αιτούντων ασύλου) στην ΕΕ βάσει 
δεξιοτήτων και προσόντων, μέσω της δημιουρ-
γίας μιας διαδρομής μεταξύ των προσφύγων 
στην Ελλάδα και των ευκαιριών απασχόλησης 
στην Πορτογαλία. Το SN υποστηρίζει τον κα-
θορισμό ελάχιστων κριτηρίων και κατάλληλων 
προφίλ προσδιορισμένων δικαιούχων στην 
Ελλάδα που θα συμπεριληφθούν στο πιλοτικό 

πρόγραμμα. Το πρόγραμμα δεν προχώρησε με 
την μετεγκατάσταση δικαιούχων. Ωστόσο, οι 
προκλήσεις και οι ιστορίες επιτυχίας τεκμηρι-
ώθηκαν για την υποστήριξη παρόμοιων προ-
γραμμάτων στο μέλλον.

REWIP (Πρόγραμμα Ενδυνά-
μωσης Προσφύγων και Έντα-
ξης στην Εργασία)

Το REWIP έχει ως στόχο να υποστηρίξει νέους 
μετανάστες, πρόσφυγες και αιτούντες άσυλο, 
στα πρώτα τους βήματα προς την επίτευξη της 
επαγγελματικής ένταξης και κατ’ επέκταση, 
της κοινωνικής ένταξης στην Ελλάδα. Κατά τη 
διάρκεια του τελευταίου έτους της υλοποίησής 
του, διεξήχθησαν οι παρακάτω δραστηριότητες 
(κυρίως διαδικτυακά): εργαστήρια ενδυνάμω-
σης προσφύγων, επαγγελματική συμβουλευτική 
και υποστήριξη για πρόσφυγες, εθελοντισμός. 
Ένα εργαστήριο εικονικής συνέντευξης με με-
γάλες εταιρείες που έπαιρναν συνεντεύξεις με 
δικαιούχους μέσω zoom αποτελούσε την κύρια 
εκδήλωση, ενώ το SN και οι συνεργάτες τη 
συντόνισαν. Το REWIP επιλέχθηκε ως βέλτιστη 
πρακτική από τον Ελληνικό Εθνικό Οργανισμό 
(Greek National Agency) που διαχειρίζεται τα 
προγράμματα Erasmus+.
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Mama: Πρόγραμμα  
Μεταγεννητικής υποστήριξης 
και φροντίδας

Το έργο Mama, που υλοποιείται σε συνεργασία 
με την Αναπτυξιακή Μείζονος Αστικής Θεσ-
σαλονίκης, ξεκίνησε το 2020 και στοχεύει στη 
στήριξη νέων γονέων μέσω της παροχής ενός 
ολιστικού πακέτου υποστηρικτικών υπηρε-
σιών και δραστηριοτήτων. Προγεννητική και 
μεταγεννητική συμβουλευτική, εργαστήρια και 
εκδηλώσεις (δια ζώσης και εξ αποστάσεως) 
είχαν ως στόχο να βοηθήσουν τους νέους γο-
νείς στα πρώτα τους βήματα στους νέους τους 
ρόλους, ενώ παράλληλα να τους ενδυναμώσουν 
να γίνουν ενεργά μέλη της κοινότητας και να 
δημιουργήσουν ένα υποστηρικτικό δίκτυο στο 
οποίο μπορούν να βασιστούν. Η δημιουργία μιας 
σελίδας στο Instagram και αρκετές διαδικτυα-

κές εκδηλώσεις οδήγησαν στη διαφοροποίηση 
των συμμετεχόντων, ώστε να συμπεριληφθούν 
και πολλοί Έλληνες. Επιπλέον, δημιουργήθηκε 
χρήσιμο ενημερωτικό υλικό σε πολλές γλώσ-
σες και διανεμήθηκε στους ωφελούμενους.

StartNow

Το πρόγραμμα έχει ως στόχο να εκπαιδεύσει 
και να μετατρέψει μαθητές σε πρεσβευτές για 
τους πρόσφυγες και για την προστασία των 
προσφύγων και να προωθήσει τη συμμετοχή 
των νέων στα κοινά. Αυτό επιτυγχάνεται με 
την κινητοποίηση και ενασχόληση των Ελλή-
νων φοιτητών σε ζητήματα μετανάστευσης. 
Η ποικιλομορφία των εθελοντών φοιτητών 
αυξήθηκε το 2021, με τις περισσότερες δραστη-
ριότητες να πραγματοποιούνται εξ αποστάσε-

Ενδυνάμωση
και Συμμετοχή
στα Κοινά

Προϋπολογισμός: 92,948.86€   Δωρητές/Υποστηρικτές: Open Society Foundations, 
Erasmus+/Ε.Ε., Student Action for Refugees (STAR), 
Αναπτυξιακή Μείζονος Αστικής Θεσσαλονίκης, UNICEF

Οι παρεμβάσεις στοχεύουν στην ενίσχυση του αντικτύπου των προγραμμάτων μεγάλης κλίμακας, 
έτσι ώστε τα μέλη της κοινότητας, που δεν εξυπηρετούνται επαρκώς και χρειάζονται εξειδικευμένη 
υποστήριξη, να μπορούν να τη λαμβάνουν. Σε αυτό το πλαίσιο, το SolidarityNow εφαρμόζει μικρότερα 
συμπληρωματικά προγράμματα με στόχο να ενδυναμώσει και να δεσμεύσει τα άτομα να γίνουν φορείς 
αλλαγής για τις κοινότητές τους. Οι σχετικές ενέργειες περιγράφονται παρακάτω.

ως, για να συμπεριλαμβάνουν πανεπιστήμια από 
την Αθήνα, την Πελοπόννησο και τα ελληνικά 
νησιά, εκτός από τα σημερινά πανεπιστήμια της 
Θεσσαλονίκης (Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο, 
Πανεπιστήμιο Μακεδονίας, Διεθνές Ελληνικό 
Πανεπιστήμιο). Μέχρι το τέλος του έτους, 
συμμετείχαν 179 εθελοντές φοιτητές (από τους 
οποίους οι 156 ήταν γυναίκες), εκπαιδεύτηκαν 
23 αρχηγοί φοιτητών και 186 πρόσφυγες συμ-
μετείχαν στο πρόγραμμα.

Βρεφική και Παιδική Διατροφή 

Μια ανάλυση των κινδύνων που σχετίζονται με 
την υγεία, που αντιμετωπίζουν τα βρέφη και τα 
μικρά παιδιά προσφυγικών οικογενειών λόγω 
της αυξανόμενης εξάρτησης από τα τρόφιμα και 
της έλλειψης σχετικής υποστήριξης, οδήγησε 
στην υλοποίηση εκπαίδευσης για τη διατρο-
φή των βρεφών και μικρών παιδιών. Με την 
επίβλεψη ενός Ειδικού Διατροφής της UNICEF, 
σχεδιάστηκε μια ολοκληρωμένη εκπαίδευση για 
τη βελτίωση των γνώσεων, των πληροφοριών 
και των δεξιοτήτων των εργαζομένων πρώτης 
γραμμής σχετικά με το θέμα. Η εκπαίδευση και 
οι παρεχόμενες πληροφορίες προσαρμόστηκαν 
στην τρέχουσα κατάσταση στο προσφυγικό 
περιβάλλον στην Ελλάδα. Ο κύριος στόχος ήταν 
η ευαισθητοποίηση, η παροχή επικαιροποιημέ-
νων επιστημονικών πληροφοριών, πρακτικών 
και εφαρμόσιμων εργαλείων και ιδεών που 
θα βοηθούσαν το προσωπικό να υποστηρίξει 
τις οικογένειες βρεφών και παιδιών παρά την 
έλλειψη τεχνογνωσίας. Πραγματοποιήθηκαν 
16 διαδικτυακές εκπαιδευτικές συνεδρίες σε 
διάστημα 7 μηνών. Στην εκπαίδευση συμμε-
τείχαν 209 εργαζόμενοι πρώτης γραμμής 31 
οργανισμών (ΜΚΟ και τοπικές αρχές) από 40 
τοποθεσίες στην Ελλάδα. Επιπλέον, δημιουργή-
θηκε ενημερωτικό υλικό (φυλλάδιο, flashcards, 
παιχνίδι και αφίσα) για την υποστήριξη της 
βιωσιμότητας της δράσης.

Παρεμβάσεις για την υποστήρι-
ξη της κοινότητας των Ρομά

Το 2020, το SolidarityNow ανέλαβε έναν νέο 
τομέα εργασίας και εδραίωσε μια συνεργασία 
με μερικές οργανώσεις Ρομά που υποστηρίζουν 
την κοινότητα των Ρομά Δενδροποτάμου, λίγο 
έξω από τη Θεσσαλονίκη. Καθ’ όλη τη διάρκεια 
της χρονιάς, το SN παρείχε ποικίλη υποστήριξη 
στην κοινότητα, ενώ επίσης ηγήθηκε δράσεων 
για την ενίσχυση των τοπικών οργανώσεων με 
επικεφαλής τους Ρομά. 
α) Ανάπτυξη ικανότητων για την Ένωση Γυναι-
κών Ρομά - εργαστήρια σχετικά με τη διοίκηση 
ΜΚΟ, συμπεριλαμβανομένης της ανάπτυξης 
προτάσεων, της διαχείρισης έργων, της χρημα-
τοδότησης και των προμηθειών.
β) Medi-Rom: Μνημόνιο Συνεργασίας μεταξύ 
του SN και της Ένωσης Γυναικών Ρομά για την 
υλοποίηση του προγράμματος Medi-Rom. Το 
έργο στοχεύει στην αξιολόγηση των αναγκών 
των κοινοτήτων των Ρομά και στην καθιέρωση 
ανοιχτών γραμμών επικοινωνίας με δήμους και 
επαγγελματίες υγείας.
γ) It takes a village to raise a child: Το SN, σε 
συνεργασία με τη UNICEF, υλοποίησε παρέμβα-
ση για τη γυναικεία και γονεϊκή ενδυνάμωση, 
σχεδιασμένη για τις ντόπιες γυναίκες Ρομά. 
Στόχος του προγράμματος ήταν η παροχή ενη-
μέρωσης και η ευαισθητοποίηση σχετικά με την 
υγεία των γυναικών, τη σίτιση και την ανατροφή 
βρεφών και παιδιών και, το πιο σημαντικό, η 
παροχή ενός ασφαλούς χώρου για έφηβες και 
γυναίκες όλων των ηλικιών, ώστε να συζητούν 
ανοιχτά, να λάβουν την απαραίτητη υποστήριξη 
και να ενισχύσουν τα τοπικά δίκτυα  υποστήρι-
ξης γυναικών.
δ) Μαθήματα Ιστορίας Ρομά, με στόχο την ενδυ-
νάμωση των γυναικών Ρομά και την ενίσχυση 
της ταυτότητας τους μέσω της κατανόησης και 
της εκτίμησης του πολιτισμού τους και μιας 
αφήγησης από την οπτική γωνία του ίδιου του 
πληθυσμού.
ε) Roma Political School: Το SN υποστήριξε την 
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οργάνωση του Roma Political School στην Ελλά-
δα, της οποίας ηγήθηκε ο Σύλλογος Γυναικών 
Ρομά Δενδροποτάμου. Το SN διοργάνωσε συνε-
δρίες, ενώ η πρώτη τετραήμερη συνάντηση στη 
Θεσσαλονίκη πραγματοποιήθηκε στο Κέντρο 
Υποστήριξης Προσφύγων του SN.

Not Alone in Europe 

Το έργο “Not Alone in Europe” στοχεύει να ενδυ-
ναμώσει, να ωθήσει σε συμμετοχή, να εμπνεύσει 
και να υποστηρίξει νέους ΛΟΑΤΚΙ+ μετανάστες, 
πρόσφυγες και αιτούντες ασύλου σε πέντε 
ευρωπαϊκές χώρες. Αυτό επιτυγχάνεται μέσω 
εξειδικευμένης εκπαίδευσης στα πρότυπα 
ΛΟΑΤΚΙ+, για άτομα που εργάζονται με νέους 
ΛΟΑΤΚΙ+ μετανάστες, πρόσφυγες και αιτούντες 
ασύλου, όπως νέους και κοινωνικούς λειτουρ-
γούς, εκπαιδευτικούς και τοπικούς διαμεσολα-
βητές. Το έργο έχεις ως στόχο να συμβάλλει 
στην κοινωνική ένταξη των ΛΟΑΤΚΙ+ και να 
τους υποστηρίξει να γίνουν φορείς της αλλα-
γής για τις κοινότητές τους. Για τον λόγο αυτό, 
πραγματοποιήθηκε εκπαίδευση, συγκεντρώ-

νοντας όλους τους εταίρους του έργου, όπου 
αναπτύχθηκαν εργαλεία και εκπαιδευτικό υλικό 
για την ενίσχυση του αντικτύπου του προγράμ-
ματος. Αυτά τα εργαλεία θα παρουσιαστούν σε 
εργαστήρια σε κάθε χώρα υλοποίησης το 2022.

Καλωσορίζοντας Αφγανούς 
Πρόσφυγες στην Αλβανία

Τον Αύγουστο του 2021, το SolidarityNow κλή-
θηκε να βοηθήσει το Open Society Foundations 
στην Αλβανία να καλωσορίσει και να φιλοξενή-
σει Αφγανούς που έχουν εκτοπιστεί. Η ομάδα 
παρείχε καθοδήγηση και πληροφορίες πρώτης 
γραμμής, ακολουθούμενη από σχετική υποστή-
ριξη, διασφαλίζοντας ότι ικανοποιούνται όλες 
οι υλικές, νομικές και ψυχοκοινωνικές ανάγκες. 
Το SolidarityNow δημιούργησε έναν φιλικό προς 
τα παιδιά χώρο, παρέχοντας δραστηριότητες 
για παιδιά και υποστήριξε τους ενήλικους να 
ηγηθούν των δραστηριοτήτων τους, οδηγώντας 
σε μια πολύ επιτυχημένη παρέμβαση για τη 
συμμετοχή της κοινότητας.
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Active Citizens Fund

Το SolidarityNow λειτουργεί ως Διαχειριστής 
Επιχορήγησης για τον Χρηματοδοτικό Μηχα-
νισμό του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου 
- Active Citizens Fund στην Ελλάδα. Το Active 
Citizens Fund στην Ελλάδα υποστηρίζεται μέσω 
επιχορήγησης 12 εκατομμυρίων ευρώ από 
την Ισλανδία, το Λιχτενστάιν και τη Νορβηγία 
ως μέρος των Επιχορηγήσεων του ΕΟΧ της 
Προγραμματικής Περιόδου 2014 – 2021. Το 
πρόγραμμα στοχεύει στην ανάπτυξη της βιω-
σιμότητας και της ικανότητας του τομέα της 
Κοινωνίας των Πολιτών στην Ελλάδα και στην 
ενίσχυση του ρόλου του στην προώθηση και τη 
διασφάλιση των δημοκρατικών διαδικασιών, 
της ενεργού συμμετοχής του πολίτη και των 
ανθρωπίνων δικαιωμάτων.

Το 2021, επιλέχθηκαν 22 νέα έργα από 32 
οργανώσεις σε όλη την Ελλάδα στο πλαίσιο 
του τρίτου γύρου των ανοιχτών προσκλήσε-

ων με στόχο την προώθηση της ισότητας των 
φύλων και την καταπολέμηση της έμφυλης 
βίας  (διαθέσιμη χρηματοδότηση €1.005.400) 
και την ανάπτυξη δικτύων μεταξύ οργανώσεων 
της Κοινωνίας των Πολιτών (διαθέσιμη χρημα-
τοδότηση 500.000€). Μέχρι το τέλος του 2021, 
συνολικά  134 οργανώσεις της κοινωνίας των 
πολιτών σύναψαν συμβάσεις και υλοποιούν μία 
πληθώρα έργων σε όλη την Ελλάδα, ενώ σχεδόν 
25.000 άτομα ασχολούνται και ωφελούνται από 
τις δραστηριότητές τους.

Τον Νοέμβριο του 2021, το SolidarityNow συμμε-
τείχε στη συνάντηση των Διαχειριστών Επιχορή-
γησης ACF, που πραγματοποιήθηκε στο Leuven 
του Βελγίου. 18 μέλη του προσωπικού των Δια-
χειριστών Επιχορήγησης ACF, τέσσερις εκπρό-
σωποι των Δωρητών Κρατών, δύο μέλη του προ-
σωπικού της Νορβηγικής Επιτροπής του Ελσίνκι 
και πολλά μέλη του προσωπικού του Financial 
Mechanism Office μοιράστηκαν τις εμπειρίες και 
τις γνώσεις τους από την υλοποίηση.

Το SolidarityNow πιστεύει στις συνεργασίες και πραγματοποιεί συμπληρωματικές δράσεις για την ενί-
σχυση της Κοινωνίας των Πολιτών. Συνεπώς, δημιουργούνται συνεργασίες με οργανώσεις της κοινω-
νίας των πολιτών σε διάφορα προγράμματα για να αυξηθεί ο αντίκτυπος και η εμβέλειά τους, ενώ το 
SolidarityNow εργάζεται και για να μοιραστεί τεχνογνωσία για την ανάπτυξη οργανωτικών ικανοτήτων 
και βελτίωσης του αντικτύπου του τομέα της κοινωνίας των πολιτών στην Ελλάδα.

Ενδυνάμωση της 
Κοινωνίας των Πολιτών

Προϋπολογισμός:  62.484,54€ Δωρητές/Υποστηρικτές: EEA  Grants,
Ίδρυμα Μποδοσάκη, Open Society Foundations

Τον Δεκέμβριο του 2021 και στο πλαίσιο της 
διάθεσης αποθεματικού ταμείου EEA Grants για 
την Ελλάδα, ανακοινώθηκε πρόσθετη επιχο-
ρήγηση 1,45 εκατ. ευρώ στο πρόγραμμα. Το 
SolidarityNow και το Ίδρυμα Μποδοσάκη, σε 
συνεννόηση με τον Χρηματοδοτικό Μηχανισμό 
ΕΟΧ, αποφάσισαν να διαθέσουν τα πρόσθετα 
κονδύλια σε μια νέα ανοιχτή πρόσκληση υποβο-
λής προτάσεων (με προϋπολογισμό 661.387 €) 
με στόχο τη στήριξη της θεσμικής ανάπτυξης 
των οργανώσεων της κοινωνίας των πολιτών 
στην Ελλάδα και επτά αξιόλογα έργα, τα οποία 
προέρχονται από τη λίστα κατάταξης των επι-
λαχόντων έργων, αντιπροσωπεύουν 1,42 εκατ. 
ευρώ επιχορηγήσεων συνολικά.

Τέλος, η ανοιχτή πρόσκληση για Διμερείς Πρω-
τοβουλίες Συνεργασίας, για τις οποίες είναι 
υπεύθυνo το SN, η οποία στοχεύει στην ενίσχυ-
ση των διμερών σχέσεων μεταξύ ΜΚΟ στην 
Ελλάδα και φορέων των Δωρητών Κρατών 
(Ισλανδία, Λιχτενστάιν, Νορβηγία), παραμένει 
ανοιχτή για τους αιτούντες. Η πρόσκληση, με 
διαθέσιμη χρηματοδότηση 92.000€, θα παραμεί-
νει ανοιχτή έως τις 30 Ιουνίου 2023 ή μέχρι την 
εξάντληση των διαθέσιμων κεφαλαίων. Μέχρι 
στιγμής, πάνω από 75.000€ έχουν αποδοθεί σε 
περισσότερους από 18 οργανισμούς από την 
Ελλάδα και τις Δωρήτριες χώρες.

Κέντρο Αλληλεγγύης Αθήνας

Πλήθος οργανώσεων της Κοινωνίας των Πολι-
τών και φορείς του δημόσιου/ιδιωτικού τομέα 
έχουν συνεργαστεί με το Κέντρο Αλληλεγγύης 
Αθήνας (ΚΑΑ) με σκοπό την παροχή πιο στοχευ-
μένης υποστήριξης σε συγκεκριμένες ομάδες 
ή τη συμπλήρωση των υπαρχουσών υπηρεσιών. 
Το 2020, το ΚΑΑ συνεργάστηκε με τους ακόλου-
θους οργανισμούς:

Δίκτυο για τα Δικαιώματα του Παιδιού, για τη •	
λειτουργία του Κέντρου Ημερήσιας Φροντί-

δας (μέχρι τον Ιούνιο του 2021) όπου παιδα-
γωγός και παιδοψυχολόγος μπορούν να φρο-
ντίζουν παιδιά ηλικίας μεταξύ 3 και 12 ετών, 
ενώ οι γονείς τους λαμβάνουν υπηρεσίες στο 
ΚΑΑ. Παρέχονταν θεματικές εκπαιδευτικές 
δραστηριότητες καθ’ όλη τη διάρκεια του 
έτους, με αυτές να γίνονται εξ αποστάσεως 
κατά τη διάρκεια του lockdown.
Νομική Υποστήριξη Προσφύγων, για να •	
βοηθήσει τους πρόσφυγες με τις αιτήσεις 
οικογενειακής επανένωσης και να τους προ-
ετοιμάσει για τις συνεντεύξεις τους για το 
άσυλο στην Ελλάδα, σε στενή συνεργασία με 
την ομάδα Νομικών Υπηρεσιών του ΚΑΑ.
Social Hackers Academy, για ένα πρόγραμμα •	
Βασικής Εκμάθησης Υπολογιστών στο εργα-
στήριο υπολογιστών του ΚΑΑ.
Amala, για εκπαιδευτικά τμήματα για ωφε-•	
λούμενους του ΚΑΑ.
Odyssea, για μαθήματα απασχολησιμότητας •	
και επαγγελματική κατάρτιση.

Για να μεγιστοποιήσει τον αντίκτυπο και να 
εγγυηθεί υποστήριξη υψηλής ποιότητας, το 
SolidarityNow θα συνεχίσει να ηγείται των προ-
σπαθειών για τον εντοπισμό και την επίλυση 
ζητημάτων που αντιμετωπίζουν συγκεκριμένες 
ευάλωτες ομάδες (συμπεριλαμβανομένων των 
ΛΟΑΤΚΙ+, των ηλικιωμένων και των παιδιών 
– ιδιαίτερα των ασυνόδευτων ανηλίκων και 
των ατόμων που υφίστανται έμφυλη βία). Αυτό 
θα περιλαμβάνει την  ανάπτυξη ικανοτήτων, 
ανταλλαγές εμπειριών και άλλες εκδηλώσεις, 
ενώ παράλληλα θα επιτρέψει συνέργειες και 
διατομεακή συνεργασία μεταξύ εξειδικευμένων 
οργανισμών και ΜΚΟ.
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Το 2021 δοκίμασε τα όρια της αντοχής της ανθρωπό-
τητας συνολικά. Παρόλο που διανεμήθηκαν αποτελε-
σματικά εμβόλια, η πανδημία, οι σχετικές νομοθετικές 
αλλαγές και οι περιορισμοί συνέχισαν να συμβαίνουν 
κατά το μεγαλύτερο μέρος του έτους. Η Ελλάδα, βγαί-
νοντας από τις χειρότερες επιπτώσεις της πανδημίας, 
έκανε προσπάθειες να μπει σε μια νέα «κανονικότη-
τα», με περιόδους απαγόρευσης της κυκλοφορίας 
(lockdown) και περιόδους ελευθερίας να διαδέχονται 
η μία την άλλη.

Αυτές οι συνθήκες δεν αποτέλεσαν τροχοπέδη στις 
προσπάθειες συνηγορίας και προάσπισης των αν-
θρωπίνων δικαιωμάτων του SolidarityNow, οι οποίες 
παρέμειναν ευθυγραμμισμένες με τις προγραμματικές 
προτεραιότητες της οργάνωσης, παράλληλα όμως 
εστίασαν στην καθολική πρόσβαση σε ποιοτικές υπη-
ρεσίες, συμπεριλαμβανομένης της πρόσβασης στα 
εμβόλια. Προσαρμοζόμενοι στην πραγματικότητα της 
πανδημίας, οι περισσότερες πρωτοβουλίες συνηγορί-
ας πραγματοποιήθηκαν διαδικτυακά.

Προάσπιση Ανθρωπίνων 
Δικαιωμάτων

Συνηγορία/



44 45

η άμεση μεταφορά των Ασυνόδευτων Ανηλίκων 
που είναι άστεγοι ή ζουν σε επισφαλείς συν-
θήκες σε ασφαλή στέγαση, με την εξασφάλιση 
εγκαταστάσεων έκτακτης ανάγκης. Τον Απρί-
λιο, η ΕΓΑΑ ανακοίνωσε επίσημα την ενεργοποί-
ηση μιας 24ωρης τηλεφωνικής γραμμής για τον 
εντοπισμό, την παραπομπή και τη διαχείριση 
περιπτώσεων ασυνόδευτων ανηλίκων, που βρί-
σκονται είτε σε αστικές περιοχές, είτε φτάνουν 
σε ανοιχτούς χώρους φιλοξενίας. Η κατάργηση 
της προστατευτικής επιμέλειας για τα ασυ-
νόδευτα παιδιά το 2020 σε συνδυασμό με την 
ενεργοποίηση του Εθνικού Μηχανισμού Εντοπι-
σμού και Προστασίας, μείωσε εντυπωσιακά τον 
αριθμό των ασυνόδευτων παιδιών που φθάνουν 
ή διαμένουν για μεγάλα χρονικά διαστήματα σε 
καταυλισμούς υπό επισφαλείς συνθήκες. Επι-
πλέον, ο χρόνος ανταπόκρισης της ΕΓΑΑ, όσον 
αφορά τα επείγοντα αιτήματα τοποθέτησης σε 
δομές ή εγκαταστάσεις έκτακτης ανάγκης, έχει 
μειωθεί σημαντικά. Το SN έχει αναπτύξει μια 
σταθερή συνεργασία με την ΕΓΑΑ, απαραίτητη 
προϋπόθεση για την αποτελεσματική υποστή-
ριξη αυτής της πολύ ευάλωτης πληθυσμιακής 
ομάδας, με στόχο τη συμβολή του στην κοινή 
αποστολή που είναι να διασφαλιστεί ότι όσο το 
δυνατόν περισσότερα παιδιά θα έχουν πρόσβα-
ση στην κατάλληλη υποστήριξη και θα τοπο-
θετούνται σε ασφαλείς δομές στέγασης και 
παροχής υπηρεσιών.

Πρόσβαση στο άσυλο

Τον Ιούνιο του 2021, η Ελλάδα επέκτεινε τη χρή-
ση των διαδικασιών απαραδέκτου με βάση ότι η 
Τουρκία είναι μια «ασφαλής τρίτη χώρα» για αι-
τούντες άσυλο από το Αφγανιστάν, τη Σομαλία, 
το Πακιστάν και το Μπαγκλαντές, απειλώντας 
να αφήσει χιλιάδες ανθρώπους σε αδιέξοδο. Οι 
άνθρωποι από τις παραπάνω χώρες αντιπροσω-
πεύουν περισσότερο από το 65% των αιτούντων 
άσυλο στη χώρα. Οι Σύριοι υπόκεινται στους 
ίδιους κανονισμούς από το 2016. Οι ΜΚΟ και ο 
επίτροπος του Συμβουλίου της  Ευρώπης για τα 
ανθρώπινα δικαιώματα έκρουσαν τον κώδωνα 
του κινδύνου για τον νόμο, ο οποίος υπονομεύει 

το δικαίωμα στο άσυλο και αποδυναμώνει τις 
εγγυήσεις κατά της κράτησης και της επιστρο-
φής στον κίνδυνο δίωξης ή άλλης παραβίασης 
των ανθρωπίνων δικαιωμάτων. Στην έκθεσή 
της για το κράτος δικαίου τον Ιούλιο, που αφο-
ρά σε ολόκληρη την ΕΕ, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή 
εξέφρασε την ανησυχία της για τον περιορι-
σμένο χώρο για τις ομάδες της κοινωνίας των 
πολιτών που εργάζονται με μετανάστες και 
αιτούντες άσυλο. Με γνώμονα τις παραπάνω 
εξελίξεις, 40 οργανώσεις ανάμεσά τους και 
το SolidarityNow συνυπέγραψαν δελτίο τύπου 
με τίτλο «’Ασφαλής’ η Τουρκία, ανασφαλείς οι 
πρόσφυγες».

Ένταξη 

Δεδομένου ότι οι πρόσφυγες και οι μετανάστες 
αποτελούν μεγάλο μερίδιο των ωφελούμενων 
του SolidarityNow, η υποστήριξη των προσπα-
θειών ένταξης είναι υψίστης σημασίας για την 
ενίσχυση του αντικτύπου της δουλειάς μας. Τον 
Οκτώβριο του 2021, το SN συνυπέγραψε μια 
κοινή ενημέρωση των ΜΚΟ για την κατάσταση 
στην Ελλάδα, όπου τέθηκαν βασικές ανησυχίες 
σχετικά με τις τελευταίες αποτυχίες συντο-
νισμού και τις διαδικασίες ένταξης. Επιπλέον, 
τον Νοέμβριο του 2021, το SN συμμετείχε σε 
ανοιχτή συζήτηση που διοργάνωσε η Επιτρο-
πή Πολιτικών Ελευθεριών, Δικαιοσύνης και 
Εσωτερικών Υποθέσεων (LIBE COMMITTEE) 
στα γραφεία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην 
Ελλάδα, όπου παρουσιάστηκαν οι ενέργειες του 
SolidarityNow και συζητήθηκαν ενδελεχώς οι 
ανεπάρκειες της εθνικής στρατηγικής ένταξης.

Πρόσβαση στην υγειονομική 
περίθαλψη και στον εμβολιασμό

Μετά τη διανομή των εμβολίων σε ολόκληρη 
τη χώρα, το SN πραγματοποίησε έρευνα για να 
συλλέξει πληροφορίες και να αξιολογήσει την 
εμπειρία των μεταναστών και των προσφύγων 
με τη διαδικασία του εμβολιασμού ή/και την 

Πρόσβαση στην Εκπαίδευση

Το προηγούμενο ακαδημαϊκό έτος ήταν η χρονιά 
της εξ αποστάσεως εκπαίδευσης για τα παιδιά 
στην Ελλάδα και αλλού, με τις ευάλωτες ομά-
δες παιδιών να αντιμετωπίζουν περισσότερα 
εμπόδια στην πρόσβαση στα ψηφιακά εργαλεία 
εκπαίδευσης που αναπτύχθηκαν. Συγκεκριμένα, 
για τα παιδιά προσφύγων, είναι πιο σωστό να 
πούμε ότι η σχολική χρονιά (2020-2021) στην 
πραγματικότητα δεν ξεκίνησε ποτέ. Μόνο το 
62% των παιδιών προσφύγων σε ανοιχτούς 
χώρους φιλοξενίας ήταν εγγεγραμμένα στο 
σχολείο, με το ίδιο ποσοστό να είναι σχεδόν 0% 
για τα Κέντρα Υποδοχής και Ένταξης, ενώ μόνο 
το 14% των εγγεγραμμένων παιδιών φοιτά στο 
σχολείο.
Για την αντιμετώπιση αυτής της πρόκλησης και 
των προσπαθειών της οργάνωσης να υποστηρί-
ξει την πρόσβαση στην εκπαίδευση όλων των 
παιδιών και ιδιαίτερα των παιδιών προσφύγων 
και μεταναστών, πραγματοποιήθηκαν πολλα-
πλές ενέργειες συνηγορίας. Στο πλαίσιο αυτό, 
το SN συνυπέγραψε ανοιχτή δημόσια επιστολή 
προς τον Πρωθυπουργό, τον Υπουργό Παιδείας, 
την Πρόεδρο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και 
την Επιτροπή της ΕΕ, ζητώντας από την ελλη-
νική κυβέρνηση να λάβει άμεσα μέτρα για την 
εξασφάλιση ίσης, ουσιαστικής και ποιοτικής 
εκπαίδευσης για τα παιδιά όλων των ηλικιών 
και εθνικοτήτων.
Το πρόγραμμα «Όλα τα παιδιά στην Εκπαί-
δευση», που ξεκίνησε το 2021, είχε στόχο να 
αντιμετωπίσει αυτήν ακριβώς την πρόκληση. 
Το αποτέλεσμα της συνεργασίας μεταξύ της 
UNICEF και του Υπουργείου Μετανάστευσης 
και Ασύλου, με την υποστήριξη του Υπουργείου 
Παιδείας, ήταν η έναρξη ενός πολυετούς προ-
γράμματος, με στόχο τη διευκόλυνση της έντα-
ξης των παιδιών προσφύγων και μεταναστών 
στην τυπική εκπαίδευση, μέσω της παροχής 
υπηρεσιών μη τυπικής εκπαίδευσης σε Κέντρα 
Εκπαίδευσης και Δημιουργικών Δραστηριοτή-
των και άλλων συμπληρωματικών ενεργειών. 
Το SolidarityNow είναι ένας από τους κύριους 
εταίρους υλοποίησης. 

Πρόσβαση σε Ασφαλή και 
Προσιτή Στέγαση

Ως μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του 
Ελληνικού Δικτύου για το Δικαίωμα στη Στέ-
γη και στην Κατοικία και μέλος της FEANTSA 
(Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία των οργανώσεων που 
εργάζονται με τους αστέγους), το SolidarityNow 
ήταν πολύ ενεργό στο κρίσιμο αυτό ζήτημα και 
το 2021. Μετά από έναν χρόνο εργασίας, το 
Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο ενέκρινε έναν οδηγό 
για την πρόσβαση σε αξιοπρεπή και οικονομικά 
προσιτή στέγαση για όλους. Η Εθνική Ένωση 
Δήμων Ελλάδας μαζί με 41 δημοτικά συμβού-
λια από όλη τη χώρα συζήτησαν και ενέκριναν 
τον Χάρτη για τα Δικαιώματα των Αστέγων, 
ένα κείμενο που τοποθετεί τους άστεγους στο 
επίκεντρο της ημερήσιας διάταξης και ζητά 
από τις αρχές να τους σεβαστούν και να λάβουν 
μέτρα που θα συμβάλλουν στη βελτίωση της 
ζωής τους. Η Επιτροπή που συστάθηκε από το 
Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσε-
ων αποτελείται από οργανώσεις της κοινωνίας 
των πολιτών και αρμόδιες αρχές και έχει στόχο 
την επεξεργασία ενός Σχεδίου Δράσης για την 
Καταπολέμηση της Αστεγίας στην Ελλάδα.

υποστήριξη Ασυνόδευτων 
Ανηλίκων

Το 2021, οι ασυνόδευτοι ανήλικοι ήρθαν στο 
επίκεντρο των παρεμβάσεων του SolidarityNow, 
με τα παιδιά αυτά να γίνονται κύριοι δικαιούχοι 
στοχευμένων δράσεων, για την ενίσχυση των 
οποίων σχεδιάστηκαν συγκεκριμένες ενέργειες 
συνηγορίας.
Μία από τις σημαντικότερες εξελίξεις στο 
ελληνικό σύστημα παιδικής προστασίας για το 
2021 ήταν η θέσπιση του Εθνικού Μηχανισμού 
Εντοπισμού και Προστασίας για τα ασυνόδευτα 
παιδιά που ζουν σε επισφαλείς συνθήκες από 
την Ειδική Γραμματεία Ασυνόδευτων Ανηλίκων 
(ΕΓΑΑ) και την Ύπατη Αρμοστεία του ΟΗΕ για 
τους Πρόσφυγες. Κύριος στόχος του Εθνικού 
Μηχανισμού Εντοπισμού και Προστασίας είναι 
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πρόσβαση σε αυτή, εντάσσοντας στο δείγμα των 
ερωτώμενων τους ανθρώπους χωρίς χαρτιά. Η 
έρευνα διενεργήθηκε τον Δεκέμβριο του 2021 
και οι ζητούμενες πληροφορίες αφορούσαν την 
πρόσβαση στο εμβόλιο κατά της COVID-19 στην 
Ελλάδα για δικαιούχους των προγραμμάτων της 
οργάνωσης σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη που ήταν 
Υπήκοοι Τρίτων Χωρών (ΥΤΧ). Το SN επικοινώ-
νησε με ένα αντιπροσωπευτικό δείγμα 497 ατό-
μων (από 27 εθνικότητες), θέτοντας ένα σύνολο 
ερωτήσεων για να ενημερωθεί για τα εμπόδια 
που αντιμετώπισαν και τους τομείς ανησυχίας, 
σχετικά με τον εμβολιασμό. Η έρευνα διαπί-
στωσε ότι το 81% των συμμετεχόντων είχε 
εμβολιαστεί, καταφέρνοντας να υπερκεράσουν 
τις πολλές προκλήσεις με τις οποίες ήρθαν 
αντιμέτωποι. Τέθηκαν ζητήματα σχετικά με την 
έλλειψη αξιόπιστων πληροφοριών και τη δυ-
σπιστία για το εμβόλιο και εντοπίστηκαν τομείς 
όπου θα απαιτηθεί υποστήριξη στο μέλλον.

Συμμετοχή σε Δημόσιες 
Διαβουλεύσεις

Ως ενεργό μέλος της κοινωνίας των πολιτών, 
το SolidarityNow συμμετέχει και μοιράζεται 
σχόλια σχετικά με όλες τις σχετικές δημόσιες 
διαβουλεύσεις.
Το 2021, το SN παρείχε ανατροφοδότηση 
σχετικά με την «Εθνική Στρατηγική για την 
Κοινωνική Ένταξη και Μείωση της Φτώχειας», 
ειδικά όσον αφορά τις πληθυσμιακές ομάδες 
που υποστηρίζονται από την οργάνωση. Πιο συ-
γκεκριμένα, το SN υπέβαλε σχόλια σχετικά με 
την πρόσβαση στην εκπαίδευση για παιδιά που 
διαμένουν σε ανοιχτούς χώρους φιλοξενίας, 
την πρόσβαση στην πρωτοβάθμια περίθαλψη 
και ιατρική για άτομα χωρίς ασφάλιση και την 
πρόσβαση σε ασφαλή και αξιοπρεπή στέγαση 
για τους αιτούντες άσυλο. Το SolidarityNow 
σχολίασε επίσης τη «Μεταρρύθμιση των διαδι-
κασιών απελάσεων και επιστροφών υπηκόων 
τρίτων χωρών, θέματα αδειών διαμονής και δι-

αδικασίες χορήγησης διεθνούς προστασίας και 
άλλες διατάξεις αρμοδιότητας του Υπουργείου 
Μετανάστευσης και Ασύλου και του Υπουργείου 
Προστασίας του Πολίτη», κυρίως σχετικά με 
τη διάταξη απέλασης όσων απορρίπτεται το 
αίτημα ασύλου.

Συμμετοχή σε δίκτυα και 
συνεργασία με Οργανώσεις 
της Κοινωνίας των Πολιτών

Το SolidarityNow συμμετέχει σε όλες τις σχετι-
κές ομάδες εργασίας (σε Αθήνα και Θεσσαλο-
νίκη/Βόρεια Ελλάδα), συμπεριλαμβανομένων 
των: Advocacy, Livelihoods & Employability – το 
SN συμπροεδρεύει, Legal Aid, Δίκτυο Συνηγο-
ρίας για τα Δικαιώματα του Παιδιού (CRAN), 
Communicating with Communities – το SN 
συμπροεδρεύει, Υγεία, Παιδεία, Προστασία και 
MHPSS.
Επιπλέον, το SolidarityNow είναι μέλος εθνικών 
και διεθνών δικτύων, όπως: 
ECRE (Ευρωπαϊκό Συμβούλιο για Πρόσφυγες 
και Εξόριστους), Συμβουλευτική Ομάδα του Δι-
κτύου Εμπειρογνωμόνων Ευπάθειας του Οργα-
νισμού της Ευρωπαϊκής Ένωσης για το Άσυλο, 
Διεθνής Συνασπισμός κατά της Κράτησης (IDC), 
CIVICUS, Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Εθνικών Οργα-
νώσεων που συνεργάζονται με τους αστέγους 
(FEANTSA), Ελληνικό Δίκτυο για το Δικαίωμα 
στη Στέγη και την Κατοικία, πλατφόρμα Διε-
θνούς Συνεργασίας για τους Μετανάστες χωρίς 
έγγραφα (PICUM), Κοινοπραξία για την Ψυχική 
Υγεία Προσφύγων και Μεταναστών (CoReMH), 
Δίκτυο Καταγραφής Περιστατικών Ρατσιστικής 
Βίας Network (RVRN), Συντονιστική Επιτρο-
πή Αθηνών για Μετανάστες και Πρόσφυγες 
(ACCMR), thessdiktio – ένα μη επίσημο δίκτυο 
εθελοντικών οργανώσεων, Select Respect 
Network που εργάζεται για την προάσπιση των 
ανθρωπίνων δικαιωμάτων και την αποδοχή της 
διαφορετικότητας, καθώς και άλλα σχετικά 
φόρουμ.
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Οι άνθρωποι και οι ιστορίες τους 
είναι το όχημα μέσα από το οποίο το 
SolidarityNow παρουσιάζει το έργο του 
και το 2021. Και το έργο του στοχεύει να 
αλλάξει τις ατομικές ιστορίες βάζοντας 
ένα (ή και παραπάνω) θετικά πρόσημα 
μπροστά τους και έτσι σταδιακά να 
αλλάξει τις ιστορίες των κοινοτήτων και 
των κοινωνιών. 

Οι άνθρωποι και 
οι ιστορίες τους
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Το 2021 ήταν μια φωτεινότερη χρονιά σε ό,τι 
αφορά την πανδημία που ταλάνισε (και ταλα-
νίζει) την ανθρωπότητα και αυτό γιατί η επι-
στήμη βρήκε την απάντηση. Η πρόκληση στη 
συνέχεια ήταν το εμβόλιο να φτάσει σε όλα τα 
μήκη και πλάτη της Γης, χωρίς αποκλεισμούς 
και διακρίσεις. Στο SolidarityNow πιστοί πολέ-
μιοι των διακρίσεων, φροντίσαμε να διατηρή-
σουμε ανοιχτούς τους δίαυλους επικοινωνίας 
και πληροφόρησης με όλους ανεξαιρέτως και 
να είμαστε κοντά σε αυτούς που μπορεί να 
αποκλειστούν από την αξιόπιστη γνώση λόγω 
γλώσσας. Λίγο πριν το πρώτο μισό της χρονιάς, 
δημιουργήσαμε σύντομα βίντεο με οδηγίες για 
το πώς κάνουμε τεστ αυτοδιάγνωσης (self-test), 
σε επτά (7) γλώσσες (Αραβικά, Φαρσί, Αγγλικά, 
Γαλλικά, Κουρμάντζι, Σορανί, Σομάλι, Ουρντού), 
ώστε να προσεγγίσουμε παιδιά και ενήλικους 
με εύληπτο και ευχάριστο τρόπο. Σε πολύ λίγο 
χρόνο, τα βίντεο αυτά στο κανάλι του YouTube 
ξεπέρασαν τις 1200 θεάσεις. 

         Κλικ στο βίντεο

Το βίντεο παράχθηκε στο πλαίσιο του 
προγράμματος «Κέντρα Υποστήριξης Παιδιού & 
Οικογένειας» του SolidarityNow, που υλοποιείται 
με την υποστήριξη της UNICEF Ελλάδας και του 
ΔΟΜ Ελλάδας και με χρηματοδότηση από την 
Ευρωπαϊκή Ένωση.

Ακόμα, στην ειδική ενότητα με τίτλο 
«Ανταπόκριση στην πανδημία» στην 
ιστοσελίδα του SolidarityNow, αναρτήθηκαν 
πληροφορίες σχετικά: 
α) με τα τεστ αυτοδιάγνωσης (self-test) και 
άλλο ενημερωτικό υλικό από τους επίσημους 
φορείς υγείας &
β) με τις συχνές ερωτήσεις για τον εμβολιασμό. 
Οι απαντήσεις αναρτήθηκαν σε 13 γλώσσες. 

Έρευνα για τον εμβολιασμό κατά της Covid-19 
σε πρόσφυγες και μετανάστες, ωφελούμενους 
των Κέντρων Αλληλεγγύης του SolidarityNow

Τα αποτελέσματα της έρευνας που πραγμα-
τοποιήθηκε από την οργάνωση, με στόχο τον 
εντοπισμό προβλημάτων και εμποδίων που 
τυχόν αντιμετώπιζαν οι ερωτώμενοι σχετικά 
με τον εμβολιασμό και την παροχή απαντήσεων 
και διευκόλυνσης πρόσβασης σε αυτόν, κατα-
γράφηκαν σε μία αναφορά που δημοσιεύθηκε 
στην ιστοσελίδα της οργάνωσης και στα κοινω-
νικά δίκτυα. Η ενημέρωση του ευρύ κοινού που 
καταρρίπτει βάσει της έρευνας, το στερεότυπο 
ότι οι συνάνθρωποί μας με μεταναστευτικό 
προφίλ φέρουν ευθύνη για τη διασπορά του ιού, 
έγινε με σχετικό δελτίο τύπου.

         Η έρευνα 

υπήρξαν πολλές σημαντικές στιγμές επικοινωνίας για 
το 2021, πάμε να δούμε μερικές!

Κάθε ανθρώπινη ιστορία που αλλάζει, κάθε άνθρωπος 
που απομακρύνεται από τη στέρηση βασικών 
ανθρωπίνων δικαιωμάτων, που σπάει τη σιωπή της 
κακοποίησης, που αποκτά πρόσβαση στην εκπαίδευση 
και στην εργασία, είναι ένα κομμάτι στο δημιουργικό 
παζλ των κοινωνιών αποδοχής και σεβασμού που 
προσδοκούμε και επιδιώκουμε.

«12 συμβουλές για το πώς να 
προστατέψετε το παιδί σας»

Το SolidarityNow έφτιαξε το πρώτο του βίντεο 
κινουμένων σχεδίων! 
Η καταγραφή των αναγκών από τις ομάδες της 
οργάνωσης στο πεδίο, αλλά και μερικά δυσάρε-
στα συμβάντα, υπογράμμισαν την αναγκαιότητα 
διαρκούς ενημέρωσης των ανθρώπων που δια-
βιούν στις ανοιχτές δομές φιλοξενίας για τους 
κινδύνους που μπορεί να αντιμετωπίζουν τα 
παιδιά τους και τους τρόπους προστασίας τους.
Το βίντεο κινουμένων σχεδίων που δημιουργή-
θηκε σε τέσσερις γλώσσες (αραβικά, αγγλικά, 
φαρσί, γαλλικά) περιλάμβανε 12 συμβουλές για 
την προστασία των παιδιών, που παρουσιάζο-
νται με ευχάριστο και ευκρινή τρόπο. Τα βίντεο 
αναρτήθηκαν στο κανάλι του SolidarityNow στο 
YouTube και στις σελίδες του στα άλλα κοινω-
νικά δίκτυα (Facebook, Instagram, Twitter), ενώ 
έγιναν και προβολές του στις ανοιχτές δομές 
φιλοξενίας αιτούντων άσυλο στην Ελλάδα, όπου 
δραστηριοποιείται η οργάνωση από τις ομάδες 
πεδίου.

         Κλικ στο βίντεο 

Το βίντεο παράχθηκε στο πλαίσιο του 
προγράμματος «Κέντρα Υποστήριξης Παιδιού & 
Οικογένειας» του SolidarityNow, που υλοποιείται 
με την υποστήριξη της UNICEF Ελλάδας και του 
ΔΟΜ Ελλάδας και με χρηματοδότηση από την 
Ευρωπαϊκή Ένωση.

Ένα ανθρώπινο δίχτυ από 
το SolidarityNow για τα 
ασυνόδευτα παιδιά

Τον Ιούνιο του 2021, αποχαιρετήσαμε τα 212 
ασυνόδευτα παιδιά που έζησαν σε τρεις μετα-
βατικές δομές φιλοξενίας που δημιούργησε το 
SolidarityNow στη βόρεια Ελλάδα, στο πλαίσιο 
του προγράμματος της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
«Εθελούσια Μετεγκατάσταση από την Ελλάδα 
σε άλλες Ευρωπαϊκές χώρες». Και τα αποχαιρε-
τήσαμε με ένα βίντεο! Ένα βίντεο με πλάνα από 
τη ζωή τους εκεί, την καθημερινότητά τους, τις 
χαρούμενες στιγμές τους, τραβηγμένα από τους 
εργαζόμενους της οργάνωσης. Αυτό το ερασι-
τεχνικό, αλλά τόσο ζωντανό και αληθινό βίντεο 
αποτυπώνει με τον καλύτερο τρόπο τη φροντί-
δα και την υποστήριξη που έλαβαν τα παιδιά, 
αλλά και την αλληλεπίδρασή τους με την τοπι-
κή κοινωνία που τελικά αγκάλιασε το εγχείρημα 
και ευχήθηκε στα παιδιά μια καλή ζωή!

         Κλικ στο βίντεο 

Το πρόγραμμα υλοποιήθηκε υπό το γενικό 
συντονισμό της Ελληνικής Κυβέρνησης, του 
Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου, 
μέσω της Ειδικής Γραμματείας Προστασίας 
Ασυνόδευτων Ανηλίκων, τη συνεργασία του 
Διεθνούς Οργανισμού Μετανάστευσης (ΔΟΜ) και 
την υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. 

https://youtube.com/playlist?list=PL3_NlSfsgtzQBo6tMWoo5IZoB__Do936Y
https://www.solidaritynow.org/wp-content/uploads/2022/02/2022.01_COVID19-response_results_FINAL.pdf 
https://youtube.com/playlist?list=PL3_NlSfsgtzTxtqgG_qRE2n85D_COfgU2
https://youtu.be/hF8s8PnbxmI
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Athens Democracy Forum 
2021

Στον απόηχο του τέλους των προγραμμάτων φι-
λοξενίας ασυνόδευτων παιδιών που υλοποίησε 
το SolidarityNow από τον Σεπτέμβριο του 2020, 
η οργάνωση διοργάνωσε μία συνάντηση εργασί-
ας με θέμα «Ασυνόδευτα Ανήλικα: Πέφτοντας 
μέσα από τις ρωγμές», στο πλαίσιο του Athens 
Democracy Forum τον Φεβρουάριο του 2020.
«Δεν χρειάζομαι χρήματα, αλλά ειρήνη στη 
χώρα μου», αυτό είπε ο 17χρονος Μοχάμεντ 
-ωφελούμενος των προγραμμάτων της οργάνω-
σης- στους συμμετέχοντες στο πάνελ και στους 
παρευρισκόμενους, όταν πήρε τον λόγο, ώστε 
να ακουστεί η φωνή των ίδιων των παιδιών που 
βρίσκονται ασυνόδευτα στην Ελλάδα.

         Kλικ στο άρθρο

Η συζήτηση διοργανώθηκε σε συνεργασία με 
το ΕΛΙΑΜΕΠ, το Ίδρυμα Democracy and Culture 
Foundation και την οργάνωση Resilient Cities and 
Communities. 

Μια πρεμιέρα για μια 
εκδήλωση λήξης 

Τον Ιούνιο του 2021, το SolidarityNow διοργά-
νωσε την εκδήλωση λήξης για την ολοκλήρω-
ση της δεύτερης χρηματοδοτικής φάσης των 
EEA Grants στο Κέντρο Αλληλεγγύης του στην 
Αθήνα.
Η εκδήλωση διοργανώθηκε διαδικτυακά και 
στο πλαίσιο της προβλήθηκε πρώτη φορά 
το ντοκιμαντέρ με τίτλο «Common People, 
Common Ground», παραγωγής της Νορβηγικής 
Πρεσβείας στην Ελλάδα. Το βίντεο καταγράφει 
τη ζωή στο Κέντρο Αλληλεγγύης, τους ανθρώ-
πους του και τις ιστορίες των ωφελούμενων 
του. Ο σκηνοθέτης Θοδωρής Σκριβάνος έκανε 
μια ρεαλιστική αποτύπωση του υλοποιούμενου 
έργου και κατέγραψε τις ανθρώπινες ιστορίες 
με τρόπο μοναδικό! 

Η εκδήλωση και η προβολή του ντοκιμαντέρ 
έγιναν σε ζωντανή μετάδοση από τις σελίδες 
των κοινωνικών δικτύων του SolidarityNow 
(Facebook, YouTube), του Κέντρου Αλληλεγγύης 
Αθήνας (Facebook) και της σελίδας στο 
Facebook που δημιουργήθηκε αποκλειστικά για 
την εκδήλωση.

         Κλικ στο βίντεο  

Το Κέντρο Αλληλεγγύης 
αναδεικνύει τις «Συνεργασίες» 
και παρουσιάζει τον «Κύκλο 
της Αλληλεγγύης»

Το SolidarityNow τίμησε τις οργανώσεις με 
τις οποίες συνεργάζεται στο πλαίσιο λειτουρ-
γίας του Κέντρου Αλληλεγγύης της Αθήνας, 
δίνοντάς τους τον λόγο, με στόχο την παρου-
σίαση στο κοινό του υλοποιούμενου έργου που 
καταλήγει να γίνει ολιστική υποστήριξη στους 
ανθρώπους που αναζητούν βοήθεια στο Κέντρο. 
Ευχαριστούμε το Δίκτυο για τα Δικαιώματα του 
Παιδιού, την Amala, την Κοινότητα Αφγανών 
Προσφύγων & Μεταναστών στην Ελλάδα και 
την οργάνωση Refugee Legal Support για τη συμ-
μετοχή, για το κοινό όραμα, για τα επιτεύγματα.

         Κλικ στο βίντεο 

Κάνει κύκλο η αλληλεγγύη; 
Ίσως και να κάνει.

Αυτό αποδεικνύουν οι μαρτυρίες ανθρώπων 
-εργαζόμενων και ωφελούμενων- που αποτυπώ-
νονται στο βίντεο με τίτλο «Ο Κύκλος της Αλλη-
λεγγύης». «Είναι πολύ συγκινητικό να βλέπεις 
ωφελούμενους, να θέλουν να γίνουν εθελοντές, 
αλλά ακόμα πιο συγκινητικό είναι να βλέπεις 
τους ωφελούμενους να γίνονται εργαζόμενοι 
και να δουλεύουν στο Κέντρο Αλληλεγγύης της 
Αθήνας μαζί μας. Και αυτό γιατί ουσιαστικά έτσι 
ολοκληρώνουν την όλη τους προσπάθεια και βρί-
σκουν ένα νόημα στη ζωή τους», Βάλια Ανδρακά-
κου, Συντονίστρια.

         Κλικ στο βίντεο 

Η Νορβηγική Πρεσβεία είναι ο εκπρόσωπος των δωρητριών χωρών των EEA Grants στην Ελλάδα. Από 
τον Μάιο 2019, το Κέντρο Αλληλεγγύης Αθήνας (ΚΑΑ) χρηματοδοτήθηκε από τα EEA Grants, με Δια-
χειριστή Επιχορήγησης τη ΣΟΛ CROWE σε συνεργασία με τη HumanRights360. Το ΚΑΑ υποστηρίζεται 
επίσης από τον Δήμο Αθηναίων.

https://www.solidaritynow.org/%ce%ba%ce%b1%ce%b8%ce%b7%ce%bc%ce%b5%cf%81%ce%b9%ce%bd%ce%b7-%ce%b4%ce%b5%ce%bd-%cf%87%cf%81%ce%b5%ce%b9%ce%b1%ce%b6%ce%bf%ce%bc%ce%b1%ce%b9-%cf%87%cf%81%ce%b7%ce%bc%ce%b1%cf%84%ce%b1-%ce%b1%ce%bb/
https://youtu.be/nI-DXacGngg
https://youtu.be/3s3kNarjUts
https://youtu.be/Fm3_AakcOQo
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Εργασιακά δικαιώματα και πανδημία – 
Η ιστορία της Άννας
Η νομική υπηρεσία του Κέντρου Αλληλεγγύης 
Αθήνας υποστήριξε την Άννα στη διεκδίκηση 
των δεδουλευμένων της και στην καταχρηστική 
συμπεριφορά του εργοδότη της με πρόσχημα 
την πανδημία. 
Για το ίδιο ζήτημα, η οργάνωση ενημέρωνε τα-
κτικά μέσω ψηφιακού και έντυπου υλικού από 
το 2020, κάθε ενδιαφερόμενο για τις αλλαγές 
που συντελέστηκαν στον εργασιακό τομέα 
λόγω πανδημίας. Η περίπτωση της Άννας είναι 
μια από τις πολλές περιπτώσεις εργαζόμενων 
στη χώρα που η πανδημία και τα μέτρα προστα-
σίας της είχαν άμεσες συνέπειες με αποτέλε-
σμα να μείνουν ξαφνικά άνεργοι.

         Κλικ

Έμπρακτος σεβασμός 
και προστασία της 
διαφορετικότητας

Η ιστορία της Ν.Κ., μια ιστορία 
δύναμης, θάρρους και ελπίδας
Η ζωή μιας γυναίκας, που στην πατρίδα της, 
απειλούνταν λόγω του σεξουαλικού προσανα-
τολισμού της. Στο Κέντρο Αλληλεγγύης του 
SolidarityNow στην Αθήνα βρήκε καθολική υπο-
στήριξη μέσω της κοινωνικής και της ψυχολο-
γικής υπηρεσίας

         Κλικ

Το αναφαίρετο δικαίωμα στην 
πρόσβαση στις διαδικασίες 
ασύλου ενός αιτούντος με 
ιδιαίτερα ευάλωτο προφίλ 
(ΑΜΕΑ) 

Καμία ευαλωτότητα δεν επιτρέπεται να στέ-
κεται εμπόδιο στην πρόσβαση ενός ανθρώπου 
στις διαδικασίες ασύλου. Τις προκλήσεις που 
καλούνται να αντιμετωπίσουν οι άνθρωποι με 
ευαλωτότητες, ειδικά όταν βρίσκονται εκτός 
του οργανωμένου προστατευτικού πλαισίου της 
πολιτείας, αντιμετώπισε με επιτυχία η νομική 
υπηρεσία του Κέντρου Αλληλεγγύης Αθήνας.

         Κλικ

Νομική αναγνώριση 
ταυτότητας φύλου

Το SolidarityNow μέσω της νομικής υπηρεσίας 
στα Κέντρα Αλληλεγγύης αναλαμβάνει υποθέ-
σεις επίσημης αναγνώρισης της ταυτότητας 
φύλου ενός ατόμου. Για αυτό το επίκαιρο ζή-
τημα, δημοσιεύθηκε το 2021 ειδικό άρθρο που 
απαντά στις συχνότερες ερωτήσεις, ενημερώ-
νοντας έτσι το ευρύ κοινό για τη δυνατότητα 
εύρεσης υποστήριξης στο Κέντρο Αλληλεγγύης 
της Αθήνας:

         Κλικ

Αφιέρωμα στη Διεθνή Ημέρα 
Οικογένειας | 15 Μαΐου 2021

Ένα μικρό αφιέρωμα στην οικογένεια και τη 
σημασία της, μέσα από δυο οικογενειακές ιστο-
ρίες:

          Η οικογένεια της Rihan 
          Η οικογένεια της Hadia

Γιατί οι οικογένειες είναι παντού, όπου υπάρχει 
αγάπη και αποδοχή.

Κλείνουμε το 2021 με τα 
παιδιά, τη 12χρονη Α. και 
τον 9χρονο R.M. και τις 
γυναίκες που δημιουργούν 
υψηλή ραπτική στη δομή του 
Βαγιοχωρίου! 

Μια επιτυχία, που προέκυψε μέσα από τη συνερ-
γασία με μια ιδιωτική εταιρεία, για την 12χρονη 
Α. από το Αφγανιστάν! Το SolidarityNow κατάφε-
ρε να εξασφαλίσει τη δωρεά ενός ακουστικού 
βαρηκοΐας για τη μικρή ωφελούμενη, που ήταν 
απαραίτητο για να συνεχίσει τη ζωή της όσο πιο 
ανέμελα και ευχάριστα γίνεται χωρίς να νιώθει 
αποκλεισμένη! 

         Κλικ

Ο R.M. ήρθε και έζησε στην Ελλάδα ως ασυνό-
δευτος ανήλικος, αλλά τώρα βρίσκεται πια στη 
Γερμανία στην αγκαλιά των μεγαλύτερων αδερ-
φών του! Αυτό έγινε εφικτό, μετά τις επίμονες 
προσπάθειες των ανθρώπων της κοινωνικής 
υπηρεσίας του Κέντρου Αλληλεγγύης Αθήνας!

         Κλικ

Ένα πολύχρωμο και ευφάντα-
στο σόου μόδας πραγματο-
ποιήθηκε στην ανοιχτή δομή 
φιλοξενίας στο Βαγιοχώρι, από 
τις γυναίκες-ωφελούμενες του 
«φιλικού χώρου για τις Γυναί-
κες» του SolidarityNow! 

«Στολίζουν και ράβουν τα φορέματά τους με πο-
λύχρωμες δαντέλες, πέρλες και χρυσά σιρίτια, 
φτιάχνουν ταιριαστές μάσκες προστασίας για 
τον κορονοϊό και «παντρεύουν» τη Δύση με την 
Ανατολή στη μόδα, δημιουργώντας ανάλογα 
νυφικά με στοιχεία διαφορετικών πολιτισμών!
Γυναίκες στο κέντρο φιλοξενίας προσφύγων 
στο Βαγιοχώρι Βόλβης έπιασαν βελόνες και 
κλωστές και πέρασαν από τα αναγκαία μπαλώ-
ματα και επιδιορθώσεις που έκαναν σε ρούχα, 
στην ...υψηλή ραπτική, φτιάχνοντας υπέροχα 
φορέματα με έμπνευση από τις πατρίδες τους 
αλλά και ...τολμηρά νυφικά για γυναίκες διαφο-
ρετικών πολιτισμών.» Απόσπασμα από το άρθρο 
της δημοσιογράφου Νατάσας Καραθάνου από το 
Αθηναϊκό & Μακεδονικό Πρακτορείο Ειδήσεων, 
που κατέγραψε με την πένα της και την κάμερα 
μια άτυπη επίδειξη μόδας!

         Διαβάστε το άρθρο

Ιστορίες που ξεπέρασαν τα εμπόδια που δεν τους επέτρεπαν 
να ειπωθούν, γιατί ειπώθηκαν τελικά σε ασφαλές περιβάλλον 
– στο περιβάλλον που δημιουργεί το SolidarityNow για τους 
ωφελούμενους του.
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https://www.solidaritynow.org/%ce%b5%cf%81%ce%b3%ce%b1%cf%83%ce%b9%ce%b1%ce%ba%ce%ac-%ce%b4%ce%b9%ce%ba%ce%b1%ce%b9%cf%8e%ce%bc%ce%b1%cf%84%ce%b1-%ce%ba%ce%b1%ce%b9-%cf%80%ce%b1%ce%bd%ce%b4%ce%b7%ce%bc%ce%af%ce%b1-%ce%b7/
https://www.solidaritynow.org/%ce%b7-%ce%b9%cf%83%cf%84%ce%bf%cf%81%ce%af%ce%b1-%cf%84%ce%b7%cf%82-n-k-%ce%bc%ce%b9%ce%b1-%ce%b9%cf%83%cf%84%ce%bf%cf%81%ce%af%ce%b1-%ce%b4%cf%8d%ce%bd%ce%b1%ce%bc%ce%b7%cf%82-%ce%b8%ce%ac%cf%81/
https://www.solidaritynow.org/%cf%84%ce%bf-%ce%b1%ce%bd%ce%b1%cf%86%ce%b1%ce%af%cf%81%ce%b5%cf%84%ce%bf-%ce%b4%ce%b9%ce%ba%ce%b1%ce%af%cf%89%ce%bc%ce%b1-%cf%83%cf%84%ce%b7%ce%bd-%cf%80%cf%81%cf%8c%cf%83%ce%b2%ce%b1%cf%83%ce%b7/
https://www.solidaritynow.org/%CE%BD%CE%BF%CE%BC%CE%B9%CE%BA%CE%AE-%CE%B1%CE%BD%CE%B1%CE%B3%CE%BD%CF%8E%CF%81%CE%B9%CF%83%CE%B7-%CF%84%CE%B1%CF%85%CF%84%CF%8C%CF%84%CE%B7%CF%84%CE%B1%CF%82-%CF%86%CF%8D%CE%BB%CE%BF%CF%85-%CE%BD/
https://www.solidaritynow.org/%ce%b4%ce%b9%ce%b5%ce%b8%ce%bd%ce%ae%cf%82-%ce%b7%ce%bc%ce%ad%cf%81%ce%b1-%ce%bf%ce%b9%ce%ba%ce%bf%ce%b3%ce%ad%ce%bd%ce%b5%ce%b9%ce%b1%cf%82-%ce%b7-%ce%bf%ce%b9%ce%ba%ce%bf%ce%b3%ce%ad%ce%bd%ce%b5/
https://www.solidaritynow.org/%ce%b4%ce%b9%ce%b5%ce%b8%ce%bd%ce%ae%cf%82-%ce%b7%ce%bc%ce%ad%cf%81%ce%b1-%ce%bf%ce%b9%ce%ba%ce%bf%ce%b3%ce%ad%ce%bd%ce%b5%ce%b9%ce%b1%cf%82-%ce%b7-%ce%bf%ce%b9%ce%ba%ce%bf%ce%b3%ce%ad%ce%bd%ce%b5-2/
https://www.solidaritynow.org/%ce%b2%cf%81%ce%ae%ce%ba%ce%b5-%ce%be%ce%b1%ce%bd%ce%ac-%cf%84%ce%b7%ce%bd-%ce%b1%ce%ba%ce%bf%ce%ae-%cf%84%ce%b7%cf%82-%ce%b1%ce%bb%ce%bb%ce%ac-%ce%ba%ce%b1%ce%b9-%cf%84%ce%bf-%cf%87%ce%b1%ce%bc/
https://www.solidaritynow.org/en-9yearold-syria/
https://www.amna.gr/macedonia/article/545336/Gunaikes-prosfuges-dimiourgoun-moda-sto-kentro-filoxenias-sto-Bagiochori?fbclid=IwAR0KHwVbF6zOdXJoSNmcn9wxXNQphQFkdFIY6z3xWpruwXOZA8ChPOat7S4
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Το Διοικητικό Συμβούλιο Η Ομάδα μας

Ζαββός Στέλιος
Πρόεδρος

Αλιβιζάτος Νίκος
Ομότιμος Καθηγητής Συνταγματικού 
Δικαίου, Πανεπιστήμιο Αθηνών

Βιδάλης Ευθύμιος
Αντιπρόεδρος, Επιχειρηματίας

Διαμαντούρος Νικηφόρος
Καθηγητής Πολιτικής Επιστήμης,
π. Ευρωπαίος Διαμεσολαβητής, πρώ-
τος Συνήγορος του Πολίτη

Δοξιάδης Αρίστος
Εταίρος, Venture Capital Investor 

Καβουνίδη Τζένιφερ
Ερευνήτρια-Κέντρο Προγραμματισμού 
και Οικονομικών Ερευνών, Επισκέ-
πτρια Αναπληρώτρια Καθηγήτρια-
Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών

Μπουτάρης Γιάννης
Επιχειρηματίας, Χημικός, Οινολόγος, 
πρώην Δήμαρχος Θεσσαλονίκης

Νομικού Καλυψώ
Πρόεδρος της Α.Μ. Nomikos 
Transworld Maritime Agencies S.A.

Ροζάκης Χρήστος
Καθηγητής Δημοσίου Διεθνούς Δικαί-
ου – Πανεπιστήμιο Αθηνών, π. Αντι-
πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Δικαστη-
ρίου Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων του 
Συμβουλίου της Ευρώπης

Μαριλύν Πολένα, Γενική Διευθύντρια
Φαίη Κουτζούκου, Αναπληρώτρια Γενική Διευθύντρια   
Ιωάννα Φουρκιώτου, Περιφερειακή Διευθύντρια Βορείου Ελλάδος
Λίλη Σκλάβη, Οικονομική Διευθύντρια
Μαρίνα Κάντα, Συντονίστρια Νομικής Υπηρεσίας & Υπεύθυνη Συνηγορίας
Βάλια Σαββίδου, Υπεύθυνη Επικοινωνίας
Πάνος Λιούκας, Υπεύθυνος Λογιστηρίου
Σοφία Γκαρανέ, Υπεύθυνη Ανθρώπινου Δυναμικού
Ναυσικά Βάγγερ, Υπεύθυνη Ελέγχου, Αξιολόγησης & Λογοδοσίας
Σωτήρης Περπερίδης, Υπεύθυνος Προμηθειών
Λευτέρης Αντωνιάδης, Υπεύθυνος Διαχείρισης Πληροφορικών Συστημάτων
Βάλια Ανδρακάκου, Συντονίστρια Κέντρου Αλληλεγγύης Αθήνας
Νικόλας Ράγκος, Συντονιστής Προγράμματος HELIOS & Senior Συντονιστής 
Προγραμμάτων
Εύα Γιαννακάκη, Συντονίστρια Προγράμματος ESTIA, Ν. Ελλάδας
Κατερίνα Γούλα, Διαχειρίστρια Προγραμμάτων Active Citizens Fund
Ιάντ Λάνταα, Συντονιστής Κέντρου Υποστήριξης Προσφύγων
Μαίρη Ασβεστά, Συντονίστρια Προγράμματος Απασχόλησης
Λίνα Θεοδώρου, Συντονίστρια Προγράμματος Νομικής Υποστήριξης
Ζωή Τριανταφυλλίδου, Συντονίστρια Προγράμματος Υποστήριξης Γυναικών
Εύα Μέλλου, Περιφερειακή Συντονίστρια Προγράμματος «Όλα τα Παιδιά 
στην Εκπαίδευση», Ν. Ελλάδας
Δώρα Σεϊτανίδου, Περιφερειακή Συντονίστρια Προγράμματος «Όλα τα Παι-
διά στην Εκπαίδευση», Β. Ελλάδας
Γιώργος Τσούρος, Συντονιστής Προγράμματος Εποπτευόμενων Διαμερισμά-
των για Ασυνόδευτους Ανήλικους
Μελίνα Χαλκίδη, Συντονίστρια Προγράμματος Επείγουσας Υποστήριξης σε 
Ασυνόδευτους Ανήλικους
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ΑΡΩΝΗΣΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΜΑΥΡΙΔΟΥ  ΜΑΡΙΑ
ΠΕΡΙΚΛΕΟΥΣ  ΒΑΣΙΛΗΣ
ΑΝΔΡΑΚΑΚΟΥ  ΒΑΣΙΛΙΚΗ
ZAVVOS  ALEXANDRA
ΚΟΜΝΗΝΟΥ  ΘΕΟΔΩΡΑ
ΜΑΝΩΛΑΚΟΣ  ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
ΜΠΟΥΡΓΑΖΑΣ  ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΙΟΥ  ΓΕΩΡΓΙΑ
ΦΟΥΡΚΙΩΤΟΥ  ΙΩΑΝΝΑ
ΚΟΝΤΑΡΙΝΗ  ΗΛΕΚΤΡΑ
ΜΠΑΚΟΥΡΟΥ  ΒΑΛΙΝΑ
ΧΑΡΙΤΑΚΗ  ΕΛΕΝΗ
ΓΚΙΜΠΙΡΙΤΗΣ  ΝΙΚΟΛΑΟΣ
ΜΠΟΥΡΓΑΖΑ  ΓΕΩΡΓΙΑ
ΜΑΤΟΥ  ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ
ΜΕΛΙΓΚΩΝΗΣ  ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ
ΓΕΩΡΓΑΝΤΑΣ  ΕΥΣΤΡΑΤΙΟΣ
ΠΕΡΠΕΡΙΔΗΣ  ΣΩΤΗΡΙΟΣ
ΠΑΝΑΓΙΩΤΑΚΟΠΟΥΛΟΥ  ΕΛΕΝΗ
ΖΟΥΓΡΟΥ  ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ
ΜΠΑΚΑΛΗ  ΑΣΗΜΙΝΑ
ΓΡΗΓΟΡΑΚΟΣ,ΤΖΙΒΑΚΟΣ  ΑΝΤΩΝΙΟΣ
HUSSEIN  MOHAMED
ΛΙΟΥΚΑΣ  ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
ΚΑΜΜΕΝΟΥ  ΑΘΑΝΑΣΙΑ
ΑΝΤΩΝΙΑΔΗΣ  ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ
ΚΙΡΛΑΣ  ΜΑΡΙΟΣ
ΓΑΙΤΑΝΟΣ  ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ
ΜΑΚΙΝ ΦΕΡΙΓΚ  ΧΟΣΑΜ-ΦΑΤΧΙ
BATAL  ADEL
ΚΑΤΣΙΚΑΡΗΣ  ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΓΑΝΝΟΥΜ  ΡΟΥΛΑ
ΤΣΙΛΙΓΓΙΡΗ  ΒΑΣΙΛΙΚΗ
ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΙΔΟΥ  ΖΩΗ
ΖΑΧΟΥ  ΕΛΕΝΗ
ΚΑΛΟΓΡΙΔΗ  ΑΘΗΝΑ
HAMED  ABDELFATTAH
ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΥ  ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ
ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ  ΣΤΕΦΑΝΙΑ
AID  MANAR
KARIMI  AMIR
HALLAK  NADWA
ΠΑΝΑΓΙΩΤΑΚΟΠΟΥΛΟΥ  ΖΕΙΝΑ
ΤΣΟΥΡΟΣ  ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΓΟΥΛΑ  ΚΑΤΕΡΙΝΑ
EL  BADRY  HOSAM
ΣΑΒΒΙΔΟΥ  ΒΑΛΙΑ
ΚΟΥΛΟΥΡΗ  ΑΘΗΝΑ
ΠΥΡΟΒΟΛΙΣΙΑΝΟΥ  ΘΕΑΝΩ
ΓΙΑΝΝΑΚΑΚΗ  ΕΥΑ
ΛΙΟΣΗΣ  ΧΡΗΣΤΟΣ
ΛΙΛΗ  ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ
ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΗΣ  ΕΙΡΗΝΑΙΟΣ
ΑΛΕΞΙΟΥ  ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ

ΦΟΥΑΝΤ,ΣΑΙΝΤ  ΙΟΥΣΙΦ
ΚΟΝΤΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ  ΙΩΑΝΝΗΣ
ΠΑΝΟΠΟΥΛΟΥ  ΕΛΕΝΗ
ΜΠΑΜΠΙΚΕΡ  ΧΑΣΑΝ
ΚΑΤΕΛΑΝΑΚΗ  ΕΥΤΥΧΙΑ
ΑΣΗΜΑΚΗ  ΜΕΛΠΟΜΕΝΗ
ΕΛ ΖΑΝΙΝ  ΦΙΛΙΠΠΟΣ ΟΥΣΑΜ
ΓΚΟΛΤΣΗ  ΚΥΡΙΑΚΗ
ΚΥΡΚΟΥ  ΧΡΙΣΤΙΑΝΑ
ΓΙΑΛΙΑ  ΒΑΣΙΛΙΚΗ
ΚΟΥΦΟΠΟΥΛΟΥ  ΧΡΙΣΤΙΝΑ
ΣΑΝΔΗΛΟΥ  ΑΓΓΕΛΑ
ΔΑΛΑΜΠΟΥΡΑΣ  ΝΙΚΟΛΑΟΣ
ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΥ  ΜΑΡΙΑ ΒΑΣΙΛΙΚΗ
ΤΖΕΛΕΠΗ  ΣΟΦΙΑ
ΠΑΠΑΓΙΑΝΝΗ  ΕΥΔΟΞΙΑ
ΧΑΤΖΗΑΝΤΩΝΙΟΥ  ΜΑΡΘΑ
ΛΑΙΝΑ  ΕΥΣΤΑΘΙΑ
ΧΡΙΣΤΙΔΟΥ  ΜΕΛΠΩ
ΚΟΥΤΖΟΥΚΟΥ  ΦΑΙΗ
ΖΕΗΣ  ΘΕΟΔΩΡΟΣ
ΑΓΓΕΛΗΣ  ΙΩΑΝΝΗΣ
ABDELBADIE  FATMA
ΜΑΥΡΙΔΟΥ  ΘΕΟΔΩΡΑ
ΣΥΚΑΡΗ  ΒΙΟΛΕΤΤΑ
ΓΙΑΜΑΛΗ  ΒΑΣΙΛΙΚΗ
ΔΡΙΓΚΟΠΟΥΛΟΣ  ΣΠΥΡΙΔΩΝ
ΖΕΡΒΑΣ  ΝΙΚΟΛΑΟΣ
ΠΑΠΑΔΗΜΑΣ  ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
ΓΙΑΤΡΟΥΔΗ  ΧΑΡΙΚΛΕΙΑ
ΣΟΥΛΤΗΣ  ΠΑΡΗΣ
ΚΑΣΕΜ  ΧΑΣΑΝ
ΚΑΝΤΑ  ΜΑΡΙΝΑ
ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ  ΒΑΣΙΛΙΚΗ
ΜΠΑΣΔΕΚΗ  ΜΑΡΙΑ
ΜΠΟΥΚΟΥΒΑΛΑΣ  ΧΑΡΙΛΑΟΣ
ΚΟΝΤΟΥ  ΕΛΕΝΗ
ΑΠΟΣΤΟΛΙΔΟΥ  ΕΥΦΡΟΣΥΝΗ
SHAMS  RAMEZ
ΔΗΜΑ  ΕΥΓΕΝΙΑ
ΜΠΑΞΕΒΑΝΟΓΛΟΥ  ΓΕΩΡΓΙΑ
MIRZAY  MOHAMMED
ΠΟΛΕΝΑ  ΜΑΡΙΛΗΝ
ACHOUR  FERDAOUS
SHAROUN  HUSAMEDDIN
ABUMARSA  MOHAMED
LADAA  IYAD
MIRZOIAN  ASIA
ΑΣΒΕΣΤΑ  ΜΑΡΙΑ
ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗ  ΔΑΝΑΗ
ΓΙΑΝΤΣΙΔΗΣ  ΙΩΑΝΝΗΣ
ΣΠΥΡΑΤΟΥ  ΙΩΑΝΝΑ-ΔΟΜΙΝΙΚΑ
ΝΤΟΥΜΑΝΗ  ΙΩΑΝΝΑ
ΜΑΚΡΗΣ  ΣΤΑΥΡΟΣ
ΜΟΥΛΙΚΑ  ΧΡΙΣΤΙΝΑ

ΠΑΠΑΔΑΚΗ  ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ
ΓΚΛΑΒΕΡΗΣ  ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΝΤΡΕΟΥ  ΝΤΟΡΙΝΑ
ΠΑΠΑΦΛΩΡΑΤΟΥ  ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ
ΜΠΟΛΕΤΣΗ  ΑΓΓΕΛΑ
ΠΟΛΥΚΡΕΤΗ  ΕΙΡΗΝΗ
AHMED  WAQAR
ΔΗΜΑΔΗ  ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ
ΓΕΛΑΣΤΟΠΟΥΛΟΥ  ΕΥΤΕΡΠΗ
ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ  ΕΛΕΝΗ
ΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΥ  ΔΟΜΝΙΚΗ
ΛΥΜΠΕΡΑΚΗ  ΑΝΤΙΓΟΝΗ
MALEKZADA  FARZAD
ΜΥΡΩΝΙΔΟΥ  ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ
ΤΑΤΣΟΥΔΗ  ΚΥΡΙΑΚΗ
ELSAYED  AZZA
ΑΜΠΑΡΤΖΑΚΗ  ΕΜΜΑΝΟΥΕΛΑ
ΤΣΑΛΑΜΑΝΔΡΗΣ  ΓΕΩΡΓΙΟΣ
VAZIFEH SHENAS  ZAHRA
ΑΠΕΡΓΗ  ΦΩΤΕΙΝΗ
ΨΙΛΟΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ  ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΧΑΛΕΠΛΙΔΟΥ  ΜΑΡΚΕΛΛΑ
ΣΚΛΑΒΗ  ΛΙΛΗ
AMEDY  GALAVEZ
ΣΑΝΝΑΣ  ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
ΣΑΡΙΔΟΥ  ΕΥΤΥΧΙΑ
ΓΕΡΟΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΥ  ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
ΤΣΙΛΙΜΙΓΚΡΑ  ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ
ΜΑΡΙΟΛΗ  ΚΑΛΛΙΟΠΗ
RAFAI  MOHAMED
AZIZIRAD  MOHAMMAD-ALI
ΤΟΓΡΟΥΖΙΔΟΥ  ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ
ΠΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ  ΕΛΕΝΗ
ΤΡΥΨΙΑΝΗΣ  ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ
ΚΩΣΤΟΓΛΟΥ  ΜΑΡΙΑΝΝΑ
ΔΕΚΑΡΕΣΤΟΣ  ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ
PJETRAJ  TONIN
ΧΕΡΑΚΗ  ΡΙΤΑ
ΡΑΠΤΗ  ΜΑΡΙΑ
BUZA  MARGARETA
ΖΑΧΑΡΙΑ  ΕΛΕΝΗ
ΡΟΥΣΣΟΥ  ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ
ΠΑΠΑΔΑΣ  ΙΩΑΝΝΗΣ
ΠΑΤΛΙΑΚΑ  ΣΟΥΛΤΑΝΑ
NADOYAN  LIANA
AHMED  RAIS
ΓΚΟΥΣΙΑΣ  ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ
ΝΙΚΟΛΑΙΔΗΣ  ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ
MOHAMAD ALI  TEZA
ΤΣΑΒΑΛΑΣ  ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ
ΧΑΤΖΗΚΥΡΙΑΚΟΥ  ΖΑΚΕΛΙΝ
YETKINER  ERGUN
ΚΑΡΑΘΑΝΑΣΗ  ΑΓΓΕΛΙΚΗ
ΚΑΣΑΜΠΑΛΗΣ  ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΠΛΑΤΑΝΗΣΙΩΤΗ  ΙΩΑΝΝΑ

ΚΡΙΑΡΑ  ΕΛΒΙΡΑ
ΒΟΥΤΥΡΑΚΗΣ  ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
MOHAMMADI  HUSEIN
ΣΑΙΝΤ  ΛΑΜΙΑ ΜΑΡΙΑ
ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ  ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΚΡΗΤΙΚΟΥ  ΕΛΠΙΔΑ
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ  ΕΛΕΝΗ-ΣΤΥΛΙΑΝΗ
HASHEMI  MOHAMMAD
ΚΑΥΚΑΣ  ΙΩΑΝΝΗΣ
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ  ΜΑΡΙΑ
ΝΙΝΟΥ  ΜΑΡΙΑ
ΠΑΡΑΔΕΙΣΟΥ  ΧΡΥΣΑΝΘΗ
ΠΕΡΤΣΙΝΙΔΟΥ  ΙΩΑΝΝΑ
ΚΩΣΤΙΚΙΔΗΣ  ΧΡΗΣΤΟΣ
ΚΟΤΣΙΩΝΗ  ΙΩΑΝΝΑ
ΜΑΥΡΙΔΟΥ  ΜΑΡΙΝΑ-ΗΣΑΙΑ
ΑΓΟΡΑΣΤΟΣ  ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ
ΚΑΡΑΒΑΣΙΛΗ  ΜΑΡΓΑΡΙΤΑ
ΛΙΑΚΟΥΡΑ  ΕΛΛΗ
ΓΑΒΡΙΕΛΑΤΟΥ  ΜΑΡΙΚΑ
ΔΕΛΑΝΔΡΕΑ  ΜΑΡΙΑ
IKHTIDAR  MASUME
ΣΤΑΜΕΛΟΥ  ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ
ΤΣΙΛΙΒΑΡΑΚΗ  ΑΣΗΜΙΝΑ
ΓΑΛΑΤΑ  ΧΡΥΣΟΥΛΑ
ΦΟΥΡΛΗ  ΜΑΡΙΑ ΑΝΝΑ
ΠΑΠΑΓΡΗΓΟΡΙΟΥ ΠΑΠΑΚΟΣΜΙΔΟΥ  
ΚΥΡΙΑΚΗ
ΛΩΛΗ  ΑΝΙΣΑ
ΒΟΥΡΓΑΝΑ  ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ
ΜΠΑΚΑΣ  ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
ΤΣΙΜΠΡΗΣ  ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ
ΣΥΨΑ  ΜΑΡΙΑ ΕΛΕΝΗ
ΘΕΟΔΩΡΑΤΟΥ  ΒΕΑΤΡΙΚΗ ΘΕΤΙΣ
ΔΟΥΚΑ  ΕΛΕΝΗ
SABAGH  MUAMAR
ΤΣΑΤΣΑΡΩΝΗ  ΕΛΕΝΗ
ΣΒΑΝΑ  ΧΡΙΣΤΙΝΑ
ΒΑΦΕΙΑΔΗ  ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ
ΜΠΑΤΣΙΛΑ  ΓΛΥΚΕΡΙΑ
ΜΕΛΛΟΥ  ΕΥΣΤΑΘΙΑ
ΑΝΔΡΙΑΝΟΠΟΥΛΟΥ  ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ
ΓΙΑΖΙΤΖΗ  ΒΑΣΙΛΙΚΗ
ΤΣΕΛΙΟΥ  ΑΘΗΝΑ
ΧΑΤΖ ΚΑΣΣΕΜ  ΟΜΑΡ ΙΩΣΗΦ
OMER  BANAZ
ΜΟΝΑΣΤΙΡΛΗ  ΦΩΤΕΙΝΗ ΜΑΡΙΑ
ΤΖΑΒΕΛΛΑ  ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ
RAHAT KHOSAL  SHAFIQULLAH
ΑΛΧΟΥΣ  ΧΑΛΑ
ΠΑΥΛΑΚΗ  ΧΑΡΙΚΛΕΙΑ
ΚΑΝΑΝΑ  ΧΡΗΣΤΟΣ
KHOSHRAFTAR  MASOUMEH
ΠΑΠΑΦΡΑΓΚΑΣ  ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ
OMARZADA  OMIDULLAH
ΜΙΤΣΙΚΑΡΗ  ΣΤΑΥΡΟΥΛΑ
ΜΠΑΖΟΥΚΑ  ΑΡΓΥΡΗ
ARAFA  KHALED
ΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΥ  ΜΕΛΠΟΜΕΝΗ
ΜΕΤΑΞΑ  ΣΟΦΙΑ
IBRAHIM  LAVA

ΚΟΚΟΤΑΣ  ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΣΚΟΥΜΑ  ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ
ΓΚΙΖΕΡΗΣ  ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 
ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ
NAZARI  AMAN
ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΥ  ΔΙΟΝΥΣΙΑ
ΒΑΡΘΑΛΑΜΗ  ΜΑΡΙΑ
ΜΑΝΙΩΤΗ  ΑΓΓΕΛΙΚΗ
ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΥ  ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ
ΠΡΟΔΡΟΜΙΔΟΥ  ΜΥΡΤΩ
ΠΑΠΠΑ  ΒΑΣΙΛΙΚΗ
QOLINEZHAD  MOSTAFA
ΤΖΙΒΕΛΕΚΗ  ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ
ΜΠΟΥΣΑΚΗ  ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ
ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ  ΧΑΡΙΣ
ΧΑΡΙΤΟΥ  ΕΙΡΗΝΗ
BAH  ANGYE
ΜΠΟΥΜΠΟΠΟΥΛΟΥ  ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ
ΡΟΥΣΟΜΑΝΗ  ΛΟΥΛΟΥΔΑ
ΤΣΙΚΟΥ  ΜΑΡΙΑ
ΑΧΜΕΝΤ  ΜΙΡΧΑΣ
ΧΑΛΚΙΔΗ  ΜΕΛΙΝΑ
ΒΑΦΕΙΑΔΟΥ  ΧΡΥΣΑΦΙΝΑ
ΠΑΠΙΓΓΗ  ΑΘΑΝΑΣΙΑ
ΒΕΛΑΛΗ  ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ ΑΝΝΑ
ΒΑΡΝΑΛΙΔΟΥ  ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ
ΝΙΚΗΤΑ  ΚΥΡΙΑΚΗ
ΝΙΚΗΤΑ  ΚΥΡΙΑΚΗ
ΣΤΑΥΡΑΚΑΚΗ  ΒΙΡΓΙΝΙΑ
ΚΟΤΣΙΚΑΡΗ  ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ
ΠΑΠΑΓΙΑΝΝΑΚΗΣ  ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ
ΑΟΥΑΝΤ  ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ
KARAK  MOHAMADI
ΣΑΛΑΜΠΑΣΗ  ΒΑΣΙΛΙΚΗ
ΠΑΛΑΓΚΑ  ΟΛΓΑ
ΠΑΣΣΑ  ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΜΑΡΙΑ
ΑΡΓΥΡΟΥ  ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ
ΚΟΥΛΙΟΠΟΥΛΟΥ  ΠΑΣΧΑΛΙΑ
ΠΑΤΣΗ  ΜΑΡΙΑ
ΤΟΥΜΑΖΟΥ  ΕΛΕΝΗ
ΒΑΝΙΩΤΗΣ ΣΙΜΟΣ  ΝΙΚΟΛΑΟΣ
REMMO  KARIM
ΓΚΑΤΖΕΛΗ  ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ
ΚΩΤΙΔΟΥ  ΕΛΕΝΗ
ΒΟΛΙΩΤΗ ΜΑΡΑΓΚΟΥ  ΕΛΕΝΗ
ΤΡΥΦΕΡΟΠΟΥΛΟΥ  ΑΘΗΝΑ
ΘΕΟΔΩΡΟΥ  ΑΓΓΕΛΙΚΗ
ΓΚΑΡΑΝΕ  ΣΟΦΙΑ
TORKJAZI  MAHDI
ΔΗΜΑΡΕΛΗ  ΦΩΤΕΙΝΗ
ΛΟΥΚΙΔΟΥ  ΕΙΡΗΝΗ ΧΡΥΣΟΒΑΛΑΝΤΗ
ΑΜΠΝΤΕΛ ΣΑΧΙΝΤ  ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΚΑΡΓΙΩΤΑΚΗ  ΧΑΡΙΤΩΜΕΝΗ
ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΙΟΥ  ΑΙΜΙΛΙΑ
HAMOU  DELJAN
ΛΑΜΠΡΙΑΝΙΔΗΣ  ΕΚΤΟΡΑΣ
ΖΩΓΡΑΦΟΥ  ΦΡΕΙΔΕΡΙΚΗ
ΚΑΡΒΕΛΑ  ΗΛΙΑΝΑ
ΑΛΣΟΥΚΙ  ΓΙΑΣΜΙΝ
ΝΑΤΣΙΟΠΟΥΛΟΥ  ΙΦΙΓΕΝΕΙΑ
ΚΕΜΑΝΕΣ  ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ

ΦΑΡΑΚΛΙΩΤΗΣ  ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
REZAI  BOMAN
BABAEI  FAEZEH
ΣΚΡΕΤΑΣ  ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΜΠΑΝΤΙΚΟΥ  ΜΥΡΤΩ
HAJ YOUNES  BARSHANK
ΖΗΖΟΠΟΥΛΟΥ  ΧΡΥΣΑ
ΒΕΡΓΙΩΤΗ  ΝΙΚΗ
ΤΑΣΙΟΥΔΗΣ  ΟΡΕΣΤΗΣ
ΜΠΑΤΣΙΛΑ  ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ
ΤΣΙΤΙΡΙΔΗΣ  ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΓΙΑΝΝΟΥΤΣΟΥ  ΑΜΑΛΙΑ
ΣΙΡΕΤΗ  ΑΓΓΕΛΙΚΗ
ΣΙΝΑΝΗ  ΙΩΑΝΝΑ
ALSINDI  FARHAD
ΣΚΑΜΑΓΚΑΣ  ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
DADJOU  MERSEDEH
ΒΑΣΙΛΕΙΑΔΟΥ  ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ
ΔΙΑΜΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ  ΕΙΡΗΝΗ
ΔΗΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΥ  ΑΝΝΑ
ΠΑΡΑΔΕΙΣΟΠΟΥΛΟΣ  ΑΜΦΙΛΟΧΙΟΣ
ΤΑΝΝΗ  ΜΑΡΙΑ
ΧΑΡΕΜΗ  ΜΑΡΙΑ
ZOLGHADR  KAVEH
ΧΑΝ  ΜΑΡΙΑ
ΧΟΛΕΒΑ  ΔΑΝΑΗ
ΝΤΕΡΒΙΣΑΛΙΑΙ  ΜΑΡΙΑΝΑ
ΤΣΑΤΣΑΡΩΝΗ  ΙΩΑΝΝΑ
ABBASNEJAD  SABER
ΒΑΓΓΕΡ  ΝΑΥΣΙΚΑ
ΑΛΣΑΧΙΔ  ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ
ΛΑΜΠΑΔΑΡΗ  ΑΝΤΩΝΙΑ
ΒΟΥΚΥΚΛΑΡΑΚΗΣ  ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ
ΚΑΡΑΜΑΝΟΥ  ΧΡΙΣΤΙΑΝΝΑ
ΡΟΔΙΤΑΚΗΣ  ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ
ΚΑΤΕΡΓΑΡΗΣ  ΕΥΣΤΡΑΤΙΟΣ
ΧΡΥΣΙΚΟΣ  ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΧΑΡΙΖΑΝΗΣ  ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ
AWWADAWNAN  EYAD
ΤΟΛΙΟΥ  ΦΩΤΕΙΝΗ
NAHIMI  FAWAD
ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ  ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ
GHASEMI  ZAHRA
ΜΠΟΥΡΜΠΟΥ  ΧΡΙΣΤΙΝΑ
ΝΙΚΟΛΑΙΔΟΥ  ΜΑΡΙΑ
HAMIDA  AHMED
ΚΑΡΑΤΖΟΓΙΑΝΝΗ  ΒΑΝΑ
ΜΠΑΚΑΛΟΥ  ΕΥΔΟΚΙΑ
ΝΙΚΑ  ΣΩΤΗΡΙΑ
ΠΑΠΑΙΩΑΝΝΟΥ  ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
HUSSEINI  MARJAN
ΓΚΟΛΦΟΥ  ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ
ΖΗΤΗ  ΠΕΛΑΓΙΑ
ΑΛΑΟΥΙ ΤΖΑΜΑΛΙ  ΖΑΚΙΑ
ΓΚΟΥΡΓΚΟΥΛΑ  ΕΛΕΝΗ
ΚΑΤΣΙΚΑΡΗ  ΜΑΡΙΑ
HASSAN  SAYID
SIDDIQUI  SAMEER
ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ  ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ
ΚΩΣΤΟΓΛΙΔΟΥ  ΑΘΗΝΑ
ΒΑΣΙΛΕΙΑΔΟΥ  ΣΜΑΡΑΓΔΑ

Εργαζόμενοι



60 61

Μπουκουμπαμπου Τσιμπεμμπα 
Ζουλι Ρος
Αλεξίου Ζωή
Αργυριάδου Στεφανία Παναγιώτα
Αντωνίου Ελένη
Αργυριάδου Στεφανία-Παναγιώτα
Μπαρκούκη Βασιλική
Μπλιώκα-Σωτηρίου Μαρία
Χαμιλάκη Μαρία
Δώσπρα Μαρία
Φασούλα Ελισσάβετ
Γεωργούση Πετρίνα
Ιακωβίδου Ολυμπία
Καρανίκα Βασιλική
Κονταράκη Χρυσούλα
Κρανίδου Ιωάννα
Λεωντιάδου Δήμητρα
Λυκάκη Αργυρώ
Λούαρη Ιωάννα
Μακρή Μαρίνα
Μέλισσα Δέσποινα
Μοσινιάν Αρπινέ
Νότη Φωτεινή
Παλαιοπούλου Ειρήνη
Παπαθεωδόρου Αγγελική
Πατσίδου Χρυσή

Πλατάνου Παρασκευή
Πλατάνου Γεωργία
Σακούλη Ασημένια
Σιαμήτρα Μαρία
Σκούρτη Μαίρη
Σοιλεμεζίδου Ειρήνη
Σολλάκου Ορνέλα 
Τερζίσου Αναστασία
Βουδούρη Γεωργία
Βούκα Γεωργία
Ξυνάδα Βασιλεία
Ζαζαροπούλου Μυρτώ
Ζεινεντίν Λάιλα
Μπάκα Παρασκευή-Ιρώ
Μποσερό Νεφέλη
Μπούλαρη Ντενάντα
Μπράντσοου Ελιζαμπεθ
Μπραντόλο Ρεμπέκα
Ντάφνα Χαρά
Τσελίκ Εμρέ
Φεφέ Χρυσούλα-Μαρία
Γκαζαλέ Καντχόντα Ζαλέ
Γρηγορίου Χριστίνα
Χουράνι Τίνα
Ισαάκς Νταιάνα
Κοκολιού Πασχαλιά-Μαρία

Βαμβακίδης Άρης
Χατζηλιά Βαρβάρα
Βλαχίδου Ερμιόνη
Λούκα Κωνσταντίνος
Μαννζιάρα Μαρία
Μίλιου-Θεοχαράκη Χριστίνα
Μιρζέι Μοχάμεντ
Σάλμα Μοχάμεντ
Μεμισόγλου Οζγκέ
Πιτσίνη Μαρία
Ραφτοπούλου Νέλλυ
Μουρατίδου Αναστασία
Ρέντελ Δημήτριος
Ροδιτάκης Κωνσταντίνος
Σιάμη Μαχντι
Στεντούμη Ευαγγελία
Πανταζοπούλου Ελένη
Κουτσανδρέα Ελένη
Κάσρα Αλί
Κούτοβα Μαργαρίτα
Μακσέρρι Ράιαν
Χερμερντινγκ Μαρίκο
Τσελίκ Ενές
Ζιζοπούλου Χρύσα

WASIQI  MARJAN
CHAMANI  MOHSEN
ΔΟΥΡΗ  ΚΑΛΛΙΟΠΗ
ΝΤΑΛΛΑΣ  ΣΩΤΗΡΙΟΣ
ΚΑΡΑΓΚΟΥΛΑΣ  ΙΩΑΝΝΗΣ
ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΙΔΗΣ  ΙΣΑΑΚ
ΡΑΦΑΗΛΙΔΗΣ  ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ
ΒΟΛΑΚΗ  ΑΣΗΜΙΝΑ
ΜΑΛΛΙΟΥΡΑΣ  ΙΩΑΝΝΗΣ
ΤΙΑΛΙΟΣ  ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
ΣΤΑΣΙΝΟΠΟΥΛΟΣ  ΕΡΜΗΣ
ΚΙΣΚΙΛΑ  ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ
HOSSAINI SAKHIZADA  NARGES
ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ  ΟΛΥΜΠΙΑ
ΚΕΣΟΓΛΟΥ  ΑΦΡΟΔΙΤΗ
ΠΑΣΣΙΑ  ΦΕΒΡΩΝΙΑ
ΚΥΡΤΖΟΓΛΟΥ  ΕΛΕΝΗ
ΧΑΤΖΗΡΟΥΜΠΗ  ΕΛΙΣΑΒΕΤ
ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΣ  ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΤΣΙΑΛΙΑΜΑΝΗ  ΕΥΤΥΧΙΑ
ΚΑΤΣΙΛΗΣ  ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ
ΣΠΑΝΟΣ  ΧΡΗΣΤΟΣ
ΣΤΡΑΤΟΥ  ΑΝΝΟΥΛΑ
ΣΕΡΡΑΣ  ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΣΤΕΡΓΙΟΠΟΥΛΟΣ  ΑΣΤΕΡΙΟΣ
ΣΤΕΡΓΙΟΠΟΥΛΟΥ  ΑΘΑΝΑΣΙΑ
ΣΚΟΡΔΑΣ  ΧΡΗΣΤΟΣ
ΠΑΠΑΒΑΣΙΛΕΙΟΥ  ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ
ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑ  ΔΗΜΗΤΡΑ
ΚΑΤΣΟΜΑΛΙΑΡΗ  ΑΓΓΕΛΙΚΗ
ΛΕΓΓΑ  ΟΛΥΜΠΙΑ
ΤΣΙΑΛΤΑ  ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ
HAYAT  UMER
ΠΑΠΑΙΩΑΝΝΟΥ  ΘΕΟΔΩΡΑ
ΡΟΚΑΣ  ΠΑΥΛΟΣ
ΝΙΚΟΥ  ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ
ΚΥΡΙΤΣΗΣ  ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΚΙΤΣΙΟΥ  ΑΝΝΑ
ΚΑΚΟΥΛΙΔΗΣ  ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
ΛΑΚΚΑ  ΖΩΗ
ΛΑΦΑΖΑΝΗ  ΜΑΡΙΑ
ΤΣΙΚΛΙΑΣ  ΦΟΙΒΟΣ
ΒΑΛΤΑΔΩΡΟΣ  ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣ
ΚΥΡΙΤΣΗ  ΙΩΑΝΝΑ
ΕΥΘΥΜΙΟΥ  ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΓΕΩΡΓΙΟΥ  ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ
ELFDALI  KAREEM ALAA MOSTAFA 
ABDOU
HABIB  NAJIBOULAH
HAIDARI  FATIMA
ΣΚΟΡΔΑΣ  ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΣΑΚΕΛΛΑΡΗΣ  ΝΙΚΟΛΑΟΣ
ΧΟΝΤΑΣ  ΙΩΑΝΝΗΣ
ΛΑΠΠΑΣ  ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΙΔΗΣ  ΑΛΕΞΙΟΣ
ΚΟΥΛΙΟΥΦΑ  ΧΑΡΙΣΟΥΛΑ
ΜΑΥΡΟΜΑΤΗ  ΜΑΡΙΝΑ
ΠΕΤΡΙΔΟΥ  ΜΑΛΑΜΑΤΗ ΜΑΡΙΑ
ΝΤΑΡΓΑΡΑΣ  ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ

ΜΠΑΛΑΜΠΑΝΙΔΗΣ  ΙΩΑΝΝΗΣ
ΕΥΑΓΓΕΛΟΥ  ΓΕΩΡΓΙΟΣ
JABDOUNKELALI  MOHAMAD
ΔΕΛΗΓΙΑΝΝΗ  ΚΑΛΛΙΟΠΗ
ΓΡΑΤΖΑΚΗ  ΑΘΑΝΑΣΙΑ
ΜΑΡΓΙΟΛΗΣ  ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΜΙΧΑΗΛ  ΓΙΟΧΑΝΑ
KOHESTANI  RUQIA
ΖΑΓΚΑΝΙΚΑ  ΕΥΑΝΘΙΑ ΜΑΡΙΑ
ΡΑΦΑΗΛΙΔΗΣ  ΣΩΚΡΑΤΗΣ
ΜΠΕΝΤΑΙ  ΛΟΡΕΝΑ
ΣΛΑΒΑΚΗ  ΕΥΦΡΟΣΥΝΗ
ΕΥΘΥΜΙΟΥ  ΙΩΑΝΝΗΣ
ΔΙΑΜΑΝΤΗ  ΑΡΕΤΗ
ΔΗΜΗΤΡΙΑΔΗΣ  ΓΙΑΝΝΗΣ
ΓΟΥΣΙΑΣ  ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΑΥΓΕΡΙΝΟΣ  ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
ΤΣΙΑΒΟΥ  ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ
ΣΙΩΜΟΣ  ΙΩΑΝΝΗΣ
SHOKATI  FARAMARZ
ΤΣΙΚΑ  ΧΡΙΣΤΙΝΑ
ΜΠΕΝΑΤΣΗΣ  ΣΠΥΡΙΔΩΝ
ΓΟΥΛΑ  ΒΑΣΙΛΕΙΑ
ΜΕΓΑΣ  ΣΤΕΦΑΝΟΣ
ΓΟΥΣΗΣ  ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ
ALSARAF  NUR
ΛΕΟΝΤΑΡΗ  ΒΙΡΓΙΝΙΑ
ΠΟΥΛΙΑΣΗ  ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ
KHATIBZADEHYAZDI  
SEYEDAMIRAHMAD
ΡΕΚΑΤΑ  ΦΑΝΗ
ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ  ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
ΚΕΝΤΡΟΥ  ΑΛΒΙΣΑ
ΡΑΛΛΗ  ΙΖΑΜΠΕΛΛΑ
ΣΙΔΗΡΟΠΟΥΛΟΥ  ΝΙΚΟΛΕΤΑ
ΜΙΧΑΛΑΙΟΥ  ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ
ΤΖΟΥΜΑΣ  ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ
SEIFI  MUSA
ΧΡΗΣΤΟΥ  ΧΡΙΣΤΙΝΑ
ΔΡΑΓΟΥΜΑΝΟΣ  ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ
KAKAR  HAZRATULLAH
ΠΑΠΑΧΡΗΣΤΟΥ  ΕΥΡΥΔΙΚΗ
ΓΚΑΣΗ  ΘΕΟΔΩΡΑ
ΒΛΑΧΑΚΗΣ  ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ
ΓΙΑΚΟΜΟΠΟΥΛΟΥ  ΔΑΝΑΗ
MAACHE  MAROUANE
ΠΑΝΤΑΖΗ  ΒΑΣΙΛΙΚΗ
ΣΤΑΜΟΥΛΗΣ  ΙΩΑΝΝΗΣ
ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ  ΑΘΑΝΑΣΙΑ
ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ  ΓΕΩΡΓΙΟΣ
BEN ABDALLAH  MEHDI
KESHTA  ARAFAT
ΚΛΑΑΣΣΕΝ  ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΑ ΛΕΥΚΟΘΕΑ
ΚΟΥΤΣΟΥΛΗΣ  ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
ΡΟΥΣΤΑ  ΣΟΦΙΚΑ
ΠΟΠΑ  ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ
ΠΑΠΑΒΑΣΙΛΕΙΟΥ  ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ
ΜΑΝΤΖΙΚΟΥ  ΣΤΥΛΙΑΝΗ
ΦΛΩΡΟΣ  ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΛΥΓΔΟΠΟΥΛΟΥ  ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ
NAZARI  AMANEDDIN
AHMADI  ABDUL HAMID
ΠΑΡΑΣΙΔΟΥ  ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ
ABBAS  ZAHEER
ZAMEER  FIDA MOHAMMAD
MOHAMMAD HAIDAR  MEHDI
ΚΟΣΜΙΔΟΥ ΜΙΚΡΟΠΟΥΛΟΥ  
ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ
JAMA  ABDILATIF
ΤΣΙΤΣΙΩΚΑ  ΣΟΦΙΑ
ΤΣΕΝΕΜΠΗ  ΕΛΕΝΗ
ΚΟΥΡΟΣ  ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ  ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ
ΗΛΙΑΔΟΥ  ΗΛΕΚΤΡΑ
ΝΙΑΒΗ  ΟΥΡΑΝΙΑ
ΓΚΑΒΑΛΗΣ  ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ
ΤΟΥΜΑΖΑΤΟΥ  ΕΥΦΡΟΣΥΝΗ 
ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ
ΤΣΙΤΡΟΠΟΥΛΟΥ  ΧΡΥΣΟΥΛΑ
ΤΣΑΜΗ  ΔΗΜΗΤΡΑ
REZAI  ZIA
ΣΤΕΦΑΝΙΔΟΥ  ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ
ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΧΑΤΖΗΑΠΟΣΤΟΛΟΥ  
ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ
ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ  ΕΛΕΝΗ
ΑΒΡΑΜΙΔΟΥ  ΚΥΡΙΑΚΗ
ΠΑΠΑΙΩΑΝΝΟΥ  ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ
ΚΑΛΑΜΑΡΗ  ΚΥΡΙΑΚΗ
ΧΑΝΤΖΙΔΟΥ  ΜΑΡΙΑ ΕΛΕΝΗ
ΚΥΡΓΙΟΥ  ΑΡΓΥΡΩ
SADAT  SAEED UMAID
ΛΑΙΝΑ  ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ
ΜΥΡΟΥ  ΜΑΡΙΑ
ΒΕΛΕΝΤΖΑ  ΒΑΣΙΛΙΚΗ
ΓΙΑΓΚΑ  ΑΛΙΚΗ
ΔΕΛΗΓΙΑΝΝΗ  ΖΩΗ ΑΝΝΑ
ΒΑΚΑΛΗ  ΕΥΦΡΟΣΥΝΗ
ΠΑΠΟΥΛΙΑ  ΜΑΡΙΑ
ΣΤΑΥΡΟΠΟΥΛΟΥ  ΑΘΗΝΑ
ΑΠΟΣΤΟΛΙΔΗΣ  ΣΤΑΥΡΟΣ
AHMAD  JAWAD
ALIRYAN  HASAN
ΒΕΡΓΟΥ  ΕΛΕΝΗ ΜΑΡΙΑ
ΠΑΡΔΑΛΙΟΣ  ΝΙΚΟΛΑΟΣ
ΓΙΑΧΟΥΔΗ  ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ ΚΑΝΕΛΑ
ΧΡΗΣΤΑΚΗ  ΙΩΑΝΝΑ
ΧΑΤΖΗΒΑΣΙΛΕΙΟΥ  ΑΡΙΑΔΝΗ
ASLAMI  ASIFA
ΦΕΡΟΥΚΑ  ΗΛΕΚΤΡΑ ΒΑΣΙΛΕΙΑ
ΠΑΝΤΑΖΟΠΟΥΛΟΥ  ΘΕΟΔΩΡΑ
HASAN POUR  DANIAL
ΜΠΙΤΟΥΝΗ  ΡΟΕΛΑ
ΚΑΤΣΑΝΑΚΗ  ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ
ΡΕΤΖΕΠΗΣ  ΠΑΣΧΑΛΗΣ
ΓΟΥΡΝΑ  ΣΤΑΜΑΤΙΑ
ΤΕΓΟΠΟΥΛΟΥ  ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ
ΗΛΙΑΔΟΥ  ΑΘΗΝΑ

ΔΙΟΝΕΛΛΗΣ  ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ
ΜΥΛΩΝΑ  ΘΕΟΔΩΡΑ
ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ  ΜΑΡΙΑ
UOSOFI  ALI
ΚΑΛΑΜΟΥΤΣΟΣ  ΑΓΓΕΛΟΣ
ΧΑΤΖΟΥΔΗ  ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΑ
ΜΙΧΑΛΟΥ  ΕΙΡΗΝΗ
ΚΟΥΚΟΥΛΗ  ΒΑΣΙΛΙΚΗ
ΓΑΤΟΥ  ΕΛΕΝΗ
ΚΟΛΟΤΣΙΟΣ  ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ
ΚΟΜΨΕΛΙΔΗΣ  ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ
LUSAKUMUNU  RICHARD
ALBANI  AHMED
DEHGHANI  MAHDI
ΠΑΣΧΟΥ ΚΟΚΚΙΝΗ  ΑΓΓΕΛΙΚΗ
ABDALLA  MOUSTAFA
ΛΕΟΝΤΙΑΔΟΥ  ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ
ΚΑΣΣΑΣ  ΠΑΣΧΑΛΗΣ
ΑΒΡΑΜΙΔΟΥ  ΣΟΥΜΕΛΑ
ΓΙΑΝΝΑΤΣΗΣ  ΠΑΝΤΕΛΗΣ
ΓΑΖΙ  ΝΕΡΜΙΝ
ΠΑΠΑΠΑΣΧΟΣ  ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ
ΣΥΚΙΩΤΟΥ  ΜΑΡΙΑΝΘΗ
ΚΑΛΟΜΟΙΡΗΣ  ΝΙΚΟΛΑΟΣ
ΞΥΝΟΣ  ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
ΜΕΛΙΔΗΣ  ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
ΠΑΛΑΣΚΑΣ  ΝΙΚΟΛΑΟΣ
ΧΑΤΖΟΠΟΥΛΟΣ  ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

ΓΚΕΡΓΚΗΣ  ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
RAHIMI  MAHDI
GHAZNAVI  ROZIKHAN
ΑΖΟΥΓΚ  ΦΑΡΙΝΤΑ
ΚΑΤΣΙΑΚΟΥ  ΓΕΩΡΓΙΑ ΙΖΑΜΠΕΛΑ
ΚΛΑΥΔΙΑΝΟΥ  ΒΑΡΒΑΡΑ
QURAISHI  AHMAD SEYAR
ΜΑΟΥΤΣΙΔΟΥ  ΜΑΡΙΑ
YAQOOBI  NEDA
ΤΣΑΤΣΑΡΩΝΗ  ΕΛΕΝΗ
IBRAHIMI  SHAFIULLAH
ΚΑΣΚΑΡΙΚΑ  ΜΑΡΙΑ
ΚΟΝΔΥΛΗΣ  ΙΩΑΝΝΗΣ
ΚΑΡΑΒΑΓΓΕΛΗΣ  ΧΡΗΣΤΟΣ
ALSAIDI  NADA
ΚΑΛΤΣΙΔΟΥ  ΓΕΩΡΓΙΑ
MOPOUA  KADIJA
KASRA  ALI
ΣΕΙΤΑΝΙΔΟΥ  ΘΕΟΔΩΡΑ
ΣΙΩΜΟΥ  ΠΑΡΘΕΝΑ
ΒΟΥΤΣΑΡΙΔΗ  ΛΗΔΑ
ΕΥΣΤΡΑΤΟΥΔΑΚΗΣ  ΙΩΑΝΝΗΣ
ΣΤΕΡΓΙΟΥ  ΣΟΦΙΑ
ΣΗΜΑΤΗΣ  ΠΑΥΛΟΣ
ΣΤΑΘΟΠΟΥΛΟΥ  ΒΑΣΙΛΙΚΗ
ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ  ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ
ΚΑΡΑΚΩΣΤΑΣ  ΓΕΩΡΓΙΟΣ
DUBERET  EFI

ΣΑΚΕΛΛΑΡΙΟΥ  ΚΥΡΙΑΚΗ
ΝΑΧΟΠΟΥΛΟΥ  ΑΘΗΝΑ
ΚΟΧΥΛΑ  ΘΕΟΔΩΡΑ
ΧΡΙΣΤΟΦΙΛΗΣ  ΟΘΩΝ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
MOHAMED  MOHAMED
ΠΑΤΡΙΚΙΟΣ  ΝΙΚΟΛΑΟΣ
ΔΕΛΒΟΗΣ  ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
ΚΟΤΟΠΟΥΛΗ  ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ
ΠΟΥΛΙΚΙΔΗΣ  ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ
ΒΛΑΣΟΠΟΥΛΟΥ  ΑΓΓΕΛΙΚΗ
ΜΑΝΟΥ  ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ
ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΣ  ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ
ΠΑΛΙΟΤΖΗΚΑ  ΕΥΣΤΑΘΙΑ
ΓΚΟΣΙΟΥ  ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ
FEDHILI  IMEN
BAHRAMI  RAMIZ
ΓΚΕΛΗΣ  ΜΙΧΑΗΛ
ΧΑΙΔΕΜΕΝΟΣ  ΙΩΑΝΝΗΣ
GOTH  SIGURD CHRISTIAN
AHMADI  MELAD JOHN
ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ  ΧΡΙΣΤΙΝΑ
ΠΑΛΙΑΝΟΠΟΥΛΟΣ  ΝΙΚΟΛΑΟΣ
YOUSOFZAI  JAMALLUDIN
DAWOUDI  AKEFA
ΜΩΡΑΛΗ  ΘΕΟΦΑΝΩ ΦΑΝΗ
ΚΑΡΑΝΤΑΝΑ  ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ
ΤΖΙΡΑΚΗ  ΑΝΤΩΝΙΑ

Εθελοντές
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Έκθεση Ανεξάρτητου Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή
Προς τα μέλη του μη-κερδοσκοπικού οργανισμού “SOLIDARITYNOW”.

Έκθεση Ελέγχου επί των Οικονομικών Καταστάσεων
Γνώμη

Έχουμε ελέγξει τις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις του μη-κερδοσκοπικού οργανισμού 
“SolidarityNow” (o Οργανισμός), οι οποίες αποτελούνται από την κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης 
της 31ης Δεκεμβρίου 2021, την κατάσταση συνολικών εισοδημάτων και τις καταστάσεις  μεταβολών 
της Καθαρής Θέσης, και των Ταμειακών Ροών για τη χρήση που έληξε τότε καθώς και την περίληψη 
σημαντικών λογιστικών αρχών και μεθόδων καθώς και άλλες επεξηγηματικές πληροφορίες.
Κατά τη γνώμη μας, οι καταστάσεις παρουσιάζουν εύλογα, από κάθε ουσιώδη άποψη, την οικονομική 
θέση του Μη Κερδοσκοπικού Οργανισμού “SOLIDARITYNOW” για την χρήση που έληξε την 31η Δεκεμ-
βρίου 2021, καθώς και την οικονομική επίδοση και τις ταμειακές ροές κατά τον χρόνο που έληξε ως 
ανωτέρω σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (ΔΠΧΑ), όπως αυτά έχουν 
υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση.

Βάση γνώμης

Διενεργήσαμε τον έλεγχό μας σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου (ΔΠΕ) όπως αυτά έχουν ενσω-
ματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία. Οι ευθύνες μας, σύμφωνα με τα πρότυπα αυτά περιγράφονται περαι-
τέρω στην παράγραφο της έκθεσής μας “Ευθύνες ελεγκτή για τον έλεγχο των οικονομικών καταστάσε-
ων”. Είμαστε ανεξάρτητοι από τον Οργανισμό καθ’ όλη τη διάρκεια του διορισμού μας σύμφωνα με τον 
Κώδικα Δεοντολογίας για Επαγγελματίες Ελεγκτές του Συμβουλίου Διεθνών Προτύπων Δεοντολογίας 
Ελεγκτών, όπως αυτός έχει ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία και τις απαιτήσεις δεοντολογίας 
που σχετίζονται με τον έλεγχο των οικονομικών καταστάσεων στην Ελλάδα και έχουμε εκπληρώσει τις 
δεοντολογικές μας υποχρεώσεις σύμφωνα με τις απαιτήσεις της ισχύουσας νομοθεσίας και του προ-
αναφερόμενου Κώδικα Δεοντολογίας. Πιστεύουμε ότι τα ελεγκτικά τεκμήρια που έχουμε αποκτήσει 
είναι επαρκή και κατάλληλα να παρέχουν βάση για τη γνώμη μας.

Ευθύνες της διοίκησης και των υπευθύνων για τη διακυβέρνηση επί των οικονομικών καταστάσεων.

Η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των οικονομικών καταστάσεων 
σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ όπως έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση, όπως και για εκείνες τις δι-
κλίδες εσωτερικού ελέγχου που η διοίκηση καθορίζει ως απαραίτητες, ώστε να καθίσταται δυνατή η 
κατάρτιση των οικονομικών καταστάσεων απαλλαγμένων από ουσιώδες σφάλμα, που οφείλεται είτε 
σε απάτη είτε σε λάθος.
Κατά την κατάρτιση των οικονομικών καταστάσεων, η διοίκηση είναι υπεύθυνη για την αξιολόγηση 
της ικανότητας του Οργανισμού να συνεχίσει τη δραστηριότητά του, γνωστοποιώντας όπου συντρέχει 
τέτοια περίπτωση, τα θέματα που σχετίζονται με τη συνεχιζόμενη δραστηριότητα και τη χρήση της 
λογιστικής βάσης της συνεχιζόμενης δραστηριότητας, εκτός και εάν η διοίκηση είτε προτίθεται να 
ρευστοποιήσει τον οργανισμό ή να διακόψει τη δραστηριότητά του ή δεν έχει άλλη ρεαλιστική εναλλα-
κτική επιλογή από το να προχωρήσει σ ’αυτές τις ενέργειες.

Ευθύνες ελεγκτή για τον έλεγχο των οικονομικών καταστάσεων

Οι στόχοι μας είναι να αποκτήσουμε εύλογη διασφάλιση για το κατά πόσο οι οικονομικές καταστάσεις, 
στο σύνολο τους, είναι απαλλαγμένες από ουσιώδες σφάλμα, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε 
λάθος και να εκδώσουμε έκθεση ελεγκτή, η οποία περιλαμβάνει τη γνώμη μας. Η εύλογη διασφάλιση 
συνιστά διασφάλιση υψηλού επιπέδου, αλλά δεν είναι εγγύηση ότι ο έλεγχος που διενεργείται σύμφωνα 

Κατάσταση Χρηματοοικονομικής θέσης
 2021 2020
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ
Ενσώματα Πάγια  195.892 194.576
Άυλα Πάγια 13.660 29.957
Προκαταβολές και λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 31.344 200.794
Μη κυκλοφορούν Ενεργητικό 240.896 425.327

Απαιτήσεις 2.103.056 1.393.085
Χρηματικά διαθέσιμα 589.351 2.530.528
Κυκλοφορούν Ενεργητικό 2.692.407 3.923.613
Σύνολο Ενεργητικού 2.933.303 4.348.940

ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ
Κέρδη εις  νέο 96.037 100.792
Σύνολο Καθαρής Θέσης 96.037 100.792

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
Προβλέψεις για παροχές σε εργαζόμενους 255.751 285.592
Μισθώσεις 0 11.703
Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις  255.751 297.295

Εμπορικές και λοιπές υποχρεώσεις 2.581.514 3.950.853
Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 2.581.514 3.950.853

Σύνολο Καθαρής Θέσης και Υποχρεώσεων 2.933.303 4.348.940

Κατάσταση Συνολικών Εσόδων 

 1/1-31/1/2021 1/1-31/1/2020
Έσοδα 11.462.500 16.539.707
Έξοδα προσωπικού (8.418.886) (11.039.105)
Αποσβέσεις (176.985) (290.862)
Άλλα έξοδα  (2.854.066) (5.188.902)
Κέρδη από λειτουργία 12.564 20.838

Χρηματοοικονομικά έσοδα 94 17
Χρηματοοικονομικά έξοδα (17.412) (21.999)

Καθαρό χρηματοοικονομικό αποτέλεσμα (17.318) (21.982)
Ζημίες προ φόρων (4.754) (1.144)
Φόρος εισοδήματος 0 0
Ζημίες μετά φόρων  (4.754) (1.144)
Συνολικές ζημίες περιόδου (4.754) (1.144)

Οικονομικές Καταστάσεις 2021
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με τα ΔΠΕ, όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία, θα εντοπίζει πάντα ένα ουσιώδες 
σφάλμα, όταν αυτό υπάρχει. Σφάλματα δύναται να προκύψουν από απάτη ή από λάθος και θεωρούνται 
ουσιώδη όταν, μεμονωμένα ή αθροιστικά, θα μπορούσε εύλογα να αναμένεται ότι θα επηρέαζαν τις οι-
κονομικές αποφάσεις των χρηστών, που λαμβάνονται με βάση αυτές τις οικονομικές καταστάσεις.
Ως καθήκον του ελέγχου, σύμφωνα με τα ΔΠΕ όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθε-
σία, ασκούμε επαγγελματική κρίση και διατηρούμε επαγγελματικό σκεπτικισμό καθ’ όλη τη διάρκεια 
του ελέγχου. Επίσης:

Εντοπίζουμε και αξιολογούμε τους κινδύνους ουσιώδους σφάλματος στις οικονομικές καταστά-•	
σεις, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος, σχεδιάζοντας και διενεργώντας ελεγκτικές διαδι-
κασίες που ανταποκρίνονται στους κινδύνους αυτούς και αποκτούμε ελεγκτικά τεκμήρια που είναι 
επαρκή και κατάλληλα για να παρέχουν βάση για την γνώμη μας. Ο κίνδυνος μη εντοπισμού ουσι-
ώδους σφάλματος που οφείλεται σε απάτη είναι υψηλότερος από αυτόν που οφείλεται σε λάθος, 
καθώς η απάτη μπορεί να εμπεριέχει συμπαιγνία, πλαστογραφία, εσκεμμένες παραλείψεις, ψευδείς 
διαβεβαιώσεις ή παράκαμψη των δικλίδων εσωτερικού ελέγχου.
Κατανοούμε τις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου που σχετίζονται με τον έλεγχο, με σκοπό το σχεδι-•	
ασμό ελεγκτικών διαδικασιών κατάλληλων για τις περιστάσεις, αλλά όχι με σκοπό την διατύπωση 
γνώμης επί της αποτελεσματικότητας των δικλίδων εσωτερικού ελέγχου οργανισμού.
Αξιολογούμε την καταλληλότητα των λογιστικών αρχών και μεθόδων που χρησιμοποιήθηκαν και •	
το εύλογο των λογιστικών εκτιμήσεων και των σχετικών γνωστοποιήσεων που έγιναν από τη Δι-
οίκηση.

Αποφαινόμαστε για την καταλληλότητα της χρήσης από τη διοίκηση της λογιστικής βάσης της συ-•	
νεχιζόμενης δραστηριότητας και με βάση τα ελεγκτικά τεκμήρια που αποκτήθηκαν για το εάν υπάρ-
χει ουσιώδης αβεβαιότητα σχετικά με γεγονότα ή συνθήκες που μπορεί να υποδηλώνουν ουσιώδη 
αβεβαιότητα ως προς την ικανότητα του Οργανισμού να συνεχίσουν τη δραστηριότητά τους. Εάν 
συμπεράνουμε ότι υφίσταται ουσιώδης αβεβαιότητα, είμαστε υποχρεωμένοι στην έκθεση ελεγκτή 
να επιστήσουμε την προσοχή στις σχετικές γνωστοποιήσεις των οικονομικών καταστάσεων ή εάν 
αυτές οι γνωστοποιήσεις είναι ανεπαρκείς να διαφοροποιήσουμε τη γνώμη μας. Τα συμπεράσματά 
μας βασίζονται σε ελεγκτικά τεκμήρια που αποκτώνται μέχρι την ημερομηνία της έκθεσης ελε-
γκτή. Ωστόσο, μελλοντικά γεγονότα ή συνθήκες ενδέχεται να έχουν ως αποτέλεσμα ο Οργανισμός 
να παύσει να λειτουργεί ως συνεχιζόμενη δραστηριότητα.

 Αξιολογούμε τη συνολική παρουσίαση, τη δομή και το περιεχόμενο των οικονομικών καταστάσεων, •	
συμπεριλαμβανομένων των γνωστοποιήσεων, καθώς και το κατά πόσο οι οικονομικές καταστάσεις 
απεικονίζουν τις υποκείμενες συναλλαγές και τα γεγονότα με τρόπο που επιτυγχάνεται η εύλογη 
παρουσίαση.

Μεταξύ άλλων θεμάτων, κοινοποιούμε στους υπεύθυνους για τη διακυβέρνηση, το σχεδιαζόμενο εύρος 
και το χρονοδιάγραμμα του ελέγχου, καθώς και σημαντικά ευρήματα του ελέγχου, συμπεριλαμβανομέ-
νων όποιων σημαντικών ελλείψεων στις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου εντοπίζουμε κατά τη διάρκεια 
του ελέγχου μας.

Αθήνα, 25 Οκτωβρίου 2022
Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής

Κωνσταντίνος Τσέκας
Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 19421

ΕΡΝΣΤ &ΓΙΑΝΓΚ (ΕΛΛΑΣ)
ΟΡΚΩΤΟΙ ΕΛΕΓΚΤΕΣ ΛΟΓΙΣΤΕΣ Α.Ε.

ΧΕΙΜΑΡΡΑΣ 8Β ΜΑΡΟΥΣΙ
151 25, ΕΛΛΑΔΑ

Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 107

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΑ Ε.Λ.Π. ΧΡΗΣΗ 01/01/2021 - 31/12/2021 (ποσά σε Ευρώ)

                                                   ΧΡΗΣΗ 1/1/21-31/12/21         ΧΡΗΣΗ 1/1/20-31/12/20
Λοιπά συνήθη έσοδα   11,451,299.81  16,528,978.98
ΜΕΙΟΝ:
Παροχές σε εργαζομένους  (8,418,885.79)  (11,039,105.03)
Αποσβεσεις ενσωμ. παγίων & άυλων  (55,216.76)  (154,647.46)
Λοιπά έξοδα και ζημίες (2,977,944.40) (11,452,046.95) (5,324,412.78) (16,518,165.27)
ΠΛΕΟΝ: 
Λοιπά έσοδα και κέρδη  11,294.71  6,731.63
ΜΕΙΟΝ: 
Τόκοι και συναφή κονδύλια   (10,547.57)  (17,545.34)
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΠΡΟ ΦΟΡΩΝ  0.00   0.00
Φόροι    0.00   0.00
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΠΕΡΙΟΔΟΥ ΜΕΤΑ ΑΠΌ ΦΟΡΟΥΣ  0.00  0.00 

ΠΑΘΗΤΙΚΟ  ΧΡΗΣΗ 1/1/21-31/12/21  ΧΡΗΣΗ 1/1/20-31/12/20
Κεφάλαια και αποθεματικά  49,793.81 49,793.81
Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 304,855.82  334,696.22
Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις  2,480,731.84 3,903,154.88
Σύνολο καθαρής θέσης και υποχρ.  2,835,381.47 4,287,644.91 

ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΑ Ε.Λ.Π.  ΧΡΗΣΗ 01/01/2021 - 31/12/2021  (ποσά σε Ευρώ)

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ ΧΡΗΣΗ 1/1/21-31/12/21 ΧΡΗΣΗ 1/1/20-31/12/20
Πάγια 1,138,058.61  1,133,907.62
Μείον: Αποσβεσμένα πάγια (1,025,887.04) (970,670.28)
Σύνολο παγίων 112,171.57 163,237.34
Απαιτήσεις 75,413.80 4,009.00
Προκαταβολές και έσοδα εισπρακτέα 2,058,445.31 1,589,870.43
Λοιπά 589,350.79 2,530,528.14
Σύνολο ενεργητικού 2,835,381.47 4,287,644.91
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Το SolidarityNow
σε αριθμούς Κατανομή Δαπανών

Μισθοδοσία και Ασφαλιστικές εισφορές  8.418.886
Ενοίκια και Υπηρεσίες  880.631
Έξοδα Λειτουργίας Κέντρων και Δομών  560.228
Υπηρεσίες προς Ωφελούμενους  404.820
Γενικά έξοδα λειτουργίας  183.965
Επιχορήγηση άλλων προγραμμάτων  624.687
ΦΠΑ επί των δαπανών  199.736

Δαπάνες ανά πρόγραμμα

ΚΑΑ (ASC)  771.264
ΚΑΘ (TSC)  128.968
ΚΥΠ (BRC)  451.184
Κέντρα Παιδικής & Οικογενειακής Φροντίδας  4.143.105
Helios (ΔOM)  1.887.410
ESTIA (UNHCR)  1.728.905
Relocation Hubs (ΔΟΜ)  936.181
Ασυνόδευτοι Ανήλικοι  656.435
(Υπουργείο Μετανάστευσης & Ασύλου)
Απασχολησιμότητα (SHAPIRO, SIRIUS)  89.754
Ανθρώπινο Δυναμικό  270
Αιτήσεις Εθελοντών  300+

Με πρωτοβουλία του SolidarityNow διεξάγεται ανεξάρτητος οικονομικός έλεγχος από την εται-
ρεία Ernst & Young Hellas και τα αποτελέσματα δημοσιοποιούνται στο www.solidaritynow.org. 
Παράλληλα, το SolidarityNow ελέγχεται ξεχωριστά από ανεξάρτητους ορκωτούς ελεγκτές για 
κάθε χρηματοδότηση που λαμβάνει.

Κατάσταση 
δραστηριοτήτων 
Ιανουάριος-Δεκέμβριος 
2021

36,44%

25,55%

18,88%

5,77%

5,39%

3,43%

1,56%

2,97%

Σύνολο                  100,00%

UNICEF
ΔOM
UNHCR
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ
ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗΣ & ΑΣΥΛΟΥ
EEA GRANTS

OSF
ΙΔΡΥΜΑ ΣΤΑΥΡΟΣ 
ΝΙΑΡΧΟΣ
 Ιδρύματα και 
Διεθνείς ΜΚΟ

Υποστηρικτές



68 69

Δωρητές & Συνεργάτες

UNICEF
International Organization for Migration (IOM)
UNHCR
EEA Grants (Fund operator SOL Crowe
and HumanRights360)
Ministry of Migration and Asylum
OPEN SOCIETY FOUNDATIONS/OSIFE
Stavros Niarchos Foundation
Metropolitan Development Agency of Thessaloniki 
IsraAID Germany 
European Commission 
SHAPIRO Foundation
KAHANE Foundation
IsraAID Global
STAR UK
Desmos gia tous Neous
International Centre for Migration
and Policy Development 

AMIF (Asylum, Migration and Integration Fund)
Municipality of Athens
AIRBNB
ERASMUS+
Horizon
RLS 
Accountable Now
Keystone Accountability
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Συνέργειες

Το SolidarityNow ενώνει τις δυνάμεις του με 
διεθνείς και τοπικούς οργανισμούς, δίκτυα και 
θεσμούς της κοινωνίας των πολιτών, με στόχο 
την υπεράσπιση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων 
και την προστασία των πιο ευάλωτων 
πληθυσμών.

Μητρώο Ελληνικών και ξένων Μη 
Κυβερνητικών Οργανώσεων του υπουργείου 
Μετανάστευσης και Ασύλου

Το SolidarityNow είναι εγγεγραμμένο στο 
Μητρώο του Υπουργείου ως οργάνωση που 
δραστηριοποιείται σε θέματα διεθνούς προστασίας, 
μετανάστευσης και κοινωνικής ένταξης εντός της 
Ελληνικής επικράτειας.

International Detention 
Coalition
Το International Detention 
Coalition είναι ένα μοναδικό πα-
γκόσμιο δίκτυο, με μέλη πάνω 
από 300 οργανώσεις και άτομα 
της κοινωνίας των πολιτών σε 
περισσότερες από 70 χώρες.
/ www.idcoalition.org

Δίκτυο Καταγραφής Περιστα-
τικών Ρατσιστικής Βίας
To Δίκτυο Καταγραφής Περι-
στατικών Ρατσιστικής Βίας 
δημιουργήθηκε το 2011. 
Σήμερα συμμετέχουν 35 μη 
κυβερνητικές οργανώσεις που 
παρέχουν νομικές, ιατρικές, 
κοινωνικές ή άλλες υποστηρι-
κτικές υπηρεσίες και έρχονται 
σε επαφή με θύματα ρατσιστι-
κής βίας καθώς και δύο φορείς 
ως παρατηρητές.
/ www.rvrn.org

Transparency Register
Το SolidarityNow είναι μέλος 
του Μητρώου Διαφάνειας της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης το οποίο 
συστάθηκε ώστε οι πολιτικές 
της ΕΕ να αντανακλούν τις 
πραγματικές ανάγκες των πο-
λιτών και η διαδικασία λήψης 
αποφάσεων να είναι διαφα-
νής, ώστε να είναι δυνατός ο 
ενδεδειγμένος έλεγχος και να 
διασφαλίζεται η λογοδοσία 
των θεσμικών οργάνων της 
Ένωσης. http://ec.europa.eu/
transparencyregister/

Accountable Now
Το SolidarityNow είναι μέλος 
του Accountable Now, μιας 
παγκόσμιας πλατφόρμας που 
υποστηρίζει τις οργανώσεις 
της κοινωνίας των πολιτών να 
δρουν με διαφάνεια, να αντα-
ποκρίνονται στις ανάγκες των 
κοινών-στόχων τους και να 
παράγουν έργο με αντίκτυπο 
στην κοινωνία.
http://accountablenow.org

Εθνικό Μητρώο Φορέων Ιδιω-
τικού Τομέα Μη Κερδοσκοπι-
κού Χαρακτήρα
Το SolidarityNow είναι εγγε-
γραμμένο στο Εθνικό Μητρώο 

Φορέων Ιδιωτικού Τομέα Μη 
Κερδοσκοπικού Χαρακτήρα που 
κατέχουν Υπηρεσίες Κοινωνι-
κής Φροντίδας και στο Ειδικό 
Μητρώο Εθελοντικών Μη 
Κυβερνητικών Οργανώσεων 
του Υπουργείου Υγείας και 
Κοινωνικής Αλληλεγγύης. Τα 
εγγεγραμμένα μέλη στα παρα-
πάνω μητρώα αναγνωρίζονται 
ως πιστοποιημένοι φορείς του 
Εθνικού Συστήματος Κοινωνι-
κής Φροντίδας.

International Human Rights 
Funders Group
To SolidarityNow είναι μέλος 
του International Human Rights 
Funders Group, που αποτελεί 
ένα παγκόσμιο δίκτυο δωρη-
τών που έχουν δεσμευτεί για 
την προώθηση των ανθρωπί-
νων δικαιωμάτων σε όλο τον 
κόσμο μέσω της αποτελεσμα-
τικής φιλανθρωπίας. / www.
ihrfg.org

ECRE
Το SolidarityNow είναι μέλος 
του ECRE που αποτελεί μια πα-
νευρωπαϊκή συμμαχία 90 ΜΚΟ 
προστασίας και προώθησης 
των δικαιωμάτων των προσφύ-
γων, των αιτούντων άσυλο και 
των εκτοπισμένων. / www.ecre.
org

CIVICUS
Το SolidarityNow συμμετέχει 
στη CIVICUS, μια παγκόσμια 
συμμαχία οργανώσεων της 
κοινωνίας των πολιτών και 
ακτιβιστών. 
https://www.civicus.org

FEANTSA 
Η FEANTSA είναι η Ευρωπαϊκή 
Ομοσπονδία Οργανώσεων που 
εργάζονται με τους άστεγους. 
Είναι η μόνη ευρωπαϊκή ΜΚΟ 
που εστιάζει αποκλειστικά 
στην καταπολέμηση του προ-
βλήματος της αστεγίας. https://
www.feantsa.org

Ελληνικό Δίκτυο για το Δικαί-
ωμα στη Στέγη και την Κατοι-
κία
Το Ελληνικό Δίκτυο για το 

Δικαίωμα στη Στέγη και την 
Κατοικία ιδρύθηκε το 2010 από 
είκοσι κοινωνικές οργανώσεις 
και κοινωφελείς οργανισμούς 
οι οποίοι συμβάλλουν στην 
καταπολέμηση της έλλειψης 
στέγης στην Ελλάδα, υποστηρί-
ζουν κοινωνικά αποκλεισμένες 
ομάδες και αστέγους και συνη-
γορούν για το δικαίωμα στην 
ποιοτική κατοικία για όλους 
τους πολίτες. Το SolidarityNow 
είναι μέλος του Δικτύου από 
τον Οκτώβριο του 2017. http://
www.astegoi.gr

CoReMH – Consortium on 
Refugees’ and Migrants’ Mental 
Health
Το CoReMH είναι ένα δίκτυο 
επαγγελματιών ψυχικής 
υγείας, ερευνητών και φορέ-
ων χάραξης πολιτικής που 
εργάζονται από κοινού για τη 
δημιουργία ενός κοινού πλαισί-
ου για την παροχή υπηρεσιών 
ψυχικής υγείας στους πρόσφυ-
γες, τους αιτούντες άσυλο και 
τους μετανάστες εν κινήσει. 
Το SolidarityNow είναι μέλος 
της κοινοπραξίας από τον 
Δεκέμβριο του 2019 όταν και 
ιδρύθηκε.

NGOsource
Το SolidarityNow έχει πιστο-
ποιηθεί από τo NGOsource ως 
οργάνωση ισοδύναμη με αμερι-
κανικό φιλανθρωπικό ίδρυμα.
https://www.ngosource.org/

PICUM
Το PICUM είναι μια πλατφόρμα 
διεθνούς συνεργασίας με πάνω 
από 160 μέλη από 32 χώρες 
του κόσμου, που στοχεύει στην 
κοινωνική δικαιοσύνη και την 
εξασφάλιση των ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων των μεταναστών 
χωρίς έγγραφα. https://picum.
org/

Το SolidarityNow, κατόπιν 
υπουργικής απόφασης, έλαβε 
Ειδική Πιστοποίηση ως Φορέας 
Παροχής Υπηρεσιών Πρωτο-
βάθμιας Κοινωνικής Φροντίδας 
(αρ. φύλλου ΦΕΚ 2341).
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Θέλουμε να υποστηρίζουμε τα πιο ευάλωτα μέλη 
της κοινωνίας, χωρίς διακρίσεις, μέσα από νέες 
καινοτόμες κοινωνικές δράσεις. Αν οραματίζε-
σαι και εσύ μια κοινωνία ανοιχτή προς όλους 
ΓΙΝΕ ΜΕλΟΣ του SolidarityNow και βοήθησέ 
μας να υποστηρίξουμε περισσότερους συναν-
θρώπους μας που το έχουν ανάγκη.

Μαζί μπορούμε να 
πετύχουμε περισσότερα!

Επισκέψου την ιστοσελίδα μας 
www.solidaritynow.org/donation/

κάνε κλικ στο «Κάνε μια Δωρεά» 
και δες πώς μπορείς κι εσύ να
ΓΙΝΕΙΣ ΜΕλΟΣ της μεγάλης,
πολυπολιτισμικής και δραστήριας 
ομάδας του SolidarityNow!

Κάθε δωρεά -μικρή ή μεγάλη- είναι 
σημαντική!

Για περισσότερες πληροφορίες, 
επικοινώνησε με το Τμήμα Ανά-
πτυξης και Ανεύρεσης Πόρων στο 
fundraising@solidaritynow.org. 

Εταιρικές Δωρεές
Η έννοια της Εταιρικής Κοινωνικής 
Ευθύνης (CSR) γίνεται πράξη από 
πολλές εταιρείες που δραστηριο-
ποιούνται στην Ελλάδα. Οι συνερ-
γασίες που επιδιώκουμε μαζί τους 
είναι ποικίλες: οικονομική υποστή-
ριξη, δωρεές σε είδος, ενημέρωση 
και εκπαίδευση σε θέματα εθελο-
ντισμού εργαζομένων κλπ.

Αφιέρωσε χρόνο!
Το SolidarityNow αναζητά συνεχώς 
εθελοντές για να προσφέρουν το 
χρόνο και τη βοήθειά τους. Εάν 
ενδιαφέρεστε, επικοινωνήστε μαζί 
μας και σύντομα θα σας ενημερώ-
σουμε για να διερευνήσουμε από 
κοινού, τρόπους με τους οποίους 
μπορείτε να συμβάλλετε στις προ-
σπάθειές μας.

μπορούμε
Μαζί

Μαζί μπορούμε να βοηθήσουμε ακό-
μη περισσότερους συνανθρώπους 
μας που έχουν ανάγκη.
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